



## 2 समाज जागरण

## बजरंग पुनिया

बजरंग पुनिया जन्म- 26 फरवरी, 1994, झज्जर, हरियाणा प्रसिद्ध भारतीय फ्रीस्टाइल पहलवान हैं। उन्हें भारत के सबसे होनहार फ्रीस्टाइल पहलवानों में से एक माना जाता है। बजरंग पुनिया टोटीई ( यात्रा टिकट परीक्षक ) के पद पर भारतीय रेलवे में तैनात हैं। उन्होंने हाल ही में बर्मिंघम, इंग्लैंड में आयोजित राष्ट्रमंडल खेल 2०22 ( कॉमनवेल्थ गेम्स ) में देश के लिये स्वर्ण पदक जीता है। उन्होंने पुरुषों के 65 कि.ग्रा. भार वर्ग के फ्रीस्टाइल कुश्ती मुकाबले के फाइनल में कनाडा के लाचलन मैकनील को 9-2 से हराकर यह पदक जीता।

इससे पहले वह 2013 में एशियाई कुश्ती चैंपियनशिप में अपना पहला अंतरराष्ट्रीय टूनामेंट जीत चुके हैं, जिसमें उन्होंने देश के लिए कांस्य जीता था। 2०18 विश्व कुश्ती चैम्पियनशिप में रजत जीतने के बाद उन्होंने 65 कि.ग्रा. वर्ग में विश्व नंबर एक का दावा किया। बजरंग पुनिया ने रूस के डैन कोलोव-निकोला पेट्रोव टूनामेंट में स्वर्ण पदक, भारतीय वायु सेना (आईएफ) विंग कमांडर अभिनंदन वर्धमान को समर्पित किया था। ग्रीष्मकालीन ओलम्पिक, 2०2० (टोक्यो ओलम्पिक) में बजरंग पुनिया ने 65 किलो भार वर्ग के फ्रीस्टाइल कुश्ती मुकाबले में कजाकिस्तान के दौलत निजाजबेकोव को हराकर कांस्य पदक पर अपना कब्जा जमाया है। यह भारत का टोक्यो ओलंपिक में छठा पदक है।

**परिचय**

बजरंग पुनिया का जन्म 26 फरवरी 1994 को झज्जर गाँव, हरियाणा में हुआ था। उनके पिता का नाम बलवान सिंह पुनिया तथा माता का नाम ओमप्यारी है। उनके पिता एक पेशेवर पहलवान हैं। उनके भाई का नाम हरिंदर पुनिया हैं और वे भी एक पहलवान हैं।[1]

**शिक्षा**

बजरंग पुनिया की प्रारंभिक शिक्षा उनके गांव में ही पूरी हुई। 7 साल की उम्र में कुश्ती शुरू की और उन्हे उनके पिता द्वारा बहुत सहायंग मिला। जिसके बाद बजरंग ने महर्षि दयानंद यूनिवर्सिटी से अपना प्रेज्युएशन पूरा किया। बजरंग पुनिया ने भारतीय रेलवे में टिकट परीक्षक का भी काम किया। योगेश्वर दत्त उनके कोच हैं।

**करियर**

**बजरंग पुनिया**

2०13 में एशियन रेसलिंग चैंपियनशिप सेमीफाइनल में भारत, नई दिल्ली में बजरंग पुनिया ने दक्षिण कोरिया के ह्वान्हू रियॉन्ग-हाकहू को 3-1 से हराकर पुरुष फ्री स्टाइल 6० किलो वर्ग में कांस्य पदक जीता। 16वें राउंड में बजरंग पुनिया ने जापान के हशेशोगे मेदाहू का सामना किया और उन्हें 3-1 से हराया। क्वाटर् फाइनल में उनके प्रतिद्वंद्वी ईरान के हम्मोराद हसनहू थे, बजरंग पुनिया ने सेमीफाइनल में जाने के लिए अपने प्रतिद्वंद्वी हम्मोराद हसनहू को 3-1 से हराया।[ 1]

इसके बाद में बजरंग ने 2०1३ विश्व कुश्ती चैम्पियनशिप बुडापेस्ट, हंगरी में 60 कि.ग्रा वर्ग में कांस्य पदक अपने नाम किया था।

2०14 वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप -16वें राउंड में, बजरंग पुनिया ने इंग्लैंड के ह्रासाभा मटार्किंकहू का सामना किया और उन्हें 4-० से हराया। उन्होंने क्वाटर् फाइनल में दक्षिण अफ्रीका के हदामोंने प्लाजाजीहू का सामना किया और 4-1 से जीत दर्ज की। नाइजीरियाई पहलवान अमास डैनियल सेमीफाइनल में बजरंग पुनिया के प्रतिद्वंद्वी थे और अमास डैनियल ने ३-1 से बजरंग पुनिया को हराया। इस प्रकार इन्हें 2014 की वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप में सिल्वर मेडल जीता।

2014 एशियन गेम्स झ दक्षिण कोरिया के इचियन में, बजरंग पुनिया ने ईरान के हम्मसूद एस्मेलिपूरजौबारी से मुकाबला किया और 1-3 से हम्मसूद एस्मेलिपूरजौबारी को हराकर पुरुषों की फ्रीस्टाइल 61 किलोग्राम वर्ग में सिल्वर मेडल जीता। साल 2०14 के राष्ट्रमंडल खेल ग्लासगो, स्कॉटलैंड में 61 कि.ग्रा वर्ग में रजत पदक जीता।

साल २०14 में ही एशियाई खेल इनचियन, दक्षिण कोरिया में फिर से रजत पदक अपने नाम किया।

२०१5 वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप झ अपने साथी नरसिंह यादव के विपरीत, बजरंग पुनिया लास वेगास में टूनामेंट में पदक जीतने में कामयाब नहीं हो पाए और 5वें स्थान पर रहे। ३2वें राउंड में मंगोलिया के

ह्यूबैटवोल्डिन नोमिन बजरंग पुनिया के प्रतिद्वंद्वी थे, जिन्होंने बजरंग पुनिया को 10-0 से हराया। एशियाई कुश्ती चैंपियनशिप २017, दिल्ली में बजरंग पुनिया ने गोल्ड मेडल जीता था। 2०१८ कॉमनवेल्थ गेम्स - ऑस्ट्रेलिया के गोल्ड कोस्ट में बजरंग पुनिया ने पुरुषों की फ्रीस्टाइल 65 किलोग्राम श्रेणी में गोल्ड मेडल जीता। उन्होंने वेल्स के केन चरिंग को हराकर यह स्वर्ण पदक जीता था।

२018 एशियन गेम्स झ १9 अगस्त को बजरंग पुनिया ने पुरुषों की फ्रीस्टाइल 65 किलोग्राम रेसलिंग में गोल्ड मेडल जीता। उन्होंने जापानी पहलवान तकतनानी दाची को १1-8 से हराया, स्कोर पहले राउंड के बाद 6-6 पर अटक गया था।

बजरंग पुनिया अब तक कुल 5 गोल्ड, ३ ब्रॉन्ज, ४ सिल्वर मेडल जीत चुके हैं। उन्होंने २०1३ में एशियाई



कुश्ती चैंपियनशिप में अपना पहला अंतरराष्ट्रीय टूनामेंट जीता, जिसमें देश के लिए कांस्य जीता।

2०18 विश्व कुश्ती चैम्पियनशिप में रजत जीतने के बाद उन्होंने 65 कि.ग्रा. वर्ग में विश्व नंबर एक का दावा किया।

बजरंग पुनिया ने रूस के डैन कोलोव-निकोला पेट्रोव टूनामेंट में स्वर्ण पदक, भारतीय वायु सेना (आईएफ) विंग कमांडर अभिनंदन वर्धमान को समर्पित किया। राष्ट्रमंडल खेल, २०२2

बजरंग पुनिया ने बर्मिंघम, इंग्लैंड में आयोजित राष्ट्रमंडल खेल २0२२ में देश के लिये स्वर्ण पदक जीता है। उन्होंने पुरुषों के 6५ कि.ग्रा. भार वर्ग के फ्रीस्टाइल कुश्ती मुकाबले के फाइनल में कनाडा के लाचलन मैकनील को 9-2 से हराकर यह पदक जीता। टोक्यो ओलंपिक, २०20 के कांस्य पदक विजेता बजरंग पुनिया ने मैच की शुरुआत से ही मैकनील पर दबाव बनाना शुरू कर दिया, जबकि मैकनील उनके सामने बेअसर नजर आये। गत चैम्पियन बजरंग पुनिया मौरिशस के जॉन गुलियाने जोरिस बांडोऊ को महज एक मिन्ट में पटखनी देकर 6-० की जीत से सेमीफाइनल में पहुंचे थे। उन्हें क्वाटर् फाइनल में पहुंचने में दो मिन्ट से भी कम समय लगा, जिसके लिये उन्होंने शुरूआती दौर में नौरू के लोवे बिंघम को गिराकर 4-० से आसान जीत दर्ज की। बजरंग पुनिया ने एक मिन्ट अपने प्रतिद्वंद्वी को समझने में लिया और फिर 'जकड़ने' की स्थिति से अचानक बिंधम को पटक कर मुकाबला खत्म कर दिया। बिंघम को इस अचानक से हुए दौंव का पता नहीं चला और भारतीय पहलवान ने आसानी से जीत दर्ज की।

**वर्ल्ड रेसलिंग चैम्पियनशिप**

भारतीय पहलवान बजरंग पुनिया ने वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप में कांस्य पदक अपने नाम किया। ओलंपिक कांस्य पदकधारी बजरंग पुनिया ने इस वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप में भारत को दूसरा पदक दिलाया। उनसे पहले महिला पहलवान विनेश फोगाट ने भी कांस्य पदक जीता था। कॉमनवेल्थ गेम्स २०22 के स्वर्ण पदक विजेता बजरंग पुनिया ने 65 किलोग्राम भार वर्ग में कांस्य अपने नाम किया। उन्होंने पुर्टॉ रिको के सेबस्टियन रिबेरा को १1-9 से करारी पटखनी दी। बजरंग को इससे पहले क्वाटर् फाइनल में जॉन दियाकोमिहालिस के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा था। इसके बाद उन्होंने रेपेचन में कांस्य पदक जीत लिया। बजरंग पुनिया का अपने करियर में वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप में अब तक का यह चौथा पदक है। उन्होंने इससे पहले 2०१3 में कांस्य, २०१8 में रजत और फिर २०१९ में कांस्य पदक जीता था।

**क्रांतिकारी संगठन की स्थापना**

१9४० ई. में वीर सावरकर ने पूना में ह्यअभिनव भारतीहू नामक एक ऐसे क्रांतिकारी संगठन की स्थापना की, जिस्-का उद्देश्य आवश्यकता पड़ने पर बल-प्रयोग द्वारा स्वतंत्रता प्राप्त करना था। आजादी के वास्ते काम करने के लिए उन्होंने एक गुप्त सोसायटी बनाई थी, जो 'मित्र मेला' के नाम से जानी गई। सावरकर वे पहले कवि थे, जिसने कलम-कागज के बिना जेल की दीवारों पर पत्थर के टुकड़ों से कविताएं लिखीं। कहा जाता है उन्होंने अपनी रची दस हजार से भी अधिक पक्तियों को प्राचीन वैदिक साधना के अनुरूप वषोंस्मृति में सुरक्षित रखा, जब तक वह किसी न किसी तरह देशवासियों तक नहीं पहुंचे। सावरकर के संघर्ष १९1० ई. में एक हत्याकांड में सहयोग देने के रूप में वीर सावरकर एक जहाज द्वारा भारत रवाना कर दिये गये। परन्तु फ्रांस के मार्सेलज बन्दरगाह के समीप जहाज से वे समुद्र में कूदकर भाग निकले, किन्तु पुनः पकड़े गये और भारत लाये गये। भारत की स्वतंत्रता के लिए किए गए संघर्षों में वीर सावरकर का नाम बेहद महत्त्वपूर्ण रहा है। महा-देशभक्त और क्रांतिकारी सावरकर ने अपना संपूर्ण जीवन देश के लिए समर्पित कर दिया। अपने राष्ट्र-वादी विचारों से जहाँ सावरकर देश को स्वतंत्र कराने के लिए निरन्तर संघर्ष करते रहे वहाँ दूसरी ओर देश की स्वतंत्रता के बाद भी उनका जीवन संघर्ष से भिरा रहा।

**जेल यात्रा**

एक विशेष न्यायालय द्वारा उनके अभियोग की सुनवाई हुई और उन्हें आजीवन कालेपानी की दुहरी सजा मिली। सावरकर १९११ से 192१ तक अंडमान जेल (सेल्यूलर जेल) में रहे। १९2१ में वे स्वदेश लौटे और फिर ३ साल जेल भोगी। १9३७ ई. में उन्हें मुक्त कर दिया गया था, परन्तु भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को उनका समर्थन न प्राप्त हो सका १947 में इन्होंने भारत विभाजन का विरोध किया। महात्मा रामचन्द्र वीर (हिन्दू महासभा के नेता एवं सन्त) ने उनका समर्थन किया। और १९४8 ई. में महात्मा गांधी की हत्या में उनका हाथ होने का संदेह किया गया। इतनी मुश्किलों के बाद भी वे झुके नहीं और उनका देशप्रेम का जन्मा बरकरार रहा और अदालत को उन्हें तमाम आरोपों से मुक्त कर बरी करना पड़ा।

### बैठकी

## संपादकीय

**नोएडा,(गौतमबुद्धनगर) रविवार २६ फरवरी 2023**

# खलिस्तानियों के समक्ष घुटने टेकती- पंजाब पुलिस

## ए सरजी, पंजाब में अब खलिस्तानियों का कब्जा हो जायेगा क्या!--- सोफे के एक ओर बैठते हीं मास्टर साहब बोल पड़े!

<p><b>समाज जागरण</b></p>
<p>काहे मास्टर साहब<span> </span>! का हो गईल<span> </span>!--- मुखियाजी भी पुछ बैठे!<span> </span> अर्जो, गुरुवार को खलिस्तान समर्थक और "वारिस पंजाब दे" संगठन का प्रमुख अमृतपाल सिंह, ने अपने हथियारों से लैस,समर्थकों के साथ, साथी लवप्रित तुफान सिंह के रिहाई के लिए अजनाला थाने पर जिस तरह का बवाल मचाया कि वो अराजकता और पुलिस की बेवसी का उदाहरण बन गया है<span> </span>!-- मास्टर साहब चुप हुए तभी कुंवरजी बोल पड़े---- <span> </span>"" बिलकुल सही कहा आपने!<span> </span> ये तलवार, लाठी, डंडे से थाने को घेर हीं नहीं लिये बल्कि थाने पर कब्जा भी कर लिये थे!<span> </span> उनलोगों के साथ झड़प में 6 पुलिस कर्मी घायल भी हो गये!<span> </span> पुलिस इन खलिस्तान समर्थकों के डर से गिरफ्तार मुजरिम को रिहा कर दी<span> </span>!""</p>

सोचने वाली बात तो ये भी है कि पुलिस कर्मियों को घायल करने वालों पर कोई पकड़ भी नहीं लिया गया! --- सुरेन्द्र भाई सोंच कर !

ए भाई लोग, ये खालिस्तान समर्थक जहाँ एक ओर कानून और व्यवस्था को खत्म कर रहे हैं तो दुसरी ओर पंजाब में नशा का कारोबार भी बेलगाम होता जा रहा है ! ---पारस नेता ने समस्या रखा !

ए सरजी, मुझे जानकारी है कि बुधवार को हीं अगले दिन अर्थात वृहस्पति वार को ११ बजे विरोध प्रदर्शन का ऐलान किया था तब पुलिस ने सुरक्षा का पर्याय

ए सरजी, मुझे जानकारी है कि बुधवार को हीं अगले दिन अर्थात वृहस्पति वार को ११ बजे विरोध प्रदर्शन का ऐलान किया था तब पुलिस ने सुरक्षा का पर्याय

आनंदी गोपाल जोशी (जन्म: ३१ मार्च, १८६५, पुणे; मृत्यु: २६ फरवरी, १८८७) पहली भारतीय महिला थीं, जिन्होंने डॉक्टरी की डिग्री प्राप्त की थी। जिस दौर में महिलाओं की शिक्षा भी दूमर थी, उस समय विदेश जाकर डॉक्टरी की डिग्री हासिल करना उनके लिए एक मिसाल थी। आनंदी गोपाल जोशी का व्यक्तित्व महिलाओं के लिए प्रेरणास्त्रोत था। उन्होंने सन १८८६ में अपने सपने को साकार रूप दिया। जब उन्होंने डॉक्टर बनने का निर्णय लिया था तो उनकी समाज में काफी आलोचना हुई थी कि एक विवाहित हिन्दू स्त्री विदेश (पेनिसिल्वेनिया) जाकर डॉक्टरी की पढ़ाई करे। लेकिन आनंदीबाई एक हृदयिन्शचयी महिला थीं और उन्होंने आलोचनाओं की तनिक भी परवाह नहीं की। यही वजह थी कि उन्हें पहली भारतीय महिला डॉक्टर होने का गौरव प्राप्त हुआ।

**परिचय**
डॉक्टर आनंदी गोपाल जोशी का जन्म एक मराठी परिवार में ३१ मार्च, १८६५ को कल्याण, थाणे, महाराष्ट्र में हुआ था। माता-पिता ने उनका नाम यमुना रखा। उनका परिवार एक रूढ़िवादी मराठी परिवार था, जो केवल संस्कृत पढ़ना जानता था। उनके पिता जर्मींदार थे। ब्रिटिश शासकों द्वारा महाराष्ट्र में जमींदारी प्रथा समाप्त किए जाने के बाद उनके परिवार की स्थिति बेहद खराब हो गई। वे किसी तरह अपना गुजर-बसर कर रहे थे। ऐसे ही परिवार में जन्मी आनंदी गोपाल उर्फ यमुना का विवाह नौ वर्ष की उम्र में ही उनसे २० वर्ष बड़े एक विधुर से कर दिया गया। हिंदू समाज के रिवाज के अनुसार विवाह के बाद उनका नाम यमुना से बदल कर आनंदी रख दिया गया और वे आनंदी गोपाल जोशी नाम से जानी जाने लगीं। [ १ ]

**डॉक्टर बनने का संकल्प**
आनंदी गोपाल जोशी उस समय मात्र चौदह साल की थीं, जब उन्होंने अपने बेटे को जन्म दिया। लेकिन दुर्भाग्यवश उचित चिकित्सा के अभाव में दस दिनों में ही उसका देहांत हो गया। इस घटना से उन्हें गहरा सदमा पहुंचा। वह भीतर-ही-भीतर टूट-सी गईं। उनके पति गोपाल राव एक प्रगतिशील विचारक थे और महिला-शिक्षा का समर्थन भी करते थे। आनंदी गोपाल जोशी ने कुछ दिनों बाद अपने आपको संभाला और खुद एक डॉक्टर बनने का निश्चय लिया। वह चिकित्सा के अभाव में असमय की मौत हो जाती है।" आनंदी गोपाल जोशी के शाशकालीन समय
आनंदी गोपाल जोशी के इस वक्तव्य के प्र-काशित होने के बाद पूरे भारत ने उन्हें सहायता प्रदान की, यहां तक की वाइसराय ने भी उन्हें २०० रुपये की सहायता राशि भेजी। उन्होंने अपने सोने के सभी आभूषण बेच दिए और ऐलेगैथिक डॉक्टरी की पढ़ाई की कोई व्यवस्था नहीं थी, इसलिए पढ़ाई करने के लिए विदेश जाना पड़ता था।[ 2 ]

रूढ़िवादी हिंदू समाज का विद्रोह

को ये नाम दिया गया ! इसमें पंजाब, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, दिल्ली तथा राजस्थान, उत्तराखंड एवं उत्तरप्रदेश के कुछ क्षेत्र शामिल हैं ! ये २९ अप्रैल १९८६ भारत से एकतरफा आजादी की घोषणा की और १९९३ में खालिस्तान यूएनपीओ का सदस्य बना ! १९८०-१९९० के समय खण्ड में ये आंदोलन अपनी पराकाष्ठा पर था लेकिन १९९५ तक भारत सरकार ने इस आंदोलन को दबा दिया। --- मैं चुप हुआ !

मुखियाजी, प्रवासी सिखों के वित्तीय एवं राजनीतिक समर्थन और पाकिस्तान के आईएसआई के पूर्ण सहयोग से हीं पंजाब में खालिस्तानी आंदोलन फला-फूला ! अर्जो, १९७१ के भारत-पाक युद्ध के बाद पाकिस्तानी प्रधानमंत्री जुल्फिकार अली भुट्टो ने जगजीत सिंह चौहान के साथ खालिस्तान बनाने में मदद का प्रस्ताव दिया था ! खालिस्तानी आंदोलन १९८४ से १९९५ तक चला जिसे कुचलने के लिए भारत सरकार और सेना ने आप्रेशन ब्लू स्टार, आप्रेशन वुड रोज, आप्रेशन ब्लैक थंडर-१ और -२ चलाये तब जाकर उग्रवाद काबू में आया ! आप्रेशन ब्लु स्टार के तहत हीं न,स्वर्णमंदिर में छिपे भिंडरवाला मारा गया था और फिर स्वर्णमंदिर पर सैनिक कार्यवाही से नाराज सिख अंगरक्षक द्वारा स्व. इंदिरा गांधी की हत्या कर दी गई थी ! --- सुरेन्द्र भाई को पिछला याद रहा !

मुखियाजी, प्रवासी सिखों के वित्तीय एवं राजनीतिक समर्थन और पाकिस्तान के आईएसआई के पूर्ण सहयोग से हीं पंजाब में खालिस्तानी आंदोलन फला-फूला ! अर्जो, १९७१ के भारत-पाक युद्ध के बाद पाकिस्तानी प्रधानमंत्री जुल्फिकार अली भुट्टो ने जगजीत सिंह चौहान के साथ खालिस्तान बनाने में मदद का प्रस्ताव दिया था ! खालिस्तानी आंदोलन १९८४ से १९९५ तक चला जिसे कुचलने के लिए भारत सरकार और सेना ने आप्रेशन ब्लू स्टार, आप्रेशन वुड रोज, आप्रेशन ब्लैक थंडर-१ और -२ चलाये तब जाकर उग्रवाद काबू में आया ! आप्रेशन ब्लु स्टार के तहत हीं न,स्वर्णमंदिर में छिपे भिंडरवाला मारा गया था और फिर स्वर्णमंदिर पर सैनिक कार्यवाही से नाराज सिख अंगरक्षक द्वारा स्व. इंदिरा गांधी की हत्या कर दी गई थी ! --- सुरेन्द्र भाई को पिछला याद रहा !

देखिये, जिस तरह भारत ने पाकिस्तान को बंगलादेश के रूप में दो टुकड़े कर दिया उसी का बदला पाकिस्तान, खालिस्तान बनाकर भारत को कमजोर करके लेना

# आनंदी गोपाल जोशी

के लिए आवेदन किया और शीघ्र ही कॉलेज फैसेले से परिजन और आस-पड़ोस में विरोध की लहर उठ खड़ी हुई। उनकी काफी आलोचना भी की गयी। समाज को यह कतई स्वीकार नहीं था कि एक विवाहित हिन्दू महिला विदेश जाकर डॉक्टरी की पढ़ाई करे,

देखिये, जिस तरह भारत ने पाकिस्तान को बंगलादेश के रूप में दो टुकड़े कर दिया उसी का बदला पाकिस्तान, खालिस्तान बनाकर भारत को कमजोर करके लेना

दिया गया था, उसका फायर प्लेस ठीक से काम नहीं करता था। लकड़ियां जलाते वक्त उससे लगातार धुँआ उठता रहता। उनके पास दो ही विकल्प थे या तो उंड में रहो या धुँएं में। उन्होंने दूसरा कमरा तलाश करने की कोशिश की, लेकिन कोई भी भारतीय हिंदू लड़की को जो डॉक्टर बनने की कोशिश कर रही थी, कमरा देने को तैयार नहीं था। लगातार डेढ़-दो साल तक उस कमरे में रहने के कारण उन्हें बुखार और खाँसी की शिकायत हो गई।

**देश की पहली महिला डॉक्टर**
डॉक्टर आनंदी गोपाल जोशी के पति गोपाल ने हर कदम पर उनकी हाँसला बढ़ाया। साल १८८३ में आनंदी गोपाल ने अमेरिका (पेनिस्ल्वेनिया) की जमीन पर कदम रखा। उस दौर में वे किसी भी विदेशी जमीन पर कदम रखने वाली पहली भारतीय हिंदू महिला थीं। न्यू जर्सी में रहने वाली थियोडिशिया ने उनका पढ़ाई के दौरान सहयोग किया। उन्नीस साल की उम्र में साल १८८६ में आनंदीबाई ने एम.डी कर लिया। डिग्री लेने के बाद वह भारत लौट आईं। जब उन्होंने यह डिग्री प्राप्त की, तब महारानी विक्टोरिया ने उन्हें बधाई-पत्र लिखा और भारत में उनका स्वागत एक नायिका की तरह किया गया।

**मृत्यु**
डॉक्टर आनंदी राव जोशी १८८६ के अंत में भारत लौट आईं और अल्बर्ट एडवर्ड अस्पताल, प्रिंसलि स्टेट ऑफ कोल्हापुर में एक महिला डॉक्टर के रूप में चार्ज ले लिया। लेकिन कुछ ही दिनों बाद ही वह टीबी की रि-िफार हो गईं, जिससे २६ फरवरी, १९८७ को मात्र इक्कीस साल की उम्र में उनका निधन हो गया। उनके जीवन पर कैरोलिन विल्स ने साल १८८८ में बायोग्राफी भी लिखी। इस बायोग्राफी को दूरदर्शन चैनल पर ह्याआनंदी गोपालहू नाम से हिंदी टीवी सौरियल का प्रसारण किया गया जिसका निर्देशन कमलाकर सारंग ने किया था।[ १ ]

**आनंदी गोपाल जोशी पर जारी गुगल-डूडल गुगल डूडल**
गूगल ने ३१ मार्च, २०१८ को भारत की पहली महिला डॉक्टर आनंदी गोपाल जोशी की १५३वीं जयंती पर उन्हें एक खास डूडल बनाकर अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। गूगल ने अपने इस खास डूडल में आनंदी गोपाल जोशी को हाथ में डिग्री पकड़े हुए दर्शाया है। इसके साथ ही उन्होंने अपने गले में स्टेथोस्कोप भी लटका रखा है। आनंदी गोपाल जोशी डॉक्टर बनने वाली भारत की पहली थीं, जिन्होंने अमेरिका से क्वालीफाई किया। यही नहीं, अमेरिकी भरती पर कदम रखने वाली आनंदी जोशी पहली भारतीय महिला भी थीं।

**स्वामी मुद्रक एवं प्रकाशक रमन कुमार झा द्वारा साईं प्रिंटिंग प्रेस बी. 4२ सेक्टर ०७ नोएडा से मुद्रित कागकर नियर दुर्गा पब्लिक स्कूल श्याम लाल कालोनी बरोला सेक्टर ४9 नोएडा २०१३०1 गौतमबुध्द नगर ,उ.प्र. से प्रकाशित, फोन ९८9१७०६८5३ संपादक— रमन कुमार झा , समस्त विवाद का निपटारा गौतमबुध्द नगर न्यायालय में होगा, वेबसाइट: www.vatankiwaz-com , Email: vatankiwaz@gmail-com TITLE CODE UPHIN49919|20२१**

## 3 समाज जागरण

### प्राइवेट स्कूल एंड चिल्ड्रन वेलफेयर एसोसिएशन सह बाल कल्याण शिक्षा संस्थान की बैठक

**दैनिक समाज जागरण विजय कुमार सिंह संवाददाता कुटुंबा प्रखंड** औरंगाबाद (बिहार) प्राइवेट स्कूल एंड चिल्ड्रेन वेल्फेयर एसोसिएशन सह बाल कल्याण शिक्षा संस्थान की आवश्यक बैठक शनिवार को विवेकानंद पब्लिक स्कूल अम्बा में आहूत की गई। बैठक की अध्यक्षता संघ के अध्यक्ष अशोक कुमार तथा संचालन संघ के सचिव दिग्श प्रसाद ने किया। इस दौरान कोषाध्यक्ष वीरन्द्र कुमार ने कोष का ब्यौरा सार्वजनिक किया और उपस्थित सदस्यों से आग्रह किया कि संघ की वित्तीय व्यवस्था को मजबूत करने की आवश्यकता है ताकि भविष्य को विषम परिस्थितियों से निपटने में सहायता मिल सके। सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि विद्यालय की अवकाश तालिका वही रहेगी जो सर्व शिक्षा अभियान कार्यालय द्वारा निर्गत की गई है। अध्यक्ष ने संघ के विस्तार और मजबूती प्रदान करने तथा बीचआरसी के निर्गत आदेशानुसार सभी सदस्यों को u dise भरकर यथाशीघ्र बीआरसी में जमा करने की बात कही। बैठक में मीडिया प्रभारी संजय कुमार, संचालक वेद प्रकाश तिवारी, अरविंद यादव, मंटू कुशवाहा,कृष्ण प्रसाद आदि उपस्थित थे।

## 100 लीटर महुआ निर्मित शराब जप्त

**दैनिक समाज जागरण विजय कुमार सिंह संवाददाता कुटुंबा प्रखंड** औरंगाबाद (बिहार) अम्बा थाने की पुलिस ने शुक्रवार को सौ लीटर महुआ शराब के साथ तस्कर को गिरफ्तार किया है। तस्कर की पहचान खैरा जीवा बिगहा निवासी राजेश कुमार सिंह के रूप में हुई है। यह कार्यवाही अनंत कुमार ने की। उन्होंने बताया कि तस्कर यामहा बाइक रजिस्ट्रेशन नंबर BR2T 2881पर सवार होकर बोदी बिगहा के कच्चे रास्ते से गुजर रहा था। वहीं पुलिस ने उसे दबोच लिया। जांच के क्रम में प्लास्टिक के बोरे में ट्यूब के अंदर छुपा कर रखा गया 100 लीटर शराब बरामद हुआ। शराब को जप्त कर तस्कर को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

### लगजरी कार से शराब की बड़ी खेप बरामद

**दैनिक समाज जागरण विजय कुमार सिंह संवाददाता कुटुंबा प्रखंड** औरंगाबाद (बिहार) नेशनल हाईवे 139 पर शुक्रवार को गश्ती के दौरान अम्बा थाने की पुलिस ने शिवाला विराज विगहा के समीप 25 कार्टून शराब जप्त किया है। यह कार्यवाही बलराम पासवान ने की। उन्होंने बताया कि तस्कर चम्पलैट कार रजिस्ट्रेशन नंबर हइ02श् 2466 पर सवार होकर हरिहरगंज की तरफ से आ रहा था। पुलिस को देखते हैं चालक ने गाड़ी खड़ी कर दी और अंधेरे का फायदा उठाकर भाग निकला पर गाड़ी में बैठे दूसरे तस्कर को गिरफ्तार कर लिया गया है। उसकी पहचान हुसैनाबाद थाना क्षेत्र अंतर्गत बसडीहा महुआरी गांव निवासी उमेश कुमार चौधरी के रूप में हुई है। तलाशी के दौरान गाड़ी के अंदर से 1152 बोतल टनाका देसी शराब तथा 375” की 24 बोतल रॉयल स्ट्रेज व्हिस्की बरामद हुई। थानाध्यक्ष रमेश कुमार ने बताया की शराब को जप्त कर तस्कर को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है तथा चालक की तलाश की जा रही है। जल्द ही वह पुलिस की गिरफ्त में होगा।

### टिकारी के सब्जी मंडी बाजार स्थित मटर शाह की ठाकुरवाड़ी के प्रांगण में बसंत उत्सव होली मिलन समारोह आज

**दैनिक समाज जागरण विश्वनाथ आनंद**

गया( बिहार) ब्राह्मण जागृति मंच अनुमंडल शाखा टिकारी के तत्वाधान में दिनांक- 26फरवरी 2023दिन रविवार को समय 11बजे दिन से टिकारी के सब्जी बाजार स्थित मटर शाह का ठाकुरवाड़ी प्रांगण में( समीप हरियाणा होटल के सामने) वसंत उत्सव होली मिलन समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया है .इस कार्यक्रम में सभी पत्रकार बंधुओं को अंग वस्त्र से सम्मानित किया जाना सुनिश्चित किया गया है. उक्त जानकारी संस्था के सचिव शिव बल्लभ मिश्र ने प्रेस विज्ञप्ति जारी करते हुए कही .

## हसपुरा थाना में जनता दरबार में सीओ ने सुनी लोगों की फरियाद

**दैनिक समाज जागरण ,प्रेम कुमार, प्रखंड संवादता ,हसपुरा**

औरंगाबाद (बिहार) हसपुरा थाना परिसर में सीओ शोभा कुमारी व थानाध्यक्ष नरेन्द्र प्रसाद ने जनता दरबार में जमीनी विवाद का फरियाद लेकर आए लोगों की फरियाद को सुनवाई किया। इस जनता दरबार में जमीनी विवाद का फरियाद लेकर आए जखौरा निवासी गणेश राम बनाम रामचंद्र चौधरी तथा टनकुपी निवासी सतेन्द्र नारायण सिंह ने कहा गांस्त के ही मिथलेशा कुमार रास्ते को अवरूद्ध कर रहे हैं। सीओ के समक्ष अपना पक्ष रखते हुए कागजात को दिखाया। वहीं डुमरा गांव के युगल प्रसाद एवं कोईलवां गांव के सतेन्द्र कुमार का विवाद को सुनवाई करते हुए सीओ ने कहा रैयती जमीन को विवाद है। अनुमंडल भूमि निवारन में जाने के लिए सलाह दिया। सीओ ने कहा जनता दरबार में दो नया मामला आया है। जिसकी सुनवाई अगले तिथि पर उपस्थित होने के लिए नोटिस दिया गया।

## देव मोड़ स्थित चौखड़ा गांव में एक किसान के खलिहान में अचानक लगी आग 100 बोझा मशुर जलकर हुआ राख।

**दैनिक समाज जागरण, वीरेंद्र यादव जिला संवाददाता**

औरंगाबाद (बिहार) औरंगाबाद जिला के देव मोड़ स्थित चौखड़ा गांव में एक किसान के खलीहान में अचानक आग लग गई।खलिहान में रखे 100 बोझा मसूर जलकर राख हो गया।किसान शिवानन्द बैठा ने बताया कि खलिहान में बीते रात अचानक आग लग गई जब सुबह जागे तो खलिहान तरफ गये तो खलिहान में रखे 100 बोझा मसूर जलकर राख हो गया।आग कैसे लगा वह पता नहीं चल सका है।अगलगी की घटना से परिवार काफी चिंतित है।

## प्रखंड विकास पदाधिकारी देव,कुंदन कुमार को पंचायत समिति के साथ हुई नोकझोंक।

**दैनिक समाज जागरण, वीरेंद्र यादव जिला संवाददाता**

औरंगाबाद (बिहार) औरंगाबाद जिले के प्रखंड कार्यालय देव में प्रमुख मानमती देवी के अध्यक्षता में देव प्रखंड के सभी पंचायत समितियों को एक बैठक बुलाई गई। इस बैठक में प्रखंड के सभी पंचायत समिति शामिल हुए, बैठक में पंचायत के विकास को लेकर चर्चा की गई, इस बीच पूर्वी केताकी के पंचायत समिति चंदन कुमार सिंह ने देव महोत्सव को लेकर में भी, आई, पी, पास के लिए देव प्रखंड विकास पदाधिकारी कुंदन कुमार से एक सवाल दाग दिया गया ,उस सवाल पर देव वीडियो ने कहा कि हमको तो खुद पास नहीं मिला था। इस पर पंचायत समिति चंदन कुमार ने कहा कि हम तो आपको और आपकी पत्नी को देव महोत्सव में पैर पर पैर पसारें बैठे हुए देखे थे।इस बात को लेकर वीडियो साहब भड़क गए और उन्होंने कहा कि हमारे परिवार के बारे में आप कुछ अनाप-शनाप नहीं बोल सकते हैं ,फिर बैठक समाप्त होने के बाद जब सभी पंचायत समिति बाहर निकले तो पंचायत समिति चंदन कुमार सिंह एवं वीडियो साहब के साथ कुछ कहासुनी होने लगा ,इस कहासुनी में वीडियो साहब ने चंदन कुमार को कॉलर धरकर मरने लगे, इस

### शिविर में किसानों ने जमा किए एनएच 98 के अधिग्रहित भूमि संबंधित कागजात

**दैनिक समाज जागरण विजय कुमार सिंह संवाददाता कुटुंबा प्रखंड**

औरंगाबाद (बिहार) प्रखंड मुख्यालय के सभागार में शनिवार को नेशनल हाईवे 98 के लिए अधिग्रहित भूमि दाखिल कब्जा प्रमाण पत्र आवेदन शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में महाराजगंज, संडा, डेहरी, पोला, किशनपुर के किसान उपस्थित हुए परंतु अधिकारियों के मांग के अनुरूप एलपीसी एवं करंट रसीद न होने के कारण कई किसान फार्म जमा नहीं कर पाएँ। इस दौरान मात्र 34 किसानों ने कागजात जमा किए। अधिकारियों ने किसानों को आशवासन दिया है कि हर मोजे में शिविर लगाकर किसानों का कागजात जमा लिया जाएगा और शिविर में ही एलपीसी एवं रसीद बना दिया जाएगा।

**मुआवजा एवं निर्माण प्रक्रिया से अनभिज्ञ हैं पोला एवं किशनपुर के किसान मिट्टी की जांच कर रहे कर्मी को खदेड़ा**

पोला एवं किशनपुर मौजे के किसान की जमीन अधिग्रहण की जा रही है परंतु वहां के किसानों को मुआवजा एवं निर्माण प्रक्रिया की जानकारी नहीं दी गई है। शनिवार को नेशनल हाईवे के कर्मियों के द्वारा पोला मौजा में मिट्टी

### गया के आईएमए हॉल में बिहार माध्यमिक शिक्षक संघ के द्वारा शिक्षक सम्मान सह संवाद समारोह आयोजित, शिक्षकों ने 12 साल के कामों का लिया लेखा–जोखा!

**दैनिक समाज जागरण राकेश कुमार मिश्रा ब्युरो चीफ सह प्रभारी प्रमंडल**

गया (बिहार) शहर के बिसार तालाब आईएमए हॉल में आयोजित बिहार माध्यमिक शिक्षक संघ जिला इकाई के तत्वाधान में शिक्षक सम्मान सह संवाद समारोह का आयोजन हुआ। उस दौरान शिक्षकों ने एमएलसी संजीव श्याम का शिक्षकों ने सम्मान समारोह आयोजित किया। इस सम्मान समारोह में शामिल होने आए एमएलसी संजीव श्याम सिंह ने 12 सालों के कामों के लेखा-जोखा का हिसाब भी मांगा। एमएलसी संजीव श्याम सिंह ने कहा कि मुझे आज यहां शिक्षकों के द्वारा बुलाया गया है. यह 12 साल का लेखा जोखा शिक्षक मांगेंगे ! मैं भी तैयार हुआ कि जवाब दूंगा ! 12 साल का लेखा जोखा जो होगा, वह देकर शिक्षकों को संतुष्ट करेंगे ! संजीव श्याम सिंह ने कहा कि 12 साल के कार्यकाल के दौरान शिक्षकों की सेवा किया हूँ। स्कूल ही नहीं कॉलेज, पॉलिटेक्निक कॉलेज समेत अन्य संस्थानों के लिए काम किया है. मुख्य रूप से स्कूल के शिक्षकों के लिए कई काम किए गए हैं. महिला शिक्षकों के लिए अवकाश दिलाने का काम किया गया ! मेडिकल लीव भी दिलाना गया. वहीं, शिक्षकों के लिए

### जद (यू) के पूर्व राज्य परिषद सदस्य अरुण कुमार राव को बोधगया प्रखंड के प्रखंड प्रभारी के रूप में किया गया मनोनीत

**दैनिक समाज जागरण विश्वनाथ आनंद**

गया ( बिहार ) जद(यू )के पूर्व राज्य परिषद सदस्य अरुण कुमार राव को बोधगया प्रखंड के प्रखंड प्रभारी मनोनीत किया गया है . डा०भीमराव अम्बेडकर जयंती के श्भु अवसर"भीम संवाद एवं भीम चौपाल कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर जिला अध्यक्ष सह पूर्व विधायक अभय कुशवाहा ने श्री राव को बोधगया प्रखंड के प्रभारी मनोनीत किया है . जदयू पार्टी के निदेशानुसार आगामी14



स्तर पर मनाने एवं उनके विचारों को जन-जन तक पहुंचाने हेतु पार्टी ने भीम संवाद तथा भीम चौपाल

### गया में जिलाधिकारी की अध्यक्षता में राष्ट्रीय पोषण अभियान अन्तर्गत जिला स्तरीय अभिसरण समिति की बैठक!

**समाज जागरण, राकेश कुमार मिश्रा ब्युरो चीफ सह प्रभारी ग्माध प्रमंडल**

गया (बिहार) गया शहर के समाहरणालय सभाकक्ष में राष्ट्रीय पोषण अभियान अन्तर्गत जिला स्तरीय अभिसरण समिति की बैठक जिलाधिकारी की अध्यक्षता में विभिन्न लाइन डिपार्टमेंट के अधिकारियों की उपस्थिति में की गई। पोषण अभियान के तहत सभी प्रखंडों से action plan के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में जिला प्रोग्राम पदाधिकारी icds के द्वारा पोषण अभियान के तहत सभी कॉम्पोनेन्ट के विषय मे विस्तारपूर्वक बताया पोषण ट्रैकर में आधार सीडिंग, वृद्ध निगरानी, गृह भ्रमण, VHSND जैसे सभी कार्यों में नया उपलब्धि रही। यह ppt के माध्यम से दिखाया गया। जिलाधिकारी ने सभी प्रखण्ड समन्वयक के तहत किये जा रहे सभी कार्यों के अनुश्रवण में बाल विकास परियोजना पदाधिकारियों को अपेक्षित सहयोग करने और योजनाओं का बेहतर अनुश्रवण सुनिश्चित करने का निर्देश

बीच प्रखंड प्रमुख मानमती देवी जब बीच-बचाव करने के लिए वहां पर पहुंची तो वीडियो साहब ने जातिसूचक बात करते हुए कहा कि जहां जाना है वहां जाओ हम



समझ लेंगे ,यह सभी उक्त बातें देव प्रमुख प्रतिनिधि राकेश सिंह ने फोन के माध्यम से बताया है। इस बात को लेकर जब देव वीडियो कुंदन कुमार से फोन के माध्यम से बात की गई तो उन्होंने सभी बातों को निराधार बताते हुए कहा कि कुछ बातें हुई हैं लेकिन जितना बात बताया गया है उतना नहीं है। पंचायत समिति चंदन कुमार ने हमको परिवार को लेकर कुछ अशब्द बात बोल दिया था। उसी को लेकर कुछ कहासुनी हो गया है।

का जांच किया जा रहा था। जिसे देखकर किसान भड़क गए और कर्मियों को खदेड़ दिया। किसानों ने कहा कि जब तक अधिकारी जमीन के मुआवजे से संबंधित जानकारी नहीं देते तब तक निर्माण कार्य नहीं होने देंगे।



पदाधिकारी स्थल पर ही हमारी समस्याओं का समाधान करें। अंचलाधिकारी अभय कुमार ने बताया कि जिला कार्यालय के निदेशानुसार 80 खाता के किसानों को मुआवजे की जानकारी दी जाएगी तथा अगली शिविर का आयोजन किया जाएगा।

शिविर में अंचलाधिकारी अभय कुमार, राजस्व अधिकारी हिमांशु कुमार, धीरेन्द्र कुमार, अशोक प्रसाद गुप्ता,ललन कुमार सिंह मकसुदन पांडेय, मृत्युंजय कुमार समेत कई किसान उपरिथत हुए।

वेतनमान में पीएफ, लीव, अनुकंपा से बहाली करवाने का काम किया गया है. इसके अलावा कई काम शिक्षकों के हित में मेरे द्वारा किया गया है ! संजीव श्याम सिंह ने बताया कि वे शिक्षकों के हित के लिए हमेशा तत्पर हैं ! यही वजह है, कि आज शिक्षकों ने उनके लिए सम्मान दिवसमें बुड़को के बहाली करवाने का काम किया गया है. इसके अलावा कई काम शिक्षकों के हित में मेरे द्वारा किया गया है ! संजीव श्याम सिंह ने बताया कि वे शिक्षकों के हित के लिए हमेशा तत्पर हैं ! यही वजह है, कि आज शिक्षकों ने उनके लिए सम्मान दिवसमें बुड़को एवं गया नगर निगम के जलापूति से संबंधित कार्यपालक अभियंता, सहायक अभियंता एवं बुड़को के संवेदकों द्वारा भाग लिया गया, बुड़को को निर्देश दिया गया की सभी पंपिंग केंद्रों से दो टाइम जलापूति नागरिकों को सुनिश्चित करें, एवं इसमें जो भी आवश्यक कार्य है उसे एक सप्ताह के अंदर पूर्ण कर लें ताकि गर्मी के दिनों में कोई व्यवधान उत्पन्न नहीं हो, जलापूति बाधित होने पर यदि किसी प्रकार की विधि व्यवस्था की स्थिति उत्पन्न होगी तो उसकी जवाबदेही बुड़को की होगी, बुड़को को ३,५,६,९,१२ का सर्वे कर तीन दिनों के अंदर प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया, जो हाउस होल्ड पाइप लाइन कनेक्शन से वंचित है, उसे सर्वे कर गर्मी के पहले हर हाल में कनेक्शन देने का निर्देश दिया गया कार्यालक अभियंता,जलापूति नगर निगम को 01 मार्च तक अकार्यरत वेट, प्याऊ एवं चापाकाल की समेकित सूची प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया,

### समारोह रखा है. वहीं, इस दौरान वे शिक्षकों को 12 सालों के कार्यों का लेखा-जोखा भी देगे ! वहीं, माध्यमिक शिक्षक संघ के अध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने बताया कि शिक्षकों के द्वारा एमएलसी संजीव श्याम जी को सम्मानित कर उनके 12 सालों के हिसाब का लेखा जोखा लिया गया है। हम शिक्षकों क्या-क्या समस्या अभी भी बनी हुई है, उन सारी बातों को अवगत कराया गया है। एमएलसी ने भी हमारे सारे सवालों का भी जवाब दिया है !

## नोएडा,(गौतमबुद्धनगर) रविवार 26 फरवरी 2023

### मदनपुर पुलिस में अलग अलग जगहों से 30 लीटर महुआ शराब के साथ तीन धंधेबाज और तीन शराबी को किया गिरफ्तार

**दैनिक समाज जागरण**

**धनंजय कुमार यादव संवाददाता मदनपुर**

औरंगाबाद (बिहार):- मदनपुर थाना के पुलिस थाना क्षेत्र अलग अलग जगहों से 30 लीटर महुआ देशी शराब के साथ एक महिला समेत तीन धंधेबाज और तीन शराबी को गिरफ्तार किया है थानाध्यक्ष शशी कुमार राणा ने बताया कि गुप्त सूचना मिली देव उमगा रोड में बाइक से शराब लेकर आ रहा है तभी पुलिस के द्वारा उमगा सूर्य मंदिर के पास वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया तभी एक बाइक सवार दो लोग पुलिस को देखकर भागने लगे जिसे पुलिस बल के सहयोग से दोनों को पकड़ लिया गया पकड़े गए व्यक्ति से नाम पता पूछे जाने पर आमस थाना क्षेत्र झरी निवासी रोहित कुमार तथा बघमरावा निवासी मनोज कुमार बताया जिसे गिरफ्तार करते हुए बाइक की जांच किया गया डिककी सा 20 लीटर महुआ देशी शराब बरामद हुआ।शराब और बाइक को जब्त कर थाना लाया गया।उक्त दोनों धंधेबाज से पूछ ताछ करने

### डिएओ रणवीर सिंह ने किया प्रखंड कृषि कार्यालय का औचक निरीक्षण

**समाज जागरण विजय कुमार सिंह संवाददाता कुटुंबा प्रखंड**

औरंगाबाद (बिहार) जिला कृषि पदाधिकारी रणबीर सिंह ने शनिवार को प्रखंड कृषि कार्यालय का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान कृषि समन्वयकों को निर्देश दिया कि गरमा मुंग का बीज 28 फरवरी तक वितरण कर दें। किसानों को बीज की होम डिलीवरी करवाएँ। बीज वितरण की उपलब्धि के अनुसार ही फरवरी माह का मानदेय दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि वित्तीय वर्ष 2023 में गरमा बीज वितरण का लक्ष्य निर्धारित है।गरमा बीज वितरण की अंतिम तिथि 05 मार्च 2023 तक निर्धारित की गई है। किसान स्वयं http://brbn.bihar.gov.in के साइट पर फॉर्म ऑनलाइन कर सकते हैं या अपने पंचायत के किसान सलाहकार / कृषि समन्वयक से संपर्क स्थापित कर नि:शुल्क ऑनलाइन करावा सकते है।जिला को दो प्रत्यक्ष मांडल एवं अनुदानित दर पर बीज वितरण हेतु लक्ष्य प्राप्त है। जिसमें कुल 2१6.56 किंक्टल प्राप्त हो चुकी है। प्राप्त बीजो को इन्क्रेट के अधिकृत बीज विक्रेताओं के माध्यम से सभी प्रखंडों में उपलब्ध कराया गया है। बीज वितरण

#### आगामी गर्मी को ध्यान में रखते हुए गया क्षेत्र में जलापूर्ति की समीक्षा नगर निगम कार्यालय में श्रीमती अभिलाषा शर्मा, भा०प्र०से०, नगर आयुक्त ,गया नगर निगम ने की।

**दैनिक समाज जागरण गया से शशि भूषण सिंह का रिपोर्ट**

नगर निगम कार्यालय गया में श्रीमती अभिलाषा शर्मा, भा० प्र० से०, नगर आयुक्त ,गया नगर निगम द्वारा गया क्षेत्र में आगामी गर्मी को ध्यान में रखते हुए जलापूर्ति की समीक्षा की गई\* जिसमें बुड़को एवं गया नगर निगम के जलापूति से संबंधित कार्यपालक अभियंता, सहायक अभियंता एवं बुड़को के संवेदकों द्वारा भाग लिया गया, बुड़को को निर्देश दिया गया की सभी पंपिंग केंद्रों से दो टाइम जलापूति नागरिकों को सुनिश्चित करें, एवं इसमें जो भी आवश्यक कार्य है उसे एक सप्ताह के अंदर पूर्ण कर लें ताकि गर्मी के दिनों में कोई व्यवधान उत्पन्न नहीं हो, जलापूति बाधित होने पर यदि किसी प्रकार की विधि व्यवस्था की स्थिति उत्पन्न होगी तो उसकी जवाबदेही बुड़को की होगी, बुड़को को ३,५,६,९,१२ का सर्वे कर तीन दिनों के अंदर प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया, जो हाउस होल्ड पाइप लाइन कनेक्शन से वंचित है, उसे सर्वे कर गर्मी के पहले हर हाल में कनेक्शन देने का निर्देश दिया गया कार्यालक अभियंता,जलापूति नगर निगम को 01 मार्च तक अकार्यरत वेट, प्याऊ एवं चापाकाल की समेकित सूची प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया,

### राष्ट्रीय पोषण अभियान के तहत जिला स्तरीय अनुश्रवण समिति की बैठक जिला पदाधिकारी की अध्यक्षता में संपन्न

**दैनिक समाज जागरण**

**विश्वनाथ आनंद**

गया (मगध बिहार ) राष्ट्रीय पोषण अभियान अन्तर्गत जिला स्तरीय अनुश्रवण समिति(उडअड) की बैठक जिला पदाधिकारी डा एस त्याग राजन एसएम की अध्यक्षता में विभिन्न लाइन डिपार्टमेंट के अधिकारियों की उपस्थिति में आहूत किया गया।इस पोषण अभियान के तहत सभी प्रखंडों से एक्सन प्लान तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा किया गया. था समीक्षा के क्रम में जिला प्रोग्राम पदाधिकारी आइसीडीएस के द्वारा पोषण अभियान के तहत सभी कॉम्पोनेन्ट के विषय मे विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला गया . उन्होंने आगे कहा कि पोषण ट्रैकर में आधार सीडिंग, वृद्ध निगरानी, गृहभ्रमण ,सीबीई,,बीएचएसएनडी जैसे सभी कार्यों में क्या उपलब्धि रही है। यह पीपीटी के माध्यम से दिखाया गया है।जिला पदाधिकारी ने

सभी प्रखण्ड समन्वयक एन एन एम को आइसीडीएस के तहत किये जा रहे सभी कार्यों के अनुश्रवण में बाल विकास परियोजना पदाधिकारियों को पूर्ण रूप से सहयोग करने और योजनाओं का बेहतर अनुश्रवण सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया



है।जिला अंतर्गत पोषण अभियान के तहत पोषण ट्रैकर के माध्यम से लाभुकों की आधार सीडिंग 9१% ,,वृद्ध निगरानी 80%, गृह भ्रमण 92% सुनिश्चित की गई है। यह पूर्व से बेहतर है पर इसमें और सुधार लाने का निर्देश जिला पदाधिकारी द्वारा सभी बाल विकास परियोजना

## हसपुरा बुनियाद केन्द्र में ट्राई साइकिल वितरण किया गया

चलने का कई दिशा निर्देश भी दिए। कहा जब भी चलें अपनी हिफाजत के लिए हेलमेट जरूर लगाएं। उन्होंने



समाज कल्याण विभाग की योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कहा बुनियाद केन्द्र लगातार समाज हित सहित दिव्यांगजनों के लिए काम कर रही है।कल्याण विभाग के जिला प्रबंधक धर्म पाल पिपुषु,एवीएसएस अमीत कुमार ओझा ने कहा कल्याण विभाग

पर इसके निशानदेही पर चुराही गांव से उसी गांव निवासी देवनि देवी को 10 लीटर महुआ शराब के साथ गिरफ्तार किया गया है साथ ही गांधीनगर गांव निवासी बाबूलाल भुइयां को उसके गांव से और दो अन्य शराबी खिरियावां



निवासी मोहमद इरफान व दशवतखाप निवासी रामजी रजक को धोरहत मोड़ के पास शराब के नशे में पकड़ा गया है उक्त सभी आरोपी को शनिवार को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है



की प्रक्रिया 'पहले आओ पहले पाओ' के माध्यम से किया जा रहा है। प्रत्येक किसान को प्रत्यक्षण मांडल में आठ किलो ग्राम एवं अन्यन उपादन प्रति एकड़ के लिए दिया जाना है। एवं विशेष दलहन अंतर्गत अनुदानित दर पर आठ किलो ग्राम प्रति एकड़ मुंग बीज का वितरण

भी किया जा रहा है। विदित हो कि गरमा मुंग की फसल दलहन के साथ हरी खाद का भी काम आता है। जिला कृषि पदाधिकारी ने किसानों से यथाशीघ्र बीज प्राप्त कर फसल लगाने की अपील की है। इस मौके पर कृषि समन्वयक परशुराम पासवान , प्रविन्द सिंह , अकाउंटेंट अभिषेक कुमार , समन्वयक सुजीत राम , कार्यपालक सहायक हरिनंदन किसान सलाहकार दीपक कुमार आदि मौजूद थे।

बुड़को को जल्द से जल्द गेवल बीघा, विष्णुपद एवं नई सड़क पाइप लाइन को फीडर से जोड़ने का निर्देश दिया गया जल संसाधन विभाग को जल्द से जल्द मुरली। हिल, आजाद पार्क एवं रामशिला ओवरहेड टैंक में गंगा जल की आपूर्ति करने का निर्देश दिया गया अक्षय वट से सिंगार स्थान टैंक में गंगा जल आपूर्ति करने का निर्देश दिया गया ताकि जल संकट क्षेत्र वाई



no29,30,31,32 में गर्मी के दिनों में राहत मिलेगी, जलापूर्ति से संबंधित शिकायतों के एक सेल बनाने का निर्देश दिया गया जिस पर डेडीकेटेड टीम कार्यवाही करेगी, पेयजल संकट होने की स्थिति से निपटने के लिए वाटर टैंकर का भी क्रय किया जाएगा, बुड़को को रोड restoration का रिपोर्ट तैयार करने का निर्देश दिया गया ताकि जो भी गलियां छूटी हुई हैं वहां restoration जल्दी हो सके

### राष्ट्रीय पोषण अभियान के तहत जिला स्तरीय अनुश्रवण समिति की बैठक जिला पदाधिकारी की अध्यक्षता में संपन्न

पदाधिकारियों को दिया गया है। जिला पदाधिकारी द्वारा क्षेत्र भ्रमण के दौरान लाभुकों से संबंधित विशेष समस्या पाए जाने पर जिला स्तर पर सूचित करने का निर्देश भी दिया गया है।इसके अतिरिक्त भी एच एस एन डी के लिए प्राप्त फंड के व्यय की

समीक्षा कर शेष राशि को नियमानुसार व्यय करने का निर्देश जिला स्वास्थ्य प्रबंधक को दिया गया है। इस बैठक में

बाल विकास परियोजना पदाधिकारी, जिला समन्वयक एवं सहायक एन एन एम, स्वास्थ्य प्रबंधक जिला स्वास्थ्य समिति, प्रिमल फाउंडेशन के प्रतिनिधि, विभिन्न डेवलपमेंट पार्टनर के अतिरिक्त प्रखण्ड समन्वयक एन एन एम सहित महिला पर्ववक्षिकाओं ने भाग लिया।

सुरल हो सके इसके लिए बुनियाद केन्द्र बेहतर कार्य कर रहा है। उन्होंने कहा सरकारी लाभ के लिए लाभुकों को ऑनलाइन आवेदन देना है।इस मौके पर प्रखंड प्रमुख विजय

कुमार, बीडीओ अभय कुमार,सीओ शोभा कुमारी, उपप्रमुख सत्येन्द्र चौधरी,डा.हर्षवर्धन , डा.अर्पणा सिंह, रंजीत कुमार, सोहराब खां, सुनील कुमार, सवेरा दिव्यांग फाउंडेशन के अध्यक्ष सागर कुमार, कामाख्या नारायण सिंह मुख्य रूप से उपस्थित थे।

### बिजली बिल बनाने में कर्मियों का सहयोग करेंगे अब पंचायत सहायक

#### प्रयोग के तौर पर यह व्यवस्था विद्युत उपकेंद्र चितबडागांव में गई शुरू

शशिकांत ओझा, ब्यूरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : गांव में बिजली बिल से सम्बंधित समस्या को देखते हुए जिलाधिकारी की पहल पर ग्राम पंचायत में बिजली बिल जारी करने के लिए तैनात मीटर रीडर अब पंचायत सहायक की निगरानी में गांव में जाकर मीटर रीडिंग का काम करेंगे। अर्थात् प्रयोग के तौर पर यह व्यवस्था विद्युत विभाग के चितबडागांव सब स्टेशन से प्रारम्भ की गयी है।



बैठक को सम्बोधित करते हुए मुख्य विकास अधिकारी प्रवीण वर्मा ने कहा कि सभी ग्राम पंचायत के सरकारी भवनों पर मीटर रीडर का नाम तथा मोबाइल नंबर अंकित किया जायेगा। मीटर रीडर अपने निर्धारित रोस्टर के अनुसार ग्राम पंचायत में जाकर बिजली बिल जारी करने का

कार्य करेंगे। बैठक में उपायुक्त स्वतः रोजगार, अधिशासी अभियंता विद्युत विभाग, सहायक अभियंता विद्युत विभाग, खंड विकास अधिकारी सोहांव तथा हनुमानगंज, सहायक विकास अधिकारी (आईएसबी), पंचायत सहायक तथा मीटर रीडर मौजूद थे।

#### अपमिश्रित 27 लीटर देशी शराब के साथ दो शराब तस्कर गिरफ्तार

शशिकांत ओझा, ब्यूरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : अवैध शराब के निर्माण/तस्कर पर पूर्णतः प्रतिबन्ध लगाए जाने व वांछित अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में शनिवार को सहतवार पुलिस ने एक सफलता हासिल की। पुलिस ने अपमिश्रित देशी शराब के साथ दो तस्करों को गिरफ्तार किया।



थाना सहतवार और रवि सोनी पुत्र आत्मानन्द सोनी निवासी कस्बा व थाना सहतवा को बलेसर (गौरा मौजा) में पुलिस के पास से दो जर्कने में कुल लगभग 27 लीटर नाजायज अपमिश्रित शराब सहित

शराब बनाने की सामग्री नौसादर, फिटिकरी, यूरिया व नमक के साथ गिरफ्तार किया गया। अभियुक्तगणों के विरुद्ध थाना स्थानीय पर नियमानुसार विधिक कार्यवाही करते हुए न्यायालय भेजा गया।

#### नगर पुलिस ने हत्या से सम्बन्धित एक वांछित अभियुक्त को गिरफ्तार

समाज जागरण नगर (बलिया) : अपराध के समूल उन्मूलन एवं अपराधियों पर अंकुश लगाये जाने हेतु चलाये जा रहे अभियान में शनिवार को थानाध्यक्ष नगर ने हत्या से संबन्धित एक वांछित अभियुक्त को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की।



थानाध्यक्ष बृजेश सिंह ने मय हमराह

पर पंजीकृत अभियोग मु०अ०सं० 76/21 धारा 302, 201 भादव० के वांछित अभियुक्त बृजेश राम पुत्र राम नगीना निवासी ग्राम सोधनपुरा थाना भीमपुरा को इन्डिया नहर पुलिसिया के पास से गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त उपरोक्त को न्यायालय के सिपुर्द किया।

### नवविवाहिता की मौत के बाद पुलिस ने आरोपी पति व ससुर को भेजा जेल

रजनीश श्रीवास्तव, समाज जागरण

सिकन्दरपुर (बलिया) : पकड़ी थाना क्षेत्र के बीराभाँटी गाँव मे एक नव विवाहिता का सदिरध परिवर्धितियों में अपने कमरे में फाँसी के फंदे पर लटका हुआ शव मिलने के बाद देर रात पहुंचे मायके वालों की सूचना पर पहुँची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया था। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक पकड़ी थाना क्षेत्र के बीराभाँटी गाँव निवासी सतीश सिंह की शादी पिछले साल 2 दिसंबर

को बिहार के सिवान जिले के गुठनी थाना क्षेत्र के योगिया डीह गाँव निवासी रामदास सिंह की पुत्री लवली सिंह 22 वर्ष के साथ हुआ था। शादी के बाद सब कुछ ठीक ही था। पुलिस के मुताबिक अज्ञात कारणों से गुरुवार को देर शाम लवली सिंह अपने कमरे में छत की कुडी से फाँसी लगाकर अपनी जान दे दी। पुलिस का कहना है कि उस वक्त घर पर कोई नहीं था। घर के सभी परजिन किसी रिश्तेदार के यहाँ पड़ी शादी में शामिल होने गए थे। मृतिका के मायके वालों का कहना था कि शाम को फोन

पर बेटी से बात हुई थी। उसके बाद फोन करने पर जब फोन नहीं उठा तो किसी अनहोनी की आशंका वश पुलिस को फोन किया गया। मौके पर पहुँची पुलिस ने कमरा खोलवाकर देखा तो लवली सिंह फाँसी पर लटकी हुई थी। पुलिस द्वारा अन्य औपचारिकता पूरी करने के बाद शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। शनिवार को मृतिका लवली सिंह के पिता की तरौर पर आरोपी पति सतीश सिंह व ससुर रमाशंकर सिंह को पुलिस ने सम्बन्धित धाराओं में जेल भेज दिया।

### थाना दोकटी और रेवती में पकड़े गए दो-दो मुन्ना भाई

समाज जागरण बलिया : नकल विहीन बोर्ड की परीक्षा कराने के संकल्प में उतरा पुलिस प्रशासन अपने मिशन में कामयाब होता दिख रहा है। शनिवार को चार मुन्ना भाई फिर पकड़े गए। दो दोकटी थाना क्षेत्र में तो रेवती थाना क्षेत्र में पकड़े गए। बैरिया प्रतिनिधि नित्यानंद सिंह के मुताबिक थानाध्यक्ष दोकटी मदन पटेल मय हमराह द्वारा दूसरे के स्थान पर परीक्षा देने वाले दो अभियुक्त आदित्य कुमार मिश्र पुत्र कैलाश नाथ मिश्र और अभिषेक कुमार सिंह पुत्र आनन्द सिंह निवासीगण बालिपुर थाना हल्दी जनपद बलिया को महात्मा गाँधी इण्टर कालेज से गिरफ्तार कर आवश्यक कार्यवाही करते हुए अभियुक्तगण उपरोक्त को न्यायालय के सिपुर्द किया।



रेवती प्रतिनिधि ऋतुराज तिवारी बिन्दू के मुताबिक रेवती के प्रभारी निरीक्षक हरेन्द्र सिंह मय पुलिस बल द्वारा चैकिंग के दौरान परीक्षा में दूसरे के बजाय परीक्षा दे रहे दो अभियुक्तों मुन्ना यादव पुत्र श्रीनाथ यादव निवासी रतिछपरा थाना रेवती और छोटू कुमार राजभर

पुत्र रमाशंकर राजभर निवासी जगदीशपुर (बाबा का डेरा) थाना सहतवार को क्रमशः पीडी इण्टर कालेज गायघाट थाना रेवती व रेवती इण्टर कालेज थाना रेवती को गिरफ्तार कर मुकदमा पंजीकृत कर आवश्यक विधिक कार्यवाही की गई।

#### संभागीय नाट्य समारोह.....

### उत्तर प्रदेश संगीत नाटक अकादमी के चार दिनी आयोजन का आगाज

#### गंगा बहुउद्देशीय सभागार में हुआ नाटक "दरोगा जी" का मंचन

##### शशिकांत ओझा, ब्यूरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : उत्तर प्रदेश संगीत नाटक अकादमी लखनऊ एवं जिला प्रशासन बलिया द्वारा आयोजित चार दिनी संभागीय नाट्य समारोह का शुभारंभ शनिवार को हुआ। गंगा बहुउद्देशीय सभागार में भाजपा जिलाध्यक्ष जयप्रकाश साहू ने शुभारंभ किया।

25 फरवरी से 28 फरवरी तक गंगा बहुउद्देशीय सभागार



में नाटक का मंचन चलेगा। जिला भाजपा अध्यक्ष जयप्रकाश साहू ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। जिला विकास अधिकारी ने जयप्रकाश साहू को पुष्प भेंट कर उनका स्वागत किया। इसके उपरांत श्रीमती शैलजा कांत, सर्वेक्षण अधिकारी उत्तर प्रदेश संगीत नाटक अकादमी लखनऊ का संबोधन हुआ। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश संगीत नाट्य कला अकादमी द्वारा प्रत्येक वर्ष हर जिले में प्रशासन के सहयोग से नाट्य समारोह का आयोजन किया जाता है। इससे पहले बलिया में कभी भी नाट्य समारोह का आयोजन नहीं हुआ था। अकादमी के लिए एक अच्छा अवसर है कि जनपद बलिया में नाट्य समारोह का आयोजन किया

जा रहा है। उन्होंने कहा कि नाटक हमारे अंदर एकाग्रता लाते है इस तरह के समारोह होते रहने चाहिए। नाटक हमारे व्यक्तित्व को निखरते है। नाटक समाज का आईना दिखाते हैं। पहले दिन लोग परिवर्तन युवा कल्याण समिति, उन्नाव द्वारा 'दरोगा जी' नाटक का मंचन किया गया। नाटक दरोगा जी पुलिस विभाग के एक ऐसे दरोगा की छवि प्रस्तुत करता है जो कानून के दायरे में रहते हुए थाने में आने वाले केस को सुधारवादी नीति से सुलझाने की भरपूर कोशिश करता है, यदि कोई मुलजिम नाजायज दबाव बनाने या प्रभाव जताने का प्रयास करता है तो उसके साथ पुलिस और कानून क्या कर सकता है, यह भी इस नाटक में दर्शाए का प्रयास किया गया है। इस



नाटक के लेखक और निर्देशक जब्बार अकरम है। इस नाटक में जब्बार अकरम के अतिरिक्त सफ़ी अहमद खान, मो० आमिर, मो० नफीस सिद्दीकी, विनीत जयसवाल, शुभम अक्वस्थी, बलराम सिंह निर्मल, सुभाष वर्मा ,एस्०के० टाइगर, महेंद्र कुमार, जया उपाध्याय, भारतीय मिश्रा, सुनील शर्मा, धीरज सिंह और शैलेंद्र तिवारी ने भाग लिया।

#### समाधान दिवस पर आए कुल सात मामलों में से चार का मौके पर निस्तारण

रजनीश श्रीवास्तव, समाज जागरण

सिकन्दरपुर (बलिया) : स्थानीय स्यानीय थाना सिकन्दरपुर के सभागार में आयोजित थाना समाधान दिवस पर प्रभारी निरीक्षक थाना सिकन्दरपुर दिनेश पाठक ने फरियादियों को

सुना। शनिवार को आयोजित समाधान दिवस पर क्षेत्र भर से आए कुल 7 मामलों में से चार मामलों में हस्तक्षेप कर मौके पर निस्तारण करा दिया। बाकी 3 मामलों को सम्बन्धितों को

जल्द निस्तारण हेतु सौंप दिया। इस दौरान उपनिरीक्षक सूर्यनाथ यादव, कानूंगो हरीराम यादव, अजित सिंह, शशांक मिश्र, विनय यादव, अखिलेश कुमार सहित अन्य राजस्व कर्मचारी मौजूद रहे।

### ग्रामीण पत्रकारिता में राष्ट्रीय पुरस्कार मिलने पर गाप्रए में हर्ष

#### बृजेश दुबे, समाज जागरण

गडवार (बलिया) : ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के



मुजफ्फरनगर जनपद के जिलाध्यक्ष को ग्रामीण पत्रकारिता में राष्ट्रीय पुरस्कार के लिए चयनित किया गया है। प्रेस काउंसिल ऑफ इंडिया ने नेशनल अवार्ड फॉर एक्सलेंस इन जर्नालिज्म 2020 (ग्रामीण पत्रकारिता) के लिए इनका चयन किया है। उाणें यह पुरस्कार मुजफ्फरनगर जनपद के हाजीपुर गांव के पिछड़ेपन को उकेरती खबरों के लिए दिया जा रहा है। 28 फरवरी को नई दिल्ली के कास्टीट्यूशन क्लब आफ इंडिया के

डिप्टी स्पीकर हाल में प्रेस काउंसिल की चेरय पर्सन जस्टिस रंजना प्रकाश देसाई उन्हें यह सम्मान प्रदान करेगी। ग्रामीण पत्रकारिता में किए गए योगदान हेतु श्री वर्मा को मिले इस सम्मान से संगठन अपने को गौरवान्वित महसूस कर रहा है। संगठन के प्रदेश अध्यक्ष सौरभ कुमार ने कहा है कि यह संगठन के लिए निश्चित रूप से सम्मान और गर्व की बात है। संगठन के जिलाध्यक्ष शशिकांत मिश्र, संस्थापक सदस्य डॉ विनय सिंह, कोषाध्यक्ष छोट्टे लाल चौधरी, बृजेंद्र नाथ सिंह, पुष्पेंद्र तिवारी "सिन्धु", सुधीर सिंह, अरविंद तिवारी, बसंत पांडेय, केषी चमन, विप्लव सिंह, संतोष सिंह, बृजेश दुबे, मुन्ना सिंह, पप्पू पांडेय, प्रशान्त कुमार, मुकेश चौहान, राकेश मिश्र, कृष्णमोहन पांडेय आदि ने भी श्री वर्मा के इस उपलब्धि पर खुशी का इजहार किया।

### यूक्रेन युद्ध को लेकर रूस और चीन ने जताई आपत्ति, ज्वाइंट स्टेटमेंट के बिना ही खत्म हुई जी20 की बैठक

बेंगलुरु. दुनिया की 20 बड़ी अर्थव्यवस्थाओं के समूह जी20 के वित्तीय प्रमुखों की बैठक शनिवार को एक संयुक्त विज्ञापित जारी किए वगैर ही खत्म हो गई. हालांकि जी20 देशों के वित्त मंत्रियों और केंद्रीय बैंकों के गवर्नर की बैठक खत्म होने के बाद सारांश और परिणाम दस्तावेज जारी किए गए, वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन ने बेंगलुरु में आयोजित दो-दिवसीय जी20 बैठक खत्म होने के बाद कहा कि यूक्रेन पर रूस के हमले को वर्णित करने के तरीके को लेकर मतभेद उभरने से संयुक्त विज्ञापित नहीं जारी की जा सकी।

### लाखों की लागत से निर्मित आर ओ मशीन चालू करने के लिए प्रदर्शन

**कृष्ण कुमार पांडेय, समाज जागरण**

बांसडीह (बलिया) : नगर पंचायत द्वारा फुटानी चौक पर लाखों की लागत से चार माह पूर्व स्थापित किया गया आरओ मशीन गर्मी का सीजन शुरू होने के बाद भी चालू नहीं हुआ है। नगर के लोगों ने शनिवार सुबह आरओ मशीन के पास प्रतीकात्मक विरोध प्रदर्शन कर नगर पंचायत प्रशासन से तत्काल आरओ मशीन चालू करने की मांग किया। नगर पंचायत के वार्ड नंबर 14 के फुटानी चौक पर लगाया गया आरओ मशीन का विगत नवम्बर माह में नगर पंचायत कार्यालय पर आयोजित कार्यक्रम में विधायक केतकी सिंह ने विभिन्न अन्य कार्यों के साथ बिना चालू हुए मशीन का लोकार्पण किया था। नगर निवासी दिग्विजय सिंह छोट्टे ने आरोप लगाया कि आरओ मशीन चालू नहीं होने से नगर के वार्ड नंबर 14, चार, नौ व दस नंबर वार्ड के लोगों को पेयजल के लिए परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मशीन बांसडीह कस्बे से जनगनर जाने वाले सड़क पर लगाया गया है, मशीन चालू होने से सड़क से आवागमन करने वाले आधा दर्जन गांवों के लोगों को भी सुविधा मिलेगी। आरओ मशीन के पास जुटे कस्बे के लोगो ने नगर में सफाई व्यवस्था ठीक नही होने तथा मशीन के पास ही कूड़े का ढेर लगाये जाने का आरोप भी लगाया। मुहल्ले के लोगो ने मशीन चालू कराने के साथ ही सफाई व्यवस्था ठीक करने की मांग किया। इस मौके पर इस मौके पर दिग्विजय सिंह छोट्टे, विजय सिंह, अजय पटेल,प्रभुनाथ तिवारी,रघुवेश्वर तिवारी,काशी ठाकुर,केदार ,संतोष शर्मा,अंकित जायसवाल,अशोक शर्मा, आदि थे।



#### नगर पुलिस ने एक अभियुक्त को किया गिरफ्तार

समाज जागरण नगर (बलिया) : हाईस्कूल व इण्टरमीडिएट की परीक्षा को सकुशल संपन्न कराये जाने व अनुचित तरीके से परीक्षा को प्रभावित करने वालों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान में शनिवार को एक वांछित अभियुक्त को गिरफ्तार किया। नगर के उ0नि0 छुन्ना सिंह ने मय हमराह 21 फरवरी को पंजीकृत मु.अ.सं. 51/2023, धारा-419, 420, 467, 468, 471,120बी आईपीसी व 4/6/10 उ०प्र०परीक्षा अधिनियम के विवेचना व साक्ष्य संकलन के आधार पर प्रकाश में आये एक वांछित अभियुक्त नागेन्द्र वर्मा पुत्र कन्हैया वर्मा निवासी ग्राम ताड़ीबड़गांव थाना नगर को परशुरामपुर चट्टी से गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त उपरोक्त अपने जिन सेवा केन्द्र से अनुचित तरीके से लाभ कमाने के लिये प्रिन्टर व स्कैनर के मदद से फर्जी प्रवेश पत्र व आधार कार्ड तैयार करता था। अभियुक्त के कब्जे से एक लैपटाप, एक प्रिंटर ब्लैक क्लर, एक सीपीयू व एक मनीटर बरामद हुआ।

#### महिला पतंजलि योग समिति का गठन

##### विकास राय ब्यूरो चीफ दैनिक समाज जागरण

गाजीपुर नगर के तुलसी सागर स्थित महिला पतंजलि योग केन्द्र पर हुई



बैठक में महिला पतंजलि योग समिति,गाजीपुर का गठन किया गया।रवामी रामदेव एवं आचार्या देवप्रिया के निर्देशन में चल रहे समिति गठन कार्यक्रम में हरिद्वार से सन्नासिनी देवपुनिया व देवप्रिया के साथ पूर्वी उ.प्र.राज्य प्रभारी श्रीमती शशि की उपस्थिति में महिला पतंजलि योग समिति की जनपद इकाई का गठन किया गया।समिति का गठन योग-साधनायाम के प्रचार-प्रसार व योग कक्षाओं के विस्तार

तथा प्रशिक्षण हेतु किया गया है।श्रीमती अनीता यादव को जिला महिला प्रभारी, श्रीमती संगीता तिवारी को महामंत्री, श्रीमती साक्षी सक्सेना को कोषाध्यक्ष, श्रीमती रंजू यादव को संगठन मंत्री, श्रीमती अलका सिंह को सोशल मीडिया प्रभारी के पद हेतु सर्वसम्मति से चुना गया।इसके साथ ही गाजीपुर सदर तहसील हेतु श्रीमती शकुन्तला यादव को तहसील प्रभारी,श्रीमती चन्द्रावती को महामंत्री,श्रीमती शशिकला को कोषाध्यक्ष तथा श्रीमती रिकी सिंह को संगठन मंत्री का उत्तरदायित्व दिया गया। इस अवसर पर गाजीपुर में नियमित रूप से योग-प्राणायाम कक्षा संचालन हेतु सम्मानित किया गया।योग-प्राणायाम सम्बन्धित पुस्तकों का वितरण भी किया गया।कार्यक्रम का समापन वैदिक मंत्रों के साथ यज्ञ व हवन द्वारा हुआ।

### छपरा-बलिया रेलखंड पर पटरी आमान परिवर्तन के चलते बदला ट्रेनों का रास्ता

समाज जागरण बैरिया (बलिया) : पूर्वोत्तर रेल खण्ड बलिया छपरा के बीच रेल पटरी के आमन परिवर्तन होने से आधा दर्जन से भी अधिक रेलगाड़ी का रास्ता बदल कर चलाई जा रही है तो कुछ रेलगाड़ी अपने मार्ग से ही चल रही है।

बलिया छपरा के बीच रेल पटरी का जिस समय कार्य प्रगति पर रहता है उस समय की तय रेलगाड़ी दूसरे मार्ग से जाने के लिए मजबूर है जिससे यात्रियों की परेशानी बढ़ गई है। वहीं कुछ ट्रेन अपने निर्धारित स्टेशन से पहले के ही स्टेशन से ही लौट जा रही है। जिससे बलिया सियालदह, उत्सर्ग, लखनऊ छपरा एक्सप्रेस गाड़ी जा रही है। इन गाड़ियों को सप्ताह में 3 दिन ही चलाया जा रहा है। छपरा बलिया रेलखंड पर होने की समय पहले से ही निर्धारित हो चुका है। जिसमें सहतवार, रेवती, सुरेमनपुर, बकुल्हा स्टेशन है इस मार्ग से जितनी भी गाड़ियां निकलने वाली है उसे औडिहार, जौनपुर, मऊ छपरा के रास्ते बदलकर छपरा पहुंचाया जा रहा है। जब छपरा बलिया रेलखंड पर कार्य नहीं हो रहा है तो इस रेल खंड पर ट्रेनों का आवागमन बना रहता है। इस



सम्बन्ध में सुरेमनपुर रेलवे स्टेशन मास्टर से पूछे जाने पर बताया कि स्टेशन पर सभी सूचना चस्पा कर दिया गया है। स्टेशन मास्टर के आदेश पर ही सामान्य टिकट बनाया जा रहा है। यह आदेश अगले 28 फरवरी तक चलेगा उसके बाद आगे की कार्य प्रणाली के अनुसार अगली सूचना जारी किया जाएगा।

### आरबीएसके के सहयोग से 16 बच्चों के निःशुल्क उपचार

– जिला अस्पताल में मूक बधिर पांच वर्ष के बच्चों के निःशुल्क जांच कैंप का आयोजन – अब तक कुल 22 बच्चों का किया गया है कान्क्लेयर इंप्लांट – निजी अस्पताल में इस रोग के इलाज में खर्च होते है नौ लाख रुपए



##### आशुतोष चतुर्वेदी, ब्यूरो चीफ दैनिक समाज जागरण

मऊ : जिला चिकित्सालय में शनिवार को राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम (आरबीएसके) ने सहयोगी संस्था द्वारा जनपद के विभिन्न क्षेत्रों से पांच वर्ष तक के मुकबधिर बच्चों की जांच की गई। निश्शुल्क कैंप में कुल तीस बच्चों की जांच किया गया। इसमें 18 बच्चों को बेहतर उपचार के लिए उच्च चिकित्सा संस्थान रेफर किया गया। जबकि चार बच्चे की उम्र ज्यादा और आठ बच्चे

समय से ही जिन बच्चों को सुनने और बोलने में परेशानी होने पर पांच वर्ष के पहले सही समय पर उपचार मिले तो वह पूरी तरह स्वस्थ हो सकते है। विभाग की आरबीएसके की टीम ब्लाक स्तर पर ऐसे बच्चों को चिह्नित करने के साथ एक निर्धारित दिवस पर निश्शुल्क कैंप करती है। यही पर विशेषज्ञ चिकित्सक सभी की जांच करते है। आवश्यकता होने पर सभी को बेहतर और निश्शुल्क उपचार के लिए संबन्धित अस्पतालों में भेजा जाता है। अभी तक आरबीएसके के सहयोग से जनपद में कुल 22 बच्चों का कान्क्लेयर इंप्लांट किया जा चुका है। निजी क्षेत्र में इसका पूरा इलाज करीब नौ लाख रुपए खर्च होता है। इस अवसर पर सीएमएस डा. एपी गुप्ता, आरबीएसके संतोष सिंह, अरविंद वामा सहित सभी ब्लाक के चिकित्सक और कर्मी उपस्थित थे।

#### नगर विधानसभा क्षेत्र से 10 हजार कार्यकर्ता करेंगे सहभागिता

##### परिवहन मंत्री के जनसंपर्क कार्यालय पर जिलाध्यक्ष भाजपा ने दिया कार्यकर्ताओं को संदेश

शशिकांत ओझा, ब्यूरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : भारतीय जनता पार्टी नगर विधानसभा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं की बैठक शनिवार को परिवहन मंत्री के जनसंपर्क कार्यालय नारायणी में हुई। जिलाध्यक्ष की मौजूदगी में केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी के चितबडागांव कार्यक्रम में सहभागिता पर मंथन हुआ। तय हुआ की कम से कम दस हजार कार्यकर्ता सहभागिता करेंगे।



बैठक को संबोधित करते हुए जिलाध्यक्ष जयप्रकाश साहू ने कहा कि मोदी और योगी सरकार ने विकास कार्यों की इबारत देश में लिखी है। मंत्री नितिन गडकरी जी ने सड़कों का जाल देश में बिछाया

है। ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस वे बलिया डंपू, बब्बन सिंह रघुवंशी, राजेश गुप्ता, अभिषेक सोनी, जावेद कम्मर खां, सुरजजीत परमार, राजीव मोहन चौधरी, नकूल चौबे, नीतू पांडेय, प्रमिला गुप्ता आदि मौजूद रहे।

#### अवैध रूप से संचालित अस्पतालों की जांच के लिए टीम गठित

– सीएमओ की अध्यक्षता में बनाई गई स्वास्थ्य विभाग की टीम – अनियमितता मिलने पर सभी के विरुद्ध की जाएगी कार्रवाई

##### आशुतोष चतुर्वेदी ब्यूरो चीफ दैनिक समाज जागरण

मऊ : जनपद में संचालित अस्पतालों, नर्सिंग होम, क्लिनिक, पैथालाजी, डायग्नोस्टिक सेंटर के पंजीकरण, उसके निरन्तीकरण तथा गैर पंजीकृत चिकित्सकों की जांच के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा पांच सदस्यीय टीम का गठन किया गया है। टीम शिकायत मिलने अथवा छापेमारी कर इसकी जांच करेगी। अवैध पाए जाने पर सभी के खिलाफ दंडात्मक कार्रवाई भी होगी। जनपद में अवैध अस्पतालों की जांच के लिए विभागीय तैयारी तेज चल रही है। पिछले दिनों नगर सहित जनपद के विभिन्न क्षेत्रों में अनेक अवैध अस्पताल, पैथालाजी व जांच सेंटर भी पाए गए। प्रशासन के निर्देश पर सभी के खिलाफ कार्रवाई करते हुए सील भी किया गया था। अब ऐसे अस्पतालों सहित अन्य की जांच के लिए विभाग



द्वारा नियमित जांच की जाएगी। विभाग द्वारा गठित पांच सदस्यीय टीम का नेतृत्व स्वयं सीएमओ डा. नरेश अग्रवाल करेंगे। उनकी टीम में डा. ककील अली, डा. आरएन सिंह, प्रधान सहायक आइडी सिंह, वरिष्ठ सहायक निकित कुमार रस्तोगी आदि शामिल है। नई टीम के गठन के बाद पहले की टीम को तात्कालिक प्रभाव से निरस्त कर दिया गया है। ----- टीम को सक्रिय कर दिया गया है। मुख्यालय सहित सभी क्षेत्रों में संचालित अस्पताल, पैथालाजी व डायग्नोस्टिक सेंटर को खंगाला जा रहा है, जो भी गलत पाए जाएंगे सभी के खिलाफ कार्रवाई होगी। डा. नरेश अग्रवाल, मुख्य चिकित्साधिकारी।

## 5 समाज जागरण

**जौनपुर, जौनपुर जिले के मडियाहू नगर में आज दिन शनिवार को नौ दिवसीय संगीतमय राम कथा ज्ञान गंगा के आयोजन का शुभारंभ हुआ।**

**चंदन गुप्ता संवाददाता**

**समाज जागरण**

जानकारी के अनुसार मड़ियाहू नगर के पुरानी सरकारी अस्पताल के मैदान में चौरा माता मंदिर के पास नौ दिवसीय संगीतमय राम कथा ज्ञान गंगा का आयोजन किया गया, जिस्-का शुभारंभ मुख्य अतिथि ब्रह्मदेव उपाध्याय ने श्री गणेश जी के प्रतिमा पर माला पहनाकर किया। श्री रामकथा के प्रमुख कथा वाचक पूज्य स्वामी राजेंद्र जी महाराज मिजापूर के विंध्याचल धाम से पधारे हुए हैं। आज पूज्य स्वामी राजेंद्र जी महाराज ने दोपहर 2 बजे से रामचरितमानस की संगीतमय आरती के साथ कथा का शुभारंभ किया। राजेंद्र जी महाराज ने बताया की जैसे बालक अपने पिता की उंगली पकड़कर निश्चिंत हो जाता है उसी प्रकार हम सभी भक्तों को भगवान की उंगली पकड़कर जीवन के प्रति निश्चिंत हो जाना चाहिए।



कार्यक्रम के प्रथम दिन मुख्य अतिथि श्री ब्रह्मदेव उपाध्याय जी एवं दिलीप कुमार जायसवाल जी (प्रबन्धक - श्री चितरंजन कान्वेंट स्कूल) रहे। इस नौ दिवसीय श्री राम कथा ज्ञान गंगा के आयोजक एवं व्यवस्थापक विनोद जायसवाल (समाजसेवी) ने बताया कि आज शनिवार 25 फरवरी से लगातार 9 दिन 5 मार्च तक संगीतमय राम कथा का प्रवचन चलता रहेगा और 5 मार्च को हवन के साथ कार्यक्रम का समापन होगा।

कथा प्रतिदिन दोपहर के 3:00 से प्रारंभ होकर शाम को 7:00 बजे तक नित्य चलेगा। विनोद जायसवाल ने लोगों से आह्वान किया कि अधिक से अधिक संख्या में क्षेत्रवासी, स्थानीय निवासी वह भक्तगण रामकथा में भाग लेकर अपने जीवन को सफल बनाये। इस कथा को सफल बनाने में प्रमुख रूप से आनंद जायसवाल, सविन मोदनवाल,सिद्धार्थ मौर्य,अभय शर्मा,आयुष जायसवाल सहित क्षेत्र

## सीएमओ की सक्रियता और तत्परता से सरकारी अस्पतालों का हालात बदला लापरवाहों पर कर्सीं नकेल, मरीज पा रहे सरकारी सुविधाओं का लाभ

***अस्पताल से मरीज आराम पाके जायं, यही मेरी प्राथमिकता है : डा. लक्ष्मी सिंह***

**दिलीप जायसवाल,**

**ब्यूरो चीफ, समाज जागरण**
जौनपुर। जनपद के विभिन्न सरकारी कार्यालयों में अधिकारी आते हैं और कार्य करते हुये चले भी जाते हैं लेकिन इन्हीं में कुछेक एक अधिकारी ऐसे आ जाते हैं जिनके कार्यों की चहँओर सराहना होती है और उनके चले जाने के बाद उन्हें लोग याद भी रखते हैं। इसी तरह की एक अधिकारी जौनपुर में मुख्य चिकित्सा अधिकारी के रूप में हैं जिनका नाम डा. लक्ष्मी सिंह है। उनके आने के बाद से जहाँ सरकारी अस्पतालों का कायाकल्प बदलने लगा है, वहीं निजी अस्पताल भी सुदृढ़ नजर आने लगे हैं। बेहतर कार्यप्रणाली से जनपद के समस्त प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर आने वाले मरीजों को पूरा लाभ मिल रहा है।

मादूम हो कि 17 जुलाई 2021 को कार्यभार ग्रहण करने के बाद सीएमओ डा. सिंह ने सामुदायिक एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों का लगातार निरीक्षण करना शुरू कर दिया। परिणाम यह हुआ कि जो



चिकित्सक, फार्मासिस्ट सहित अन्य पैरामेडिकल स्टाफ नदारत रहते हुये मनमानी करते थे, वे केन्द्र पर उपस्थित मिलने लगे। इतना ही नहीं, दवाओं का वितरण होने लगा जहां मरीज भी देखे जाने लगे। बीते दिनों में हुये कोरोना काल में सीएमओ डा. सिंह के निर्देश पर अस्पतालों में उचित उपचार हुये तथा जरूरतमन्दों को आक्सीजन भी मिले। इसके अलावा टीकाकरण का लाभ भी अन्य जनपदों की अपेक्षा अधिक लोगों को मिला। सीएमओ की कर्मठता को देखते हुये

सरकारी अस्पतालों में लाभ प्राप्त करने वाले मरीजों सहित उनके तीमारदारों का कहना है कि सरकारी व्यवस्था सुदृढ़ होने से डैयू का प्रकोप थमने लगा। मरीजों में कमी आयी और उनके उपचार में कोई कोर्-कसर नहीं बरती गयी। धीरे-धीरे इस पर पूरी तरह से काबू पा लिया गया। ग्रामीणोंचलों में स्वास्थ्य केन्द्रों पर प्रसव कराये जा रहे हैं जहां सभी को दवाएं भी मिल रही हैं। सरकार की मंशानुरूप लोगों को स्वास्थ्य सुविधाएं नि:शुल्क उपलब्ध हो रही हैं।

इस बाबत पूछे जाने पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा. लक्ष्मी सिंह ने कहा कि प्रदेश सरकार तमाम जनकल्याणकारी योजनाएं चला रही है जिसका लाभ सीधे लोगों को मिल रहा है। कुछ मातहतों की लापरवाही से कहीं कुछ कमी थी लेकिन उनके खिलाफ कार्यवाही करते हुये ऐसे लोगों को सुधार लिया गया है। सरकारी अस्पतालों में मरीजों को पूरा लाभ मिले, यही हमारी एवं हमारी सरकार की मंशा है जिसे पूरा करने के लिये में पूरी तरह से तत्पर हूँ।

### पर्यावरण विषयक संगोष्ठी में प्रबुद्ध जनों ने अपने विचार व्यक्त किए वर्तमान समय में ग्लोबल वार्मिंग एक बड़ी समस्या : कमलेश यादव

**दिलीप जायसवाल,**

**बीफ, समाज जागरण**

जौनपुर। नगर के नईगंज में स्थित एक होटल पर जनपद के प्रबुद्ध जनों की हुई बैठक में पर्यावरण विषयक संगोष्ठी हुई। मुख्य अतिथि राना प्रताप यादव सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापक राजकीय विद्यालय महानगर पालिका मुंबई ने कहा कि पौधरोपण ही एकमात्र विकल्प है जिससे धरती की खूबसूरती और पर्यावरण की सुरक्षा की जा सकती है। विशिष्ट अतिथि अमरनाथ यादव ने लोगों को पर्यावरण और इसके लाभ के प्रति जागरूक होने के लिए आगे आने का आह्वान किया। शिक्षक अखिलेंद्र यादव ने लोगों को इस दिशा में प्रतिबंध होने की जरूरत पर बल दिया। इसी क्रम में आयोजन समिति के अध्यक्ष कमलेश यादव ने कहा कि ग्लोबल वार्मिंग आज की सबसे बड़ी समस्या है जिसके कारण वातावरण में बहुत सारे परिवर्तन



होने शुरू हो चुके हैं। अगर इस्-को न रोका गया तो जीवों पर बहुत बुरा प्रभाव पड़ सकता है। बढ़ते ग्लोबल वार्मिंग की वजह से ग्लेशियर पिघल रहे हैं जिसके परिणामस्वरूप महासागर में पानी का स्तर बढ़ रहा है जिससे तटीय और निचले इलाकों में बाढ़ की स्थिति पैदा हो जायेगी। आयोजन समिति के प्रमुख उममाराज यादव ने उपस्थित सभी लोगों को प्रतिज्ञा दिलायी कि हम अपनी धरती की सुरक्षा के लिए एक पौधा अवश्य लगाएंगे। लाजीपर के प्रधान सत्य

प्रकाश यादव ने वचन दिया कि हर घर एक पौधा पहुंचाकर अपने सेवित क्षेत्र के लोगों को जागृत करूंगा। डा. जीएस यादव ने लोगों से अपील किया कि पौधरोपण को अपनी जीवनशैली में शामिल करें। इस अवसर पर संजय यादव, शैलेश कुमार, र-केश कुमार, अश्वनी, वेद प्रकाश सहित तमाम लोग उपस्थित रहे। गोष्ठी का संचालन देशबंधु यादव ने किया। अन्त में डॉ कृपानिधि यादव ने समस्त आगंतुकों के प्रति आभार व्यक्त किया।

## एनआईओएस प्रशिक्षित शिक्षकों ने निदेशक प्राथमिक शिक्षा द्वारा जारी पत्र की प्रतियां जलाकर किया विरोध दर्ज 31 मार्च 2019 से प्रशिक्षित घोषित करते हुए वेतन निर्धारण की मांग

चकिया,पूर्वी चम्पारण..... निदेशक प्राथमिक शिक्षा द्वारा जारी पत्र के कारण राज्य के लगभग 65000 हजार एनआईओएस प्र-शक्षित शिक्षकों के बीच बड़ा संकट गहरा गया है।उक्त पत्र का हवाला देते हुए सभी जिलों के डीईओ एवं डीपीओ ने वैसे शिक्षकों को नवनियुक्त की श्रेणी मे लाकर उनके वेतन मे 10-12 हजार रूपए कटौती हेतु सभी बीईओ को आदेशित कर चुके है साथ ही वर्षों से बकाया प्रशिक्षित एवं 15% परियर को भी रोक दिया है।

शिक्षक मृत्युंजय ठाकुर, राघव रंजन एवं शशि्रंजन पाठक ने संयुक्त रूप बताया कि केंद्रीय अध्यादेश के तहत शिक्षा का अधिकार कानून 2017 के धारा 23(2) के

आलोक मे एनआईओएस के माध्यम से भारत के सभी अप्रशिक्षित शिक्षकों को एकसाथ प्र-शक्षण की व्यवस्था की गई और 31 मार्च 2019 तक सभी अप्रशिक्षित शिक्षकों का प्र-शक्षण के साथ साथ परीक्षा भी ली गई जिसका परीक्षाफल प्रकाशन की तिथि 31 मार्च 2019 के बाद का एनआईओएस द्वारा जारी कर दी गई।

आदित्य मानस एवं आनंद कुमार ने संयुक्त रूप से बताया कि जब हमारे एनआईओएस प्रशिक्षित शिक्षक 31 मार्च 2019 तक प्र-शक्षण प्राप्त कर लिए फिर उन्हे किस आधार पर नवनियुक्त की श्रेणी मे रखते हुए वेतन कटौती की बात हो रही है।निदेशक प्राथमिक शिक्षा अखिलंब अपना पत्र निरस्त कर स्पष्ट

#### मऊ/बलिया/गाजीपुर/जौनपुर

## कहीं सड़क टेढ़ी की जा रही तो कहीं नाली को किया जा रहा संकरा दुब्धी- लुम्बिनी राष्ट्रीय राजमार्ग के चौड़ीकरण में चल रहा गजब का खेल

जौनपुर, वाराणसी, लखनऊ से शिकायत करने के बाद भी कोई हल नहीं सभी शिकायतों का जवाब एक ही जगह से देकर की जा रही मामले की लीपापोती

**दिलीप जायसवाल,**

**समाज जागरण**

जौनपुर। लुम्बिनी–दुब्धी राष्ट्रीय राजमार्ग के चौड़ीकरण में गजब का खेल हो रहा है जिसके चलते जहां निम्न व मध्यमवर्गीय लोग जो चुप रहते हैं, के साथ बहुत गलत हो रहा है, वहीं सत्ता के गलियारों में पकड़ बनाने एवं धनाढ्य लोग मस्त हैं, क्योंकि नाप होने के बावजूद भी उनके घर के सामने की सड़क को संकरी व टेढ़ी कर दी जा रही है। हद तो तब हो गयी जब जौनपुर, वाराणसी सहित लखनऊ में बैठे अधिकारियों से शिकायत करने के बाद सभी जगह से एक ही जवाब आ रहा है। फिलहाल इस निर्माण कार्य में किये जा रहे साैतेलेपन से परेशान लोगों ने जिलाधिकारी सहित मुख्यमंत्री का ध्यान आकृष्ट कराते हुये न्याय के साथ कार्य करवाने की मांग किया है।

क्षेत्रीय लोगों की मानें तो पॉलिटेक्निक चौराहा, उमरपुर से मड़ियाहू रोड पर स्थित अहमद खंां मण्डी मोहल्ले तक अनियमित एवं विधि विरुद्ध तरीके से नाली एवं सड़क का निर्माण कार्य चल रहा है। इस निर्माण में केंद्रीय सड़क विभाग एवं राजस्व की बहुत बड़ी हानि हो रही है लेकिन सरकार के असीमस्थ एवं उच्चस्थ अधिकारी मौन हैं। कारण कमीशनखोरी मानी जा रही है।

बताते चलें कि नगर के पॉलिटेक्निक से अहमद खंां मण्डी ट्रांसफार्मर तक सड़क की चौड़ाई 66 फुट यानी 20 मीटर है एवं अहमद खंां मण्डी में ट्रांसफार्मर से हरिदास के आवास तक 45 फुट यानी 14 मीटर है। रिहायशी इलाका होने के नाते अहमद खंां मण्डी के सड़क की

## 28 फरवरी के फुटपाथ मेले को रखा जाय अतिक्रमण अभियान से मुक्त : श्रवण जायसवाल

**अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मण्डल का प्रतिनिधिमण्डल सिटी मजिस्ट्रेट से मिला**

**दिलीप जायसवाल,**

**समाज जागरण**

जौनपुर। अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मण्डल जौनपुर का प्रतिनिधिमण्डल शनिवार को सिटी मजिस्ट्रेट देवेन्द्र सिंह से शहर कोतवाली में मिला जहां प्रतिनिधिमण्डल की अगुवाई कर रहे जिलाध्यक्ष श्रवण जायसवाल ने कहा कि प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी 28 फरवरी को लगने वाले फुटपाथ मेले को अतिक्रमण विरोधी अभियान से अलग रखा जाय। सिटी मजिस्ट्रेट को अवगत कराते हुए उन्होंने कहा कि व्यापारियों द्वारा प्रतिवर्ष 28 फरवरी को साल भर का बिक्री कार्यक्रम नगर के दुकानदार फुटपाथ पर लगाकर अपने सामानों की बिक्री करते हैं। चूँकि यह परम्परा पिछले कई वर्षों से चली आ रही है। इस



बाजार से दुकानदारों को लाभ होता है। साथ ही दूसरा लाभ गरीबी रेखा के नीचे जीवन यापन करने वाले आम लोगों के लिये यह बाजार लाइफ लाइन का काम करता है। प्रशासन को व्यापार मण्डल ने इस आशय से अग्रज कराया कि प्रश-ासन अपनी चाक–चौबन्द व्यवस्था रखे तथा ऊहापोह की स्थिति न पैदा हो। उक्त मेले की वजह से नगर में उस दिन जाम की स्थिति पैदा हो

जाती है जिससे आम जनमानस को समस्या का सामना न करना पड़े, इसलिये यातायात व्यवस्था को सुदृढ़ करना भी प्रशासन की प्रमुख जिम्मेदारी होगी। सिटी मजिस्ट्रेट श्री सिंह ने व्यापारियों को आश्वस्त किया कि कोई भी व्यापारी फिक्न न करें। प्रशासन उनके साथ इस परम्परा को जीवित रखने में पूर्णत: सहयोग करेगा। इस अवसर पर अमरनाथ मोदनवाल, अवधेश श्रीवास्तव, अमर बहादुर सेठ, राजेश यादव, इरफान मंसूरी, संकेत साहू, राजेश गुप्ता, रैयाजुद्दीन अलवी, विरेन्द्र कुमार, मो. आमिर, संतोष जायसवाल, बृजेश जायसवाल, पवन गुप्ता सहित तमाम व्यापारी मौजूद रहे।

## नोएडा सेक्टर 34: ह्यअपना घर आश्रमहू में प्रभुजी के लिए आयोजित हुई होली मिलन कार्यक्रम

**समाज जागरण नोएडा**

नोएडा के सेक्टर-34 में स्थित ह्यअपना घर

आश्रमहू में प्रभुजी के लिए होली मिलन कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में पून्यनीय संत शिरोमणि स्वामी सदानंद जी महा-राज ने अपनी गरिमामई उपस्थिति दर्ज करायी, वही वरिष्ठ समाजसेवी उमाशंकर गर्ग आज के इस भव्य होली मिलन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे ’होली मिलन कार्यक्रम में

प्रभुजी, अपना घर आश्रम की समस्त कार्यकारिणी, सेवाधारी व बड़ी संख्या में नोएडा शहर के समाजसेवी व गणमान्य लोगों के उपस्थिति में

हर्षोल्लास के साथ होली खेली गयी। इसके साथ ही ह्यअपना घर आश्रमहू में रहने वाले प्रभुजी व



विभिन्न कलाकारों ने सुंदर नृत्य और झांकियों की प्रस्तुति दी जो कि आज के इस कार्यक्रम में मुख्य आकर्षण रहा।

## फलेरिया उन्मूलन के तहत आशा कार्यकर्ता ने घर घर जाकर दवा खिलाकर कार्यक्रम किया संपन्न

**दैनिक समाज जागरण ब्यूरो उमाकांत पौदार**

फ्लेरिया उन्मूलन के तहत आयोजित कार्यक्रम 10 फरवरी से 24 फरवरी तक चलने वाली

आयोजन शुरुवार को संपन्न हो गई। बता दें कि मलेरिया उन्मूलन अभियान को लेकर जिला अधिकारी अंशुल कुमार द्वारा विद्यालय के बच्चों को दवाई खिलाकर शुभारंभ किया गया था जिसके आलोक में जिले के सभी प्रखंडों के अस्पताल प्रभारी के नेतृत्व में आशा कार्यकर्ता एवं उनके सहयोगियों द्वारा 10 फरवरी से 24 फरवरी तक चलने वाले कार्यक्रम के घर घर पहुंच कर दवाई खिलाई गई। जिसमें सीएचसी चांदन प्रभारी चिकित्सक डॉ एके सिन्हा के नेतृत्व में चांदन प्रखंड क्षेत्र के सभी पंचायतों में दो वर्ष से ऊपर सभी लोगों को एल्बेंडाजोल एवं डी एल सी टैबलेट खिलाई गई। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चांउन के विभिन्न क्षेत्रों की आशा के

### नोएडा,(गौतमबुद्धनगर) रविवार 26 फरवरी 2023

## नोएडा,(गौतमबुद्धनगर) रविवार 26 फरवरी 2023



ठेकेदार, अवर अभियंता, अधिशासी अभियंता सहित अन्य सम्बन्धित लोगों द्वारा सरकार को इसी क्रम में अधिशासी अभियन्ता लोक निर्माण विभाग वाराणसी से शिकायत करने वाले श्री पाण्डेय ने बताया कि उन्होंने नाली एवं सड़क निर्माण की चौड़ाई कम करने से होने वाली क्षति के बारे में 24 जनवरी 2023 को मुख्यमंत्री, लोक निर्माण मंत्री, आयुक्त वाराणसी मण्डल, जिलाधिकारी जौनपुर, सिटी मजिस्ट्रेट जौनपुर, लोक निर्माण विभाग से आनलाइन शिकायत किया। साथ ही बीते 2 फरवरी 2023 को उपरोक्त को रजिस्ट्री पत्र के माध्यम से पुनः शिकायत किया लेकिन कोई कार्यवाही नहीं हुई।

बीते 15 फरवरी 2023 को लोक निर्माण विभाग वाराणसी से कहने के लिये कहा जिस पर उसी दिन शिकायत की गयी। इस पर उन्होंने अधिशासी अभियन्ता राष्ट्रीय मार्ग खण्ड लोक निर्माण विभाग वाराणसी को अग्रसारित करने की बात कही परंतु समाचार लिखे जाने तक उस पर अधिशासी अभियन्ता राष्ट्रीय मार्ग खण्ड लोक निर्माण विभाग वाराणसी का कोई उत्तर नहीं आया। ऐसे में यह तय है कि उक्त निर्माण कार्य में सरकारी धन का बन्दरबांट किया जा रहा है लेकिन उस पर अंकुश एवं क्षेत्रीय लोगों के साथ किये जा रहे साैतेलेपन का कोई निस्तारण नहीं हो सकता है।

बीते 15 फरवरी 2023 को लोक निर्माण

**खाटू वाले का सतरंगी फागुन धमाल 26 को**

**दिलीप जायसवाल,**

**बीफ, समाज जागरण**

जौनपुर। 26 फरवरी दिन रविवार को सायं 4 बजे से प्रभु इच्छा तक कलयुग के देवता श्री श्याम प्रभु खाटू वाले का सतरंगी फागुन धमाल एवं विशाल भंडारा उत्सव सुनिश्चित है। यह आयोजन गौशाला परिसर डालगर टोला में होगा जहां मुख्य

कलाकार संजीव शर्मा सोनभद्र आ रहे हैं। श्री शर्मा श्याम बाबा के भजनों से अपनी छटा बिखेरेंगे। श्याम बाबा का अलौकिक दर्बार, अखंड ज्योति एवं महा आरती के साथ उक्त आयोजन सम्पन्न होगा। इस आशय की जानकारी आयोजन समिति से जुड़े विजय केडिया ने प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से दी है।

## पुलिस व आमजन के साथ रैपिड एक्शन फोर्स ने खेला वालीबॉल मैच

जनता और प्रशासन के बीच सामंजस्य स्थापित मुख्य उद्देश्य : आरएएफ पटौदी/जौद : सुरेश कोहली/डॉ.राजू खान : ए/194 बटालियन रैपिड एक्शन फोर्स के सहा.कमांडेंट के नेतृत्व में पुलिस थाना सफीदों के थाना प्रभारी से मुलाकात कर संवेदनशील व अतिसंवेदनशील क्षेत्र की अहम जानकारी हासिल की। वहीं

पूर्व में हुए दंगों व अन्य जानकारी भी फोर्स द्वारा समाजसेवियों,वरिष्ठ नागरिकों से प्राप्त की है।इसी बीच आमजन ,पुलिस आरएएफ द्वारा वॉलीबाल मैच का भी आयोजन किया गया। सह.कमांडेंट विजय कुमार ने जानकारी देते हुए बताया की मैच करवाए जाने का मुख्य उद्देश्य जनता,प्रशासन व फोर्स के बीच एक सामंजस्य स्थापित करना रहा है।इस अवसर पर सतीश कुमार सहायक कमांडेंट,निरीक्षक ब्रह्म प्रकाश यादव,निरीक्षक रामानंद बिश्नोई,निरीक्षक राजेश शर्मा,निरीक्षक योगेंद्र बसीटा,उप निरीक्षक ( महिला ) कृपा बाई,शहर थाना प्रभारी निरीक्षक सुरेश कुमार आदि मौजूद रहे।



### बाउंड्री वाल जमीन तोड़कर बेदखल करने को लेकर कटोरिया थाना में दिया आवेदन।

**दैनिक समाज जागरण कटोरिया**

कटोरिया थाना क्षेत्र के मेला गांव के महानंद चौधरी ने केवाला के द्वारा जमीन खरीद किया है जिसका खाता नंबर 48 खेसरा 569 ,570 रखवा 3 डिसमिल जमीन है जिस पर बाउंड्री वाल दिए हैं। लेकिन विपक्षी अमरपुर निवासी सविता देवी पति चंद्रशेखर यादव द्वारा जबरन बाउंड्री वाल का दीवार तोड़कर छतिग्रस्त कर बेदखल करना चाहता है इसको लेकर महानंद चौधरी ने कटोरिया थाना में शनिवार को आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की है कटोरिया पुलिस मामले की छानबीन में जुट गई है



### कर्नाटक के शिवमोग्गा में शानदार एयरपोर्ट बनकर तैयार, ढट मोदी करेंगे उद्घाटन, दिल जीत लेंगी ये तस्वीरें

450 करोड़ रुपये की लागत से विकसित गए शिवमोग्गा हवाई अड्डे को उड़ान परियोजना के तहत बनाया जा रहा है. इस एयरपोर्ट से क्षेत्र की कनेक्टिविटी को बढ़ावा मिलेगा, जिससे आस पास के व्यवसाय और टूरिज्म को लाभ प्राप्त होगा.

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी 27 फरवरी, 2023 को कर्नाटक में शिवमोग्गा हवाई अड्डे का उद्घाटन करेंगे. शिवमोग्गा में नया हवाई अड्डा लगभग 450 करोड़ रुपये की लागत से विकसित किया गया है जो इस क्षेत्र में वाणिज्य, कनेक्टि-विटी और पर्यटन को बढ़ावा देगा.

सौ दो वर्ष से ऊपर सभी लोगों को दवाई खिलाकर अभियान को सम्पन्न किया।

# 6 समाज जागरण

## पालीगंज में मनाया स्वामी दयानन्द सरस्वती की द्वितीय जन्मशताब्दी समारोह

**पालीगंज:- संवाददाता वेदु प्रकाश समाज जागरण**

पालीगंज/ शनिवार को स्थानीय बाजार स्थित आर्य समाज मंदिर में आर्य समाज के संस्थापक स्वामी दयानंद सरस्वती का द्वितीय जन्मशताब्दी समारोह धूमधाम से मनाया गया।

जानकारी के अनुसार समारोह का उद्घाटन पालीगंज नगर पंचायत के उपमुख्य पार्षद सह समारोह का मुख्य अतिथि रजनी कुमारी ने दीप प्रज्वलित कर किया। जबकि मौके पर मौजूद लोगों ने स्वामी दयमण्ड सरस्वती के तस्वीर पर माल्यार्पण कर पुष्प अर्पित किया। वही समारोह की अध्यक्षता श्रीश्री चंद्र ने किया। मौके पर समारोह को सम्बोधित करते हुए

शिक्षाविद महेंद्र प्रसाद ने दयानन्द सरस्वती की जीवनी पर प्रकाश डाला व कहा कि स्वामी दयानंद सरस्वती



एक महान समाज सुधारक थे। जिनके द्वारा समाज सुधार के लिए किए कार्यों को सदा याद किया जाएगा। वही उन्होंने स्वामीजी की तुलना महात्मा बुद्ध से करते हुए बताया कि दोनों महापुरुषों ने ज्ञान की खोज में अपना घर तक त्याग

दिया था। वही शतीश चंद्र ने बताया कि स्वामीजी एक महामानव थे जिन्होंने सत्यार्थ प्रकाश नामक पुस्तक की रचना किया था। वही उन्होंने वेदों की ओर लौटो नामक नारा दिया था। साथ ही उन्होंने समाज में फैले बुराइयों को दूर करने का आजीवन

प्रयास किया।

मौके पर विशिष्ट अतिथि के रूप में वार्ड पार्षद रंजना देवी, डॉ. राजकिशोर सिंह, डॉ. ज्ञान प्रकाश गुप्ता, विजय यादव, ज्ञान सिंह, शशिकांत आर्य व जितेंद्र सिंह सहित अन्य लोग मौजूद थे।

## रंगशाला स्टेडियम : त्रिभुवन आर्मी फुटबॉल क्लब नेपाल सेमी फाइनल जीत कर फाइनल में किया प्रवेश

**धनंजय, दैनिक समाज जागरण संवाददाता**

गलगरिया (किशनगंज)। गलगरिया से सटे नेपाल के भद्रपुर रंगशाला स्टेडियम में 19 फरवरी से शुरू हुये अंतरराष्ट्रीय स्तर का गोल्ड कप फुटबॉल टूर्नामेंट का पहला सेमी फाइनल मैच शनिवार को त्रिभुवन आर्मी फुटबॉल क्लब नेपाल एवं संकटा क्लब (एस वी एस सी)

के बीच खेला गया।

मैच का शुभारंभ राष्ट्रीयता की भावना को सम्मान देने हेतु नेपाल के राष्ट्र गान गाकर हुआ। मैच के शुरूआत से ही दोनों टीम एक दूसरे पर हावी रही लेकिन निर्धारित समय तक कोई परिणाम नहीं निकला। अन्ततः अतिरिक्त समय के 11वें मिन्ट में त्रिभुवन आर्मी फुटबॉल क्लब नेपाल ने एक गोल कर इस मैच को 1-0 से जीत कर फाइनल में प्रवेश कियो। बताते चले कि इस गोल्ड कप का शुभारंभ रविवार को नेपाल के उप प्रधान मंत्री राजेंद्र प्रसाद लिंगडन द्वारा किया गयो था।

आयोजन समिति के अध्यक्ष दीपेश ढकाल ने बताया कि भद्रपुर नगर पालिका के संरक्षण में आयोजित हो रही अंतरराष्ट्रीय गोल्ड कप से भद्रपुर ही नहीं बल्कि आस-पास के युवाओं में खेल के प्रति रझान बढ़ने में मदद मिलेगी।

आयोजन समिति के महासचिव जीवन कुमार श्रेष्ठ ने बताया कि शनिवार को खेले गए गोल्ड कप के पहले सेमी फाइनल में लगभग 20 हजार दर्शक इस मैच को देखने पहुंचे थे। उन्होंने बताया कि आज रविवार को

दूसरा सेमी फाइनल खेला जाएगा एवं मंगलवार को इस गोल्ड का फाइनल मैच होगा।

आयोजन समिति के उपाध्यक्ष आदित्य पराजुली ने बताया कि मस्टेंग वि्वर गोल्ड कप का मुख्य प्रायोजक है। गोल्ड



कप के संचालन के लिए भद्रपुर नगर पालिका व सीयाँ एयरलाइंस का विशेष योगदान है।

वहीं इस दौरान भद्रपुर नगरपालिका के मेयर गणेश पोखरेल ने बताया कि उक्त मैच भद्रपुर नगरपालिका के संरक्षण में आयोजित की जा रही है। भविष्य में ऐसे आयोजन के लिए भद्रपुर नगरपालिका हमेशा तत्पर रहेगी। इस दौरान भद्रपुर नगरपालिका के मेयर गणेश पोखरेल, आयोजन समिति के अध्यक्ष दीपेश ढकाल, आयोजन समिति के महासचिव जीवन कुमार श्रेष्ठ, आयोजन समिति के उपाध्यक्ष आदित्य पराजुली आदि उपस्थित थे।

फॉर्मो कैशन -रंगशाला स्टेडियम में शनिवार को त्रिभुवन आर्मी फुटबॉल क्लब नेपाल एवं संकटा क्लब (एस वी एस सी) बीच खेले गए पहले सेमी फिर्नाम मैच की झलक।

## 24 घंटे के भीतर कटोरिया प्रखंड के 2 डीलरों की असामयिक निधन से पूरे क्षेत्र में शोक की लहर।

**दैनिक समाज जागरण कटोरिया से धर्मेंद्र रतन।**

24 घंटा के अंदर कटोरिया प्रखंड क्षेत्र के 2 पीडीएस डीलरों के असामयिक निधन से पूरे क्षेत्र में शोक एवं मातम की लहर है। पारिवारिक सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार मनियाँ पंचायत के रविंद्र यादव (56) का निधन शुक्रवार रात्रि को अपने आवास पर हो गया। वहीं भोरसा भरलवा पंचायत के योगेंद्र यादव (55) का निधन दिल का दौरा पड़ने से रविवार सुबह हो गया। घटना की जानकारी मिलते ही कटोरिया प्रखंड क्षेत्र के डीलरों में शोक की लहर है। लंबे समय तक दोनों दिवंगत डीलरों ने अंतिम सांस तक गरीबों की सेवा करते रहे। दोनों दिवंगत डीलर अपने पीछे पत्नी एवं दो पुत्रे एवं 2 पुत्री को छोड़कर दुनियाँ से चले गए।

। कटोरिया प्रखंड के आपूर्ति पदाधिकारी सदीप बरनवाल ने एक ही दिन दो पीडीएस विक्रेता के निधन को बड़ी क्षति बताते हुए दोनों के परिवार को हर संभव मदद का भरोसा दिलाया।।वहीं कटोरिया प्रखंडे के डील संघ अध्यक्ष दिनेश यादव ने अपने सच्चे सहयोगी के बिछड़ जाने का दुख प्रकट किया। शोक संवेदना व्यक्त करते

वालों में नागेश्वर यादव, सुशील यादव, वासुदेव यादव, जयप्रकाश सिंह, अवधेश सिंह ,तस्लीम अंसारी ,मुकेश रजक, मुनाजिर हुसैन, मिथिलेश यादव, अखिलेश चौधरी, के अलावे पूरे प्रखंड क्षेत्र के डीलर है।वही



फेचर प्राइस डीलर एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष सचिचदानंद तिवारी ने 1 दिन के भीतर कटोरिया के 2 डीलरों के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया। सोमवार 28 फरवरी को कटोरिया प्रखंड परिसर में दिवंगत डीलरों के निधन पर शोक सभा आयोजित की जाएगी।

किया जाय, मृत रसोइया के आश्रित को अनुकंपा के आधार रसोइया पर बहाल किया जाय, आकस्मिक अवकाश, महिला रसोइयों को विशेष यादव का एवं



मातृत्व अवकाश दिया जाय। मौके पर बिंदु देवी, राजकुमारी देवी, ललिता देवी, जुवेदा खानून्, मालती देवी, चीना देवी, करनी देवी, रेबुन खानून्, सुनरी देवी, करमल देवी, नीलम देवी, आशा देवी, बेबी देवी, दुलारी देवी अन्य मौजूद थीं।

### मांगों को लेकर भारतीय विद्यालय रसोइया संघ ने निकाली रैली।

**दैनिक समाज जागरण कटोरिया से धर्मेंद्र रतन।**

अपनी मांगों को लेकर शनिवार को भारतीय विद्यालय रसोइया संघ द्वारा कटोरिया बाजार में रैली निकाली। साथ ही प्रखंड मुख्यालय में धरना दिया गया। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष मीतू यादव द्वारा की। मौके पर जिला संयोजक कासिम उद्दीन मुख्य रूप से उपस्थित थे। मौके पर उपस्थित रसोइयों का कहना था कि हम रसोइयों को वर्तमान में 1650 रुपये मानदेय भुगतान हो रहा है वो भी 12 माह में 10 माह का भुगतान मिलता हैं। हम सभी विद्यालय में 5-6 घंटे प्रतिदिन कार्य करते हैं। जिसकी जांच कराइ जा सकती है। मौके पर रसोइयों का मानदेय एक कुशल मजदूरी की दर से न्युनतम 10 हजार रुपये निर्धारित किया जाय तथा प्रति वर्ष 10 प्रतिशत वृद्धि की जाए, वर्ष में पूरे 12 माह का वेतन भुगतान किया जाय, रसोइयों की सेवा अवधि 65 वर्ष किया जाय, प्रधानमंत्री श्रम योगी पेंशन योजना की उम्र सीमा 50 वर्ष

### पुलिस ने भारी मात्रा में विदेशी शराब के साथ एक वाहन को किया जप्त

**दैनिक समाज जागरण।**

**निज संवाददाता बाँसी।**

बाँसी/बांका:- बाँसी पुलिस ने 45 कार्टून विदेशी शराब के साथ स्कॉर्पियो वाहन को जप्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार बाँसी पुलिस के एसआई उमेश कुमार प्रसाद दो आरोपी को गिरफ्तार कर लेटवाकुरा गांव से वापस लौट रहे थे। इसी दौरान गश्ती वाहन को देखते ही एक काले रंग का स्कॉर्पियो वाहन तेजी से भागने लगा। पुलिस कर्मियों के द्वारा इसकी सूचना थानाध्यक्ष अरविंद कुमार राय को दी गई।

### फरार चल रहे मारपीट के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

**दैनिक समाज जागरण।**

**निज संवाददाता बाँसी।**

बाँसी/बांका:- मारपीट के मामले में पिछले कई माह से फरार चल रहे दो आरोपी को बाँसी पुलिस ने गिरफ्तार कर शनिवार को जेल भेज दिया। मिली जानकारी के अनुसार कांड संख्या 290/22 के मुख्य अभियुक्त पूरन यादव और भादो यादव को केस के अनुसंधानकर्ता उमेश कुमार प्रसाद के द्वारा आरोपी के गांव लेटवाकुरा

से शुक्रवार की रात को गिरफ्तार किया गया है। बताया जाता है कि दोनों आरोपी आपस में संबंधी हैं।

दोनों का रिश्ता आपस में चाचा भतीजा का है। शनिवार को रेफरल अस्पताल में कोरोना जांच के उपरांत दोनों आरोपी को जेल भेज दिया गया। बताया जाता है कि, 8 दिसंबर 2022 को गांव में मामूली विवाद को लेकर दो गुटों में हिंसक झड़प हो गई थी। जिसमें लेटवाकुरा गांव

के पूरन यादव और भादो यादव सहित 8 लोगों के विरुद्ध मारपीट को लेकर बाँसी थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। विशेष यादव व अन्य सदस्य के साथ-साथ उनके ही गोतिया पूरन यादव और भादो यादव सहित अन्य लोगों ने मारपीट की थी। पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि, दोनों आरोपी घर में मौजूद है। जिसके बाद दोनों को गिरफ्तार कर लिया गया।

# बांका/पटना/किशनगंज/अररिया

## पालीगंज स्थित एशियन पब्लिक स्कूल के 6 वीं वार्षिकोत्सव में बच्चों ने मचाया धमाल

**पालीगंज:- संवाददाता वेदु प्रकाश समाज जागरण**

पालीगंज/ शनिवार को स्थानीय बाजार के बाबा बोरिंग रोड में स्थित एशियन पब्लिक स्कूल का 6 वीं वार्षिकोत्सव धूमधाम से मनाया गया।

जानकारी के अनुसार पालीगंज के बाबा बोरिंग रोड में स्थित एशियन पब्लिक स्कूल का वार्षिकोत्सव कार्यक्रम का आयोजन स्कूल प्रबंधन की ओर से किया गया। जिसका उद्घाटन पालीगंज एएसपी अवधेश दीक्षित ने विधिवत रूप से रिवन काटकर किया। वहीं उन्होंने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरूआत की। मौके पर कार्यक्रम को

### लौरिया में गृह मंत्री अमित शाह ने किया विशाल आम सभा का आयोजन।

समाज जागरण संवाददाता बेतिया, बिहार राज्य स्थित पश्चिम चंपारण जिला के लौरिया में गृह मंत्री अमित शाह ने आज पब्लिक को संबोधित करते हुए कहा कि नीतीश कुमार के लिए भाजपा के दरवाजे हमेशा के लिए बंद हो चुका हैं। गृह मंत्री ने बेतिया के लोगों से आह्वान किया कि बेतिया वालों जोर से बोलो। बिहार मे जंगल राज से मुक्ति चाहिए।

गृह मंत्री ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर जमकर प्रहार किया। उन्होंने कहा कि मित्रों मैं आश्चर्यचकित हूं कि इतनी धूप में इतनी बड़ी संख्या में लोग पहुंचे हैं। आपके प्यार को मैं प्रणाम करता हूं। चंपारण भूमि वालमीकि की भूमि है आजादी की धरती है। इस भूमि को मैं प्रणाम करता हूं। आप के पास मैं पूछने आया हूं कि विधानसभा चुनाव में आपने भाजपा को सबसे बड़ी पार्टी बनाया ज्वादा सीटें भाजपा की रही उसके बाद भी नरेंद्र मोदी ने डबल इंजन की सरकार चलाई और अपने वादे के अनुरूप नीतीश जी को बिहार का सीएम बनाया था लेकिन नीतीश भी ऐसे व्यक्ति हैं जिन्हें हर 3 साल में पीएम बनने का सपना देखते है। लोगो की तरफ इशारा करते हुए कहा कि आपको भी मालूम है कि नही बिहार के मुख्यमंत्री जिस जंगल राज के खिलाफ चुनाव लड़े वही लालू की गोदी में बैठे गए। सत्ता के कारण कांग्रेस सोनिया गांधी के चरणों में लेटे हुए है।

बिहार के रक्सौल में बनने वाले हवाई अड्डे के लिए भी और लालू का मेल यह अपवित्र गठबंधन है। नीतीश बाबू आप पीएम बनने के लिए विकासवादी से वंशज वादी बने कांग्रेस और अजरजैदी की शरण में आप गए हैं। पीएम बनने की महत्वाकांक्षा ने बिहार का

## बिहार अराजपत्रित प्रारंभिक शिक्षक संघ प्रखंड इकाई का गठन

मनेर। प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी वी ई ओ यदि विद्यालय में निरीक्षण करने जाते हैं तो वो निरीक्षण से पहले वह कक्षा में जाकर अध्ययन अध्यापन करें पढ़ाई के स्तर को भी देखें ना कि शिक्षकों की हाजिरी काट कर खनापुर्ति करके चलते बने। उक्त बातें प्रदेश एवं राष्ट्रीय महासचिव बिहार अराजपत्रित प्रारंभिक शिक्षक संघ के डॉ भीला पासवान ने मनेर में प्रखंड स्तरीय शिक्षक संघ की गठन के अवसर पर शिक्षकों को संबोधित करते हुए कहा। इस मौके पर बगैटा के जिला सचिव श्रीकांत मौआर ने भ्रष्ट पदाधिकारियों पर जमकर बरसे और भ्रष्ट पदाधिकारियों से शिक्षकों को कभी नहीं डरने की बात कही, वहीं पटना महानगर सह राष्ट्रीय सचिव सुधीर कुमार सिंह ने शिक्षकों का उत्साह बढ़ाया उन्होंने शिक्षकों से संगठन में मजबूती प्रदान करने का अपील की। मधुरेंद्र कुमार मधुप शिक्षकों को संबोधित किए असीम कुमार मिश्रा राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष ने भी शिक्षकों को संबोधित करते हुए शिक्षकों को एकजुट रहने की बात कही।बैठक में सर्वसम्मति से रमाशंकर गुप्ता को अध्यक्ष अंकन शर्मा रंजू कुमारी धर्मेंद्र

## अंग्रेजी शराब के साथ एक बोलेरो पिकअप जब्त, चालक सह तस्कर गिरफ्तार।

**दैनिक समाज जागरण कटोरिया से धर्मेंद्र रतन।**

सुइया-बेलहर मुख्य सड़क मुख्य मार्ग के लेटवा के पास से बोलेरो पिकअप से 867.3 लीटर अंग्रेजी शराब बरामद किया हैं। शनिवार को जहां पुलिस को सूचना मिली थी कि देवधर से बोलेरो पिकअप वाहन पर लदा क्रैट पर नारियल डाम से भरा हुआ था। बेलहर एसडीपीओ प्रेमचंद सिंह एवं थानाध्यक्ष मनीष कुमार के द्वारा पुलिस ने मौके पर गश्ती के दौरान पुलिस टीम ने बोलेरो पिकअप को जांच किया तो वाहन से आफिसर च्वाइस ग्रांड विह्स्की कंपनी के 180 एमएल का 604.8 लीटर, रायल स्टेगे के 750 एमएल का 252 लीटर, मैजिक मोमेंट्स 750 एमएल का डेढ़ लीटर, ब्लेंडर

## खनन विभाग में गिट्टी लदे ओवरलोडेड ट्रक को किया जप्त

**दैनिक समाज जागरण।**

**निज संवाददाता बाँसी।**

बाँसी/बांका:- खनन विभाग की टीम ने शनिवार को थाना क्षेत्र के पाठक पुल समीप से एक ओवरलोडेड गिट्टी लदे ट्रक को जप्त कर लिया। जानकारी देते हुए खनन विभाग के पदाधिकारी हरिओम ओझा ने बताया कि, ओवरलोडेड ट्रकों की धरपकड़ के लिए निरंतर छापेमारी की जा रही है। बताया गया कि, शुक्रवार की देर रात ओवरलोडेड ट्रक गिट्टी लदे

## प्याज फसल घेरने के दौरान पिता पुत्र के साथ मारपीट।

**दैनिक समाज जागरण कटोरिया।** कटोरिया थाना क्षेत्र के तेलंगवा गांव के सुखदेव यादव शनिवार शाम को अपने प्याज फसल को बचाने के लिए घोरान दे रहे थे कि उनके गोतिया सूरत यादव बैजू यादव मीना देवी रंजू देवी जयंती देवी एवं फुलवती देवी ने गोरंग को उखाड़ कर फेंक दिया जिसका विरोध रणधीर यादव एवं सुखदेव यादव ने

### जमीन बंटवारा के बाद भी हिस्से वाली जमीन पर काम नहीं करने देने का आरोप

**दैनिक समाज जागरण कटोरिया** कटोरिया थाना क्षेत्र के रामपुर गांव के उपेंद्र यादव ने अपने भाई पर जमीन बंटवारा के बाद भी काम नहीं करने देने का आरोप लगाकर कटोरिया थाना में आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की है। अपने दिए

सम्बोधित करते हुए एएसपी अवधेश दीक्षित ने कहा कि बच्चे वो फूल है जो बगैर खुशबू के महकते रहते है।



वे बच्चे देश का भविष्य है जिनके अंदर राष्ट्र सेवा व अच्छे संस्कार की भावना जागृत करने की जरूरत है। वहीं सभी आगन्तुको को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम

के दौरान स्कूली बच्चों ने एक से बढ़कर एक गीत संगीत व नृत्य प्रस्तुत किया। जिनकी शानदार प्रस्तुति पर दर्शकों व स्त्राताओं ने झूमने पर मजबूर हो गए। मौके पर कार्यक्रम में भाग लेनेवाले सभी प्रतिभागियों को चर्यानित रैंक के अनुसार स्मृतिचिन्ह, मेडल व प्रशस्तिपत्र देकर सम्मानित किया गया।

मौके पर स्कूल के निदेशक बिककी चौहान, पूर्व मुखिया चंद्रसेन वर्मा, चंदन कुमार, बबलू कुमार, ज्वाला स्वरूप, विकास आर्या सहित अन्य लोग मौजूद थे।

बंटोधार कर दिया आखिर कहे।

**अमित शाह ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश के राज मे अपराध चरम पर जा रहा है।** कानून व्यवस्था ध्वस्त हो गई है. हत्या अपहरण डकैती बलात्कार दिन प्रतिदिन बढ़ते जा रहे हैं। बालू माफिया, शराब माफिया का बोल बाला होगाया। पीएफआई जैसे संगठन बिहार के अंदर केंद्र बना रहे है।
सभा को संबोधित करते हुए आगे कहा कि पार पाेने का सूत्र है कि बिहार मे पीएम मोदी के नेतृत्व में 2024 मे दो तिहाई बहुमत पाकर बीजेपी की सरकार बने।



आगे कहा कि 15000 करोड़ के 3 हाईवे प्रोजेक्ट

बिहार को दिया गया है लेकिन तीनों हाईवे प्रोजेक्ट के लिए जमीन ही नहीं दे रहे नीतीश आप बताएं क्या यह तीनों प्रोजेक्ट होने चाहिए या नहीं।
चंपारण के रक्सौल में बनने वाले हवाई अड्डे के लिए भी जमीन उपलब्ध नहीं कराई गई। जमीन तो दे दे प्रधानमंत्री जी ने 15000 करोड़ रुपए की मदद जो भेजी है इसमें रोड़ा मत बनिए करना जनाता आपका हिसाब किताब खोजेगी आपका सफाया इस बार तय है।

### मुखिया ने युवक-युवतियों के बीच अपनी जीविका पार्जन के लिए विभिन्न योजनाओं के बारे में दी विस्तृत जानकारी।

समाज जागरण संवाददाता कृष्णकांत तिवारी बगहा, को रामनगर प्रखंड के (खटौरी पंचायत) में मुखिया के अध्यक्षता में और जमप्रतिनिधी के साथ पंचायत के युवक-युवतियों के बीच अपनी जीविका पार्जन के लिए विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई एवं लाभ लेने हेतु प्रेरित किया गया "आर्थिक हल, युवाओं को बल" अंतर्गत तीनों योजनाएं यथा 1. बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना, 2.मुख्यमंत्री निश्वस स्वयं सहायता भत्ता योजना, एवं 3. कुशल युवा कार्यक्रम योजना के बारे मे विस्तृत जानकारी छत्र और छात्रा को दिया गया। आज पंचायत में मुख्यमंत्री गनिश्वय योजना के अन्तर्गत प्रमुख योजना "आर्थिक हल, युवाओं को बल" को जन जन तक पहुंचा गया।

## मृतक रितेश बर्थडे में जाने को कह कर निकला था घर से, गोली लगने से हुई मौत

मनेर। गुरुवार की रात अपने घर पर रितेश बर्थडे में जाने की बात कह कर निकला था, जिसके बाद वह घर नहीं लौटा शुक्रवार की दोपहर उसकी शव गोरया स्थान- नीलकंठ टोला स्थित घर पर पहुंची। मृतक रितेश के पिता



उमेश कुमार बताते हैं कि बर्थडे में जाने की बात कहकर निकला था। जिसके बाद देर रात तक नहीं लौटा तो हमने लगभग रात 12:00 बजे उसे फोन किया। लेकिन उसने फोन रिसीव नहीं किया। दूसरे दिन शुक्रवार को 12:00 बजे दोपहर में उससे बात हुई। कहा कि घर आते हैं घर के पास ही एक दोस्त के यहां रुके हुए हैं। थोड़ी ही देर बाद हमारे घर के नजदीक ही लोगों में फुसफुसाहत थी कि उसे गोली लगी है। इसके बाद सूचना मिली की बिहटा के एक अस्पताल में उसे भर्ती किया गया है। जब हम लोग वहां पहुंचे हैं तो तब तक उसके बारे में बताया गया कि उसकी मौत हो चुकी है। मृतक युवक का शव उसके घर पर चला गया। आनन-फानन में हम लोगों ने शव को दाह संस्कार कर दिया। उन्होंने बताया कि उसके बेटे के पैर में 2 गोलीयां लगी थीं फिर सवाल उठता है कि आप ने प्राथमिकी क्यों नहीं दर्ज कराई इस बात का कोई जवाब नहीं दे पाते हैं। इधर ग्रामीणों का कहना है कि मृतक युवक रितेश की बिहटा के अमनाबाद सोन घाट पर गोली लगाने से मौत हो गयी है। जिसमे दो मृतक भोजपुर जिले के बताए जा रहे है।

# सेमिनार का आयोजन

मनेर। हुददा पर स्थित केवाईसी सेंटर में सेमिनार का आयोजन किया गया। जिसमें बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना के द्वारा नि:शुल्क बीबीए और बीसीए जैसे वोकेशनाल कोर्स के बारे में बताया गया। ताकि सरकार द्वारा सहायता प्राप्त कर कोई भी बच्चा अपना भविष्य बना सके चाहे वो गरीब परिवार से ही क्यों ना हो। और अपने पैरो पर खड़ा हो सके। उपरोक्त अवसर पर केवाईसी के केंद्र संचालक आशीष कुमार रवि ने भी बच्चों को संबोधित कर शिक्षा से जुड़े कई बातों की जानकारी दी। इस अवसर पर सागर कुमार, संस्थान की सचिव लीला चौधरी, मो वसीम, अमरचंद कुमार, दिलनवाज हुसैन आदि लोग मौजूद थे।

## चांदन सिओ प्रशांत शाडिल्य ने अग्नि पीड़ित किसान को दिया 9,800 का चेक

**दैनिक समाज जागरण ब्यूरो उमाकांत साह**

बांका/चांदन: प्रखंड क्षेत्र के बड़फरा तेतरिया पंचायत अंतर्गत के तेतरिया गांव निवासी सुखदेव यादव को आपदा राहत कोष से शनिवार 25 फरवरी को चांदन सीओ प्रशांत संडे लेने र 9800 का चेक प्रदान किया. जानकारी के अनुसार बीते दिन तेतरिया गांव निवासी पीड़ित किसान वासुदेव यादव के घर असामाजिक तत्वों द्वारा आग लग गई थी जिसे हजारों रुपए की संपत्ति जलकर नष्ट हो गया था। जिसकी जानकारी

पर चांदन सीओ प्रशांत शाडिल्य ने पीड़ित किसान को सुइया थाना परिसर में थाना अध्यक्ष मनीष कुमार पुर्व मुखिया भैरो मरीक आदि लोगों कि उपस्थिति में आपदा राहत कोष के तहत र 9800 का चेक प्रदान किया गया। इस संबंध में चांदन सी ओ प्रशांत शाडिल्य ने बताया अग्नि पीड़ित किसान को आर्थिक सहायता के रूप में आपदा राहत कोष से र 9800 का चेक प्रदान की गई है साथ ही आगे की कार्रवाई करते हुए पीड़ित को आपदा विभाग से जो भी राशि आवंटित किया जाएगा वो भी चैक के माध्यम से जल्द से जल्द दिलाने का प्रयास किया जाएगा।

### भूमि विवाद से संबंधित लगा जनाता दरबार शिविर में दो मामला हुआ निष्पादन

**दैनिक समाज जागरण ब्यूरो उमाकांत पौदार**

बांका/ चांदन: जिला प्रशासन के निर्देश पर प्रत्येक सप्ताह की तरह भूमि विवाद से संबंधित सुइया थाना परिसर में शनिवार 25 फरवरी को जनाता दरबार शिविर आयोजित की गई। आयोजित शिविर में मुख्य रूप से चांदन अंचलाधिकारी प्रशांत शाडिल्य एवं थाना अध्यक्ष मनीष कुमार आदि पुलिस बल मौजूद थे. जनाता दरबार शिविर में तीन नया मामला दर्ज किया गया। जिसमें एक रास्ता से संबंधित दुसरा नापी एवं तीसरा भयादि बटवारा से संबंधित मामले को दर्ज कर दस्तावेज अवलोकन किया गया। वहीं भूमि विवाद से संबंधित रैयतों द्वारा प्रस्तुत किए गए दस्तावेज में त्रुटि देखते हुए,अगले शनिवार को साख सबूत प्रस्तुत करने को कहा गया। इसी क्रम में पुर्व के पोंडिंग दो रैयती मामले को गंभीरता पूर्वक जांच उपरांत फरियादियों को के बीच आपसी समझौता कर निष्पादित किया गया। मौके पर रैयत फरियादी के साथ पुर्व मुखिया भैरो मरीक एवं गणामन्य लोग उपस्थित थे।

### अज्ञात वाहन के धक्के से बच्ची जखमी, रेफर

**दैनिक जागरण कटोरिया से धर्मेंद्र रतन।**

सुइया थाना क्षेत्र के छिड़ा गांव के समीप शनिवार को अज्ञात वाहन के धक्के से एक 12 वर्षीय बच्ची गंभीर रूप से जखमी हो गयी। जखमी बच्ची गांव के बिरजू खैरा की पुत्री चांदनी कुमारी को स्वजनों द्वारा रेफरल अस्पताल लाया गया। जहां प्रभावी डा. एसडी मंडल ने इलाज कर बेहतार इलाज के लिए देवघर रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार बच्ची सड़क किनारे खेल रही थीं। तभी अज्ञात वाहन के चपेट में आने से बच्ची को धक्का लग गया। अज्ञात वाहन चालक भागने में सफल रहा।

## थाना प्रांगण में होली के पर्व को लेकर शांति समीति की बैठक

**श्रीमती अहमद सिद्दीकी दैनिक समाज जागरण बिजनौर**

रायपुर सादात, आगामी होली एवं शबे बारात को लेकर ग्रामों के प्रधान व संभ्रांत लोगों की बैठक सी. ओ. नगीना संग्राम सिंह ने ली उन्होंने कहा कि होली का त्योंहार खुशी एवं हर्षोल्लास का है इसे सभी को मिल झुल कर मनाया चाहिये सभी को शान्ति और सद्भाव बनाये रखना है सभी त्योंहार सोहार्द, और शान्ति पूर्वक मनाये, जो भी माहौल को खराब करने की कोशिश करेगा उसके विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जायेगी होली के जलूस को शांतिपूर्वक निकालने के लिये आपस में भाई चारा बनाये रखना है। (कार्यवाहक) थानाध्यक्ष मनोज कुमार, २ प्रदीप कुमार, प्रधान मोहम्मद हारून, जोगीरमपुरी, प्रधान विल्ला देवी, प्रधान नईम अहमद चन्दनवाला, प्रधान शहजाद अहमद कोट कादर, रानिकोट प्रधान प्रीतिनिधि शेख गुलजार अहमद डॉ दया राम सैनी अनिल राणा, कपिल देव आदि मौजूद रहे।

## गुलदार ने एक और महिला पर हमला कर किया जख्मी

**दैनिक समाज जागरण विकास शर्मा**

नगीना क्षेत्र के ग्राम फतेहपुर में आज दिनांक 25/ 2/2023 को समय लगभग 5:45 शाम को राजो देवी पत्नी स्वर्गीय जगदीश सिंह उम्र 60 वर्ष निवासी ग्राम फतेहपुर थाना नगीना जनपद बिजनौर फतेहपुर के जंगल में घास काटने गई थी वहीं घात लगाकर गुलने के खेत में बैठे गुलदार ने राजो देवी पर हमला बोल दिया वहीं पर काम कर रहे कुछ गांव वालों ने शोर सुनकर वहां आए और राजो देवी को गुलदार के मुंह से छुड़ाया तथा घायल राजो देवी को सीएससी लाया गया जहां डॉक्टरों ने उसे प्रथम उपचार कर घर भेज दिया वहीं गुलदार के हमले से आसपास के गांव में दहशत का माहौल पैदा हो गया है ग्रामवासियों ने वन विभाग के अधिकारियों से अपील की है कि जल्द से जल्द गुलदार को पकड़ने के लिए पिंजरा लगाया जाए।

**उन्नति योजना के अंतर्गत डेयरी फार्मिंग एंड वर्मी कंपोस्ट मैकिंग प्रशिक्षण कार्यक्रम का हुआ शुभारम्भ**

ऑंकार नाथ चौधरी

श्रावस्ती, जिलाधिकारी नेहा प्रकाश के निदेशानुसार इंडियन बैंक स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान, श्रावस्ती के तत्वाधान में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत विकास खंड गिलौला में उन्नति योजना के अंतर्गत डेयरी फार्मिंग एंड वर्मी कंपोस्ट मैकिंग प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ खंड विकास अधिकारी गौरव पुरोहित, अग्रणी जिला प्रबंधक जितेन्द्र नाथ श्रीवास्तव एवं संस्थान के निदेशक सुभाष चन्द्र मित्रा द्वारा सरस्वती माँ की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। संस्थान के निदेशक द्वारा प्रतिभागियों को मन लगाकर रोजगारपरक प्रशिक्षण प्राप्त करने एवं उनके उच्चल भविष्य की कामना की गयी। इस अवसर पर इंडियन बैंक के गिलौला के शाखा प्रबंधक आकाश कुमार 'ब्लॉक मिशन प्रबंधक रेनु, रियाज अहमद, नसरुद्दीन, अमित कुमार एवं संस्थान के संकाय सदस्य अशोक कुमार पाठक, आनंद कुमार मौजूद रहे।

## आंगनवाड़ी केंद्रों का जिला कार्यक्रम अधिकारी ने किया निरीक्षण, केंद्रों की समुचित साफ-सफाई का दिया निर्देश

ऑंकार नाथ चौधरी

बलरामपुर जिला कार्यक्रम अधिकारी द्वारा विकासखंड गैसडी के ग्राम पंचायत पकड़ी में आंगनवाड़ी केंद्र का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। इस आंगनवाड़ी केंद्र की संपूर्ण समाधान दिवस में शिकायत मिली थी कि यह आंगनवाड़ी केंद्र संचालित नहीं होती है। जांच में पाया गया कि पूर्व से चल रहे आपसी मतभेद के कारण शिकायत की गई है, इसका वाद न्यायालय में लंबित है। जिला कार्यक्रम अधिकारी द्वारा तत्काल पोषण स्तर पर लाभार्थियों का आधार फीड कराते हुए माह का राशन प्राप्त होने के उपरांत विवरित किए जाने का निर्देश दिया। इस दौरान उन्होंने 5 आंगनवाड़ी केंद्रों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सभी केंद्र संचालित पाए जाए। कुछ केंद्रों पर बच्चों की उपस्थिति कम पाए जाने पर जिला कार्यक्रम अधिकारी द्वारा नाराजगी व्यक्त करते हुए बच्चों की उपस्थिति पढ़ाई जाने का निर्देश दिया गया। आंगनवाड़ी केंद्र सोनपुर में साफ सफाई ना होने पर संबंधित को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया।

## युवा तृणमूल कांग्रेस की ओर से विशेष आवश्यकता वाले एक व्यक्ति को व्हील चेयर प्रदान किया गया।

**रंजीत कुमार पोद्दार : संवाददाता : समाज जागरण**

सिलीगुड़ी : खोरीबाड़ी प्रखंड युवा तृणमूल विशेष जरूरतों वाले अमीन के साथ खड़ी रही। शनिवार को खोरीबाड़ी प्रखंड युवा तृणमूल ने खोरीबाड़ी प्रखंड के दोहागुरी क्षेत्र के विशेष आवश्यकता वाले एक व्यक्ति को व्हील चेयर दी। अमीन कुछ महीने पहले अचानक शारीरिक रूप से विकलांग हो गए। खबर मिलने के बाद अमीन को व्हील चेयर दी गई। अमीन व्हील चेयर पाकर खुश हैं। इस मौके पर ब्लॉक पर तृणमूल अध्यक्ष किशोरी मोहन सिंह, खोरीबाड़ी पंचायत समिति के उपाध्यक्ष महेश चंद्र सिंह समेत अन्य सदस्य मौजूद थे।

## रंजीत कुमार पोद्दार : संवाददाता : समाज जागरण

सिलीगुड़ी : खोरीबाड़ी प्रखंड युवा तृणमूल विशेष जरूरतों वाले अमीन के साथ खड़ी रही। शनिवार को खोरीबाड़ी प्रखंड युवा तृणमूल ने खोरीबाड़ी प्रखंड के दोहागुरी क्षेत्र के विशेष आवश्यकता वाले एक व्यक्ति को व्हील चेयर दी। अमीन कुछ महीने पहले अचानक शारीरिक रूप से विकलांग हो गए। खबर मिलने के बाद अमीन को व्हील चेयर दी गई। अमीन व्हील चेयर पाकर खुश हैं। इस मौके पर ब्लॉक पर तृणमूल अध्यक्ष किशोरी मोहन सिंह, खोरीबाड़ी पंचायत समिति के उपाध्यक्ष महेश चंद्र सिंह समेत अन्य सदस्य मौजूद थे।

साथ खड़ी रही। शनिवार को खोरीबाड़ी प्रखंड युवा तृणमूल ने खोरीबाड़ी प्रखंड के दोहागुरी क्षेत्र के विशेष आवश्यकता वाले एक व्यक्ति को व्हील चेयर दी। अमीन कुछ महीने पहले अचानक शारीरिक रूप से विकलांग हो गए। खबर मिलने के बाद अमीन को व्हील चेयर दी गई। अमीन व्हील चेयर पाकर खुश हैं। इस मौके पर ब्लॉक पर तृणमूल अध्यक्ष किशोरी मोहन सिंह, खोरीबाड़ी पंचायत समिति के उपाध्यक्ष महेश चंद्र सिंह समेत अन्य सदस्य मौजूद थे।

साथ खड़ी रही है। यह कार्यक्रम आने वाले दिनों में भी होगा।

## बगल में छोरा शहर में ढिंढोरा बाप ने बच्चे को दोस्त के घर सोते छोड़ा

**अजमल हसन दैनिक समाज जागरण बिजनौर**

अफजलगढ़। नगर में देर शाम एक बच्चे के सब्जी मंडी से लापता होने के खबर आ तरह फैल गई। बच्चे को तलाशने वालों का सब्जी मंडी में हजुम लग गया जहां मस्जिद में बच्चे की जानकारी के लिए ऐलान करवाया गया वहीं पुलिस को भी बच्चे के गायब होने की सूचना दी गई लेकिन हुआ वहीं कि नगर में ढिंढोरा बगल में छोरा। जानकारी अनुसार शुक्रवार को बिहार प्रान्त के रहने वाले रामसेवक द्वारकेश शुगर मिल में कर्मचारी हैं वह अपने पुत्र सचिन उम्र 11 वर्ष को अपने साथ लेकर गांव सलावातनगर अपने दोस्त जयमाल के घर आये थे। वह शाम के समय वह सब्जी मंडी गये थे अपनी किसी धुन में बच्चे का एहसास गुमान नहीं रहा कुछ घंटों बाद अचानक उनका ध्यान बच्चे की

## महाविद्यालय के छात्रों ने राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत निकाली रैली

**समाज जागरण अभिषेक तिवाही अमेठी**

राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के छात्र छात्राओं ने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ को लेकर लोगों को किया जागरूक मुसाफिरखाना के स्थानीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में चल रहे सात दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना विशेष शिविर के दौरान विद्यालय के छात्र छात्राओं ने क्षेत्र के ग्राम पंचायत धरौली में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के तहत रैली निकालकर लोगों को जागरूक किया।

शनिवार को राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय द्वारा आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत आयोजित विशेष शिविर के दौरान ग्राम पंचायत धरौली में प्राचार्य डॉ बृजेश सिंह ने

## जिलाधिकारी ने सूचना विभाग की एल0ई0डी0 वैन को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना

ऑंकार नाथ चौधरी

सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का एलईडी वैन के माध्यम से होगा व्यापक प्रचार-प्रसार-जिलाधिकारी श्रावस्ती, देश एवं प्रदेश सरकार जन-जन के विकास एवं उत्थान हेतु प्रतिबद्ध है, इसके लिए सरकार द्वारा गरीब, असहाय, निर्धन वर्गों के उत्थान के साथ ही किसानों के उत्थान के लिए तमाम योजनाओं का संचालन किया जा रहा है, सरकार द्वारा संचालित जन कल्याणकारी योजनाओं का व्यापक प्रचार प्रसार सूचना विभाग के एलईडी वैन द्वारा शुक्रवार से प्रारम्भ किया गया है जो जिले के सभी विकास खण्ड एवं गांवों में जाकर फिल्म दिखाकर व्यापक प्रचार प्रसार किया जायेगा, ताकि अधिक से अधिक लोग सरकार को योजनाओं की जानकारी उन्हे मिल सके तथा वे इसका लाभ भी उठा सकें।

उक्त विचार कलेक्ट्रेट कैम्पस से सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, लखनऊ से इस जिले में व्यापक प्रचार-प्रसार के लिए आयी एल0ई0डी0 वैन/वीडियो वैन को हरी झंडी दिखाकर रवाना करने के दौरान जिलाधिकारी नेहा प्रकाश ने व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि

## 8वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल खपरैल द्वारा नागरिक कल्याण कार्यक्रम 2022-23 का शुभारंभ।

**रंजीत कुमार पोद्दार : संवाददाता : समाज जागरण**

सिलीगुड़ी : 8वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल खपरैल द्वारा शनिवार को बाहय सीमा चौकी बाखोर के आले ग्राउंड में नागरिक कल्याण कार्यक्रम 2022-23 का शुभारंभ मुख्य अतिथि एलवी राय नगरपालिका अध्यक्ष मिरिक साथ में चन्द्र पाल सिंह राठौर कार्यवाहक कमांडेंट 8 वीं वाहिनी, श्रेयशी मैत्री बीडीओ मिरिक, मृदुल सुमनी डीएमडीसी मिरिक, उप कमांडेंट राजु यादव एवं अन्य माननीयों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया क इसके उपरांत कार्यवाहक कमांडेंट ने बताया कि एएसएबी द्वारा इस कार्यक्रम के अंतर्गत पशुपतिफाटक, ओकैटी एवं बाघखोर क्षेत्र के विद्यालय व क्लबों के बीच आज कुल 83 खेल-कूद के सामान का वितरण किया गया क इसके अलावा सिसने व इकतिसे क्षेत्र को कुल 04 सोलर स्ट्रीट लाइट का वितरण किया गया क हमारा उद्देश्य आप सभी का सर्वांगिक विकास करना रहा है, फिर चाहे वो बौधिक रूप से हो या सामाजिक रूप से हों या फिर शारीरिक रूप से ककिसी भी क्षेत्र के विकास के लिए स्थानीय लोगों का विकसित होना बहुत जरूरी होता हैकयुवाओं को शिक्षा व खेल-कूद के क्षेत्र में कुशल बनाना जरूरी हैकइन्होंने बातों को ध्यान में रखते हुए एएसएबी युवाओं को आत्म-निर्भर

बनाने हेतु समय-समय पर रोजगार आधारित प्रशिक्षण हर साल करवा रही हैकइसके अलावा एएसएबी का उद्देश्य है इस कार्यक्रम के माध्यम से खेल को बढ़ावा देना क इस

वे आगे बढ़ेंगेकइस अवसर पर 8 वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल के निरीक्षक राजेश कुमार, निरीक्षक विश्वरूप मजुमदार व अन्य बलकर्मियों के आलावा श्री रामू शर्मा इक्ठ फारेस्ट अधिकारी, व अन्य 130 स्थानीय लोग कार्यक्रम में उपस्थित रहे

वच्चे के लापता होने की सूचना पर पुलिस के हाथ पर फूल गए जिस पर सीसीटीवी कैमरे तलाशे तथा क्वाटरपक की मदद से बच्चे को तलाशने में जुट गये। लेकिन किसी को क्या पता था कि नगर में ढिंढोरा व बगल में छोरा बाप ने बच्चे सोते छोड़ा हुआ था कि पिता जहां अपने दोस्त के यहा पर गया था। वह ही अपने बच्चों को अपने दोस्त के घर ही छोड़ आया था। काफी समय बाद जब दोस्त के यहाँ तलाशने का ध्यान आया तो बच्चे के वहाँ होने का पता चला जिस पर पिता पुलिस

सहित सब ने राहत की सांस ली। जिसपर पुलिस ने बच्चों को लाकर पिता को सौंप दिया।

## नगर में आग की तरह फैल गई। बच्चों को तलाश किया गया वहीं इसकी सूचना पुलिस को दी गयी

गुटखा खैनी पान मसाला बंद करो बंद करो के नारों के साथ लोगों को नियमों का पालन करने की जानकारी देते हुए जागरूक किया आयोजित रैली के समापन के उपरांत सत्य साईं दाता की कुटी पर जाकर विद्यालय के क्टी क म अधिकारी डॉ मनोज कुमार के

निदेशानुसार समस्त छात्र छात्राओं ने स्वच्छता को लेकर साफ सफाई की इस दौरान रैली में मुख्य रूप से अंजलि अनुजा सृष्टि त्रिपाठी रोहित अमन सहित अन्य विद्यालय के छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

## जिलाधिकारी ने सूचना विभाग की एल0ई0डी0 वैन को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना

ऑंकार नाथ चौधरी

श्रावस्ती, प्रदेश के सभी जनपदों में 2022-23 से संचित की जाने वाली लहसुमुखमंत्री मत्स्य सम्पादा योजना लहसु में पात्र लाभार्थियों का अनुमोदन प्राप्त करने एवं उनका रैडमाइजेशन करने हेतु जिलाधिकारी नेहा प्रकाश की अध्यक्षता में जिला स्तरीय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में कुल 86 आवेदकों में से 62 पत्र शिकायतों का कमेटी की अध्यक्ष/जिलाधिकारी द्वारा अनुमोदन किया गया, जिनमें 57 आवेदक प्रथम वर्ष निवेश हेतु और 05 आवेदक मत्स्य बीज बैंक हेतु आवेदन पत्र प्राप्त हुए थे। दोनों योजनाओं में मानक लागत रु0 4.00 लाख प्रति हेक्टरेयर के सापेक्ष

अल्पसंख्यक कल्याण, स्वास्थ्य विभाग सहित अन्य विभागों द्वारा संचालित योजनाओं की एलईडी वैन द्वारा फिल्म दिखाकर व्यापक प्रचार-प्रसार किया जायेगा, ताकि सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं से जन-जन को अवगत कराया जा सके। इस अवसर पर उप जिलाधिकारी आशुतोष, जिला सूचना अधिकारी शिवनाथ, जिलाधिकारी के आशुलिपिक चन्द्रमौली श्रीवास्तव, सुनील प्रियदर्शी सहित अन्य विभागों के अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित रहे।

## रंजीत कुमार पोद्दार : संवाददाता : समाज जागरण

सिलीगुड़ी : एशियन हाईवे -2 पर दो वाहनों की टक्कर में 11 लोग घायल हो गये। हादसा शुक्रवार रात नक्सलबाड़ी में खालपाड़ा मोड़ संलग्न एशियन हाईवे 2 पर हुआ। स्थानीय सूत्रों के अनुसार बिहार नंबर का एक चार पहिया वाहन सिलीगुड़ी से बिहार जा रहा था। जिसमें 2 लोग सवार थे। एक ऑटो पानीटकी से सिलीगुड़ी की ओर आ रही थी। उक्त ऑटो में 9 लोग सवार थे। नक्सलबाड़ी में खालपाड़ा मोड़ संलग्न एशियन हाईवे 2 पर चारपहिया वाहन के साथ ऑटो की आमने- सामने की टक्कर हो गई। टक्कर की तेज आवाज सुनकर स्थानीय लोगों मौके पर पहुंचे और घायलों को वाहन से बरामद किया। दूसरी ओर, घटना की खबर मिलते ही नक्सलबाड़ी पुलिस और

## रंजीत कुमार पोद्दार : संवाददाता : समाज जागरण

सिलीगुड़ी : ग्रामीण क्षेत्रों में चिकित्सा सेवाओं को बढ़ाने के लिए होली पैलेस क्रिश्चियन अस्पताल, नक्सलबाड़ी में एनआईसीयू यूनिट का उद्घाटन किया गया है। इस दौरान एडीजी आईजीपी नॉर्थ बंगाल अजय कुमार, दार्जिलिंग जिला पुलिस अधीक्षक सतीष निंबालकर, संस्था की अध्यक्ष पूजा अग्रवाल, अध्यक्ष श्वेता अग्रवाल, प्रमुख व्यसयायी अमित अग्रवाल सहित अस्पताल के डॉक्टर

परिजनों में कोहराम मच गया। आनन फानन में राहगीरों द्वारा पुलिस को सूचना दी गई। जिसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने घायल सलीम को उचित उपचार के लिये सीएचसी नगीना भिजवा दिया तथा मृतक

अपने पिता के साथ बड़ापुर आ रहा था। परन्तु शायद उसे यह नहीं पता था कि रास्ते में मौत उसका इंतजार कर रही है

बाँक्स:- चार बहनों का इकलौता भाई था शाहरुख। बताया जा रहा है कि मृतक शाहरुख अपने पिता का इकलौता पुत्र था। इकलौता पुत्र इस प्रकार था कि मृतक शाहरुख के बड़े भाई की भी सड़क दुर्घटना में कुछ समय पहले मौत हो चुकी है। जिस कारण शाहरुख अब अपने परिवार का इकलौता चिराग था। शाहरुख की चार बहनें जो कि रोती बिलखती अपने भाई के घर आने का इंतजार करती रह गईं। बताया जा रहा है कि रविवार को शाहरुख के दहेज उसके घर आना था परन्तु आज शाहरुख की मौत से सारी खुशी व तैयारी मातम में बदल दी।

## किसानी ही नहीं गृहस्थी को भी नुकसान पहुंचा रहे आवारा पशु

का इंतजाम हो जाता था लेकिन बीते दो सालों से सब्जी तो छोड़िये क्यारी में फूल तक नहीं लग पाते,गाँव में मौजूद आवारा पशु अवसर पाते ही सारी मेहनत मिट्टी में मिला देते हैं

सुरशील का कहना है धान की फसल कटकर द्वार पर पीटने हेतु रखी है,खेतों की रखवाली करके किसी तरह फसल तैयार की लेकिन अब फसल द्वार पर रखी है फिर भी आवारा पशु रात में आकर फसल चट कर जा रहे हैं

कुछ ऐसा ही हाल बर्यां किया है

## जिलाधिकारी की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री मत्स्य सम्पादा योजना अन्तर्गत जिला स्तरीय समिति की बैठक सम्पन्न

ऑंकार नाथ चौधरी

श्रावस्ती, प्रदेश के सभी जनपदों में 2022-23 से संचित की जाने वाली लहसुमुखमंत्री मत्स्य सम्पादा योजना लहसु में पात्र लाभार्थियों का अनुमोदन प्राप्त करने एवं उनका रैडमाइजेशन करने हेतु जिलाधिकारी नेहा प्रकाश की अध्यक्षता में जिला स्तरीय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में कुल 86 आवेदकों में से 62 पत्र शिकायतों का कमेटी की अध्यक्ष/जिलाधिकारी द्वारा अनुमोदन किया गया, जिनमें 57 आवेदक प्रथम वर्ष निवेश हेतु और 05 आवेदक मत्स्य बीज बैंक हेतु आवेदन पत्र प्राप्त हुए थे। दोनों योजनाओं में मानक लागत रु0 4.00 लाख प्रति हेक्टरेयर के सापेक्ष

## एशियन हाईवे 2 पर दो वाहनों की आमने - सामने की टक्कर में 11 लोग घायल

दमकलकर्मों मौके पर पहुंचे। घटना में ऑटो में दो लोग फंस गये। काफी मशकत के बाद उन्हें निकाला गया।

गया, जहां बाद में सभी को उत्तरबंग मेडिकल कॉलेज व अस्पताल भेज दिया गया। पुलिस रात में दुर्घटनाग्रस्त

दोनों वाहनों को थाने ले आई है। नक्सलबाड़ी थाना पुलिस पूरे घटना की जांच में जुट गई है।

## नक्सलबाड़ी होली पैलेस क्रिश्चियन अस्पताल में एनआईसीयू यूनिट का उद्घाटन

**रंजीत कुमार पोद्दार : संवाददाता : समाज जागरण**

सिलीगुड़ी : ग्रामीण क्षेत्रों में चिकित्सा सेवाओं को बढ़ाने के लिए होली पैलेस क्रिश्चियन अस्पताल, नक्सलबाड़ी में एनआईसीयू यूनिट का उद्घाटन किया गया है। इस दौरान एडीजी आईजीपी नॉर्थ बंगाल अजय कुमार, दार्जिलिंग जिला पुलिस अधीक्षक सतीष निंबालकर, संस्था की अध्यक्ष पूजा अग्रवाल, अध्यक्ष श्वेता अग्रवाल, प्रमुख व्यसयायी अमित अग्रवाल सहित अस्पताल के डॉक्टर

उपलब्ध कराने के लिए इस एनआईसीयू यूनिट का उद्घाटन किया जाएगा। नक्सलबाड़ी सिलीगुड़ी शहर

से काफी दूर है। जिससे नवजात शिशुओं को बचाना अक्सर संभव नहीं हो पाता है। एडीजी नॉर्थ बंगाल अजय कुमार ने कहा कि अब एनआईसीयू यूनिट खुलने से क्षेत्र के लोगों को लाभ होगा।

## कानपुर में लुटेरे दरोगाओं और दीवान के खिलाफ बर्खास्ती की कार्रवाही शुरू

सुनील बाणर्जे आरोपी पुलिस वालों की बर्खास्ती की कार्यवाही शुरू होने से भ्रष्टाचार में लिन पुलिस वालों में हड़कंप कानपुर। यहाँ कानपुर देहात के सिक्करा में रहने वाले कारोबारी सत्यम शर्मा से चेंकिंग के नाम पर 5.30 लाख रुपये लूटने के आरोपी दो दरोगाओं और एक हेड कार्टेबल को कल शुक्रवार को जेल भेजने के बाद अब तीनों के खिलाफ नौकरी से बर्खास्त करने की भी कार्रवाही शुरू कर दी गई है। उनके खिलाफ कल सचेंडी में लूट का मुकदमा दर्ज कराया गया

था। जिसके बाद दरोगा रोहित सिंह, दरोगा यतीश कुमार और हेड कार्टेबल अब्दुल राफे को गिरफ्तार कर लिया गया था। तीन पुलिसकर्मियों ने इस घटना को दीपू चौहान टाबे के पास अंजाम दिया था। इनमें दो सादे कपड़ों और एक वर्दी पहने हुए थे। यहाँ डरा धमका कर इन पुलिस वालों ने चेंकिंग के बहाने व्यापारी सत्यम शर्मा से 5.30 लाख रुपये लूट लिए थे। इसके बाद कारोबारी ने घटना की जानकारी इंस्पेक्टर सचेंडी प्रद्युम्न सिंह को दी थी। उनकी जांच में आरोपी पुलिसकर्मियों की पहचान

डीसीपी जेन कार्यालय में स्टांट टीम में तैनात दरोगा यतीश कुमार, हेड कार्टेबल अब्दुल राफे और सचेंडी थाने में तैनात दरोगा रोहित सिंह के रूप में हुई थी, जिसके बाद डीसीपी पश्चिम विजय हुल के आदेश पर सचेंडी थाने में कारोबारी की तहरीर पर लूट, धमकी समेत अन्य धाराओं में रिपोर्ट दर्ज कर लूट के रुपये भी बरामद करते हुए जेल भेज दिया गया था। जिसके बाद अब तीनों के खिलाफ बर्खास्ती की भी कार्रवाई भी शुरू कर दी गई है ,जिससे भ्रष्टाचार में लिन अन्य पुलिस वालों में भी हड़कंप मचा है।

## सीमेंट से भरा ट्रक पेड़ से टकराया, ट्रक चालक की मौके पर मौत

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
चालक को नौद आने की वजह से घटी दुर्घटना  
बालाघाट।( 26फरवरी)लामता थाना अंतर्गत लामता नैनपुर मंडला मार्ग पर तेज रफ्तार सीमेंट से भरा ट्रक पेड़ से टकराने से ट्रक चालक की मौके पर मौत हो गयी जानकारी अनुसार बिलासपुर से सीमेंट भरकर ट्रक चालक बिरसा तहसील अंतर्गत कनिया निवासी बालाराम पिता संपत यादव उम्र 30 वर्ष सीमेंट से भरे ट्रक को मंडला, नैनपुर, लखनावीन जा रहा था कि अचानक चालक को नौद की झपकी आ गयी जिससे तेज रफ्तार ट्रक अनियंत्रित होकर मार्ग के किनारे स्थित पेड़ से जा टकराया जिसमें 30 वर्षीय बालाराम यादव

की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। दुर्घटना इतनी जबरदस्त थी कि वाहन चालक का शव ट्रक में बुरी तरह से चालाक चालक की मौके पर मौत हो गयी जानकारी अनुसार बिलासपुर से सीमेंट भरकर ट्रक चालक बिरसा तहसील अंतर्गत कनिया निवासी बालाराम पिता संपत यादव उम्र 30 वर्ष सीमेंट से भरे ट्रक को मंडला, नैनपुर, लखनावीन जा रहा था कि अचानक चालक को नौद की झपकी आ गयी जिससे तेज रफ्तार ट्रक अनियंत्रित होकर मार्ग के किनारे स्थित पेड़ से जा टकराया जिसमें 30 वर्षीय बालाराम यादव

की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। दुर्घटना इतनी जबरदस्त थी कि वाहन चालक का शव ट्रक में बुरी तरह से चालाक चालक की मौके पर मौत हो गयी जानकारी अनुसार बिलासपुर से सीमेंट भरकर ट्रक चालक बिरसा तहसील अंतर्गत कनिया निवासी बालाराम पिता संपत यादव उम्र 30 वर्ष सीमेंट से भरे ट्रक को मंडला, नैनपुर, लखनावीन जा रहा था कि अचानक चालक को नौद की झपकी आ गयी जिससे तेज रफ्तार ट्रक अनियंत्रित होकर मार्ग के किनारे स्थित पेड़ से जा टकराया जिसमें 30 वर्षीय बालाराम यादव

## संपत्ति विवाद में भाई ने किया भाई का खून, एक महीने बाद पुलिस ने किया आरोपियों को गिरफ्तार

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बालाघाट।( 26फरवरी) क्या लेकर आया बन्दे क्या लेकर जायेगा,मुझे बंदकर आया मुझे बंदकर जायेगा उक्त पंक्ति को सभी अच्छी तरह से समझते हैं जानते हैं उसके बाद भी कुछ पैसे, इंच दो इंच जमीन का टुकड़े के लिए भाई भाई का दुश्मन बन जाता है यहाँ तक कभी कभी एक दूसरे का जान भी ले लेता है ऐसा ही एक मामला पुलिस ने उजागर किया है।संपत्ति के लिए रिस्ते के भाई का कत्ल कर उसे जमीन में दफनाए जाने के सनसनीखेज अंधे हत्याकांड का खुलासा बालाघाट पुलिस ने किया है। पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। इस हत्या का मुख्य आरोपी और उसके तीन साथी फरार हैं। पुलिस सरगमी से आरोपियों की तलाश कर रही है। पुलिस अधीक्षक समीर सौरभ ने बताया कि भीम खोब्रागढ़े ने सुनियोजित तरीके से परिवार में झकड़पने के लिए उसे मारने की साजिश रची।भीम ने अपने साथी गणेश उर्दके, मदन खोब्रागढ़े, बालकृष्ण उर्फ बालु दमाहे सहित लामता के तीन आरोपियों को पैसे का लालच दिया। उन्हें भी अपने साथ इस वारदात में जोड़ लिया। भीम अपने साथ विशाल को लेकर टवेरा वाहन में गया और शराब पिलाई। शराब के नशे में ही साथियों के साथ

रास्ते में गाड़ी के अंदर गमछे से विशाल खोब्रागढ़े का गला दबाकर हत्या कर दी। उसने साथी छिपाने लामता थाना के चरगांव चौकी में आमखोली जंगल के सूखे नाले में गद्दा खोदकर शव को दफना दिया था। विशाल के नजर नहीं आने पर उसकी मां लगातार उसके बारे में पूछ

रही थी। भीम परिजनों को लगातार गुमराह करता रहा। वह साथियों को भी मुंह बंद रखने की धमकी देता रहा। जब पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर सदरहियों को उठाकर पूछताछ किया, तो विशाल की हत्या का राज खुल गया। विशाल खोब्रागढ़े 25 जनवरी से लापता था। ठीक एक महीने बाद ही पुलिस आरोपियों को मोडिया के सामने लेकर आई। मां ने पुलिस को गुमशुदगी रिपोर्ट दर्ज कराते हुए पुलिस को बताया था कि विशाल 25 जनवरी को दोस्त के बहन के फलदान में वारासिन्वी जाने की बात

कहकर घर से निकला था। रामपायली टीम ने मुखबिर की सूचना तीन सदरहियों को पकड़ा और उनसे पूछताछ की। उन्होंने घटना को स्वीकार करते हुए विशाल खोब्रागढ़े का अपहरण कर उसकी हत्या करने की बात स्वीकार ली। उन्होंने इसमें शामिल लोगों की जानकारी दी। पुलिस ने आरोपी रामपायली थाना के कर्बाटोला निवासी गणेश (43) पिता बस्तीराम उर्दके, रामपायली निवासी बालकृष्ण उर्फ बालु (32) पिता पतिराम दमाहे और वारासिन्वी थाना अंतर्गत

रजेगांव भीमनगर निवासी मदन (36) पिता परेश खोब्रागढ़े को गिरफ्तार किया है। मुख्य आरोपी भीम खोब्रागढ़े सहित तीन लामता थाना निवासी आरोपी फरार हैं। पुलिस ने मामले में आरोपियों से घटना में उपयोग की गई टवेरा वाहन को बरामद कर लिया है। इस कार्यवाही में रामपायली थाना निरीक्षक सुनील बनौरिया, एएसआई राजीव जांचक, प्र.आर. विवेक ठाकरे, आरक्षक सुजीत, शिवजीत, राक्षेश, श्यामसिंह चौहान, चालक नासीर, श्याम रावेत और रमेश उर्दके का सराहनीय योगदान रहा।

## बकही,बकेली सहित विभिन्न ग्रामों में विकास यात्रा के कार्यक्रम हुए आयोजित

विकास यात्रा कार्यक्रम के तहत विधानसभा क्षेत्र अनुपपुर के ग्राम ताराडांड, अमिलिहा, निदावन, बरहाटोला, डिडवापानी, बैरीबांध आदि ग्रामों के पश्चात ग्राम बकली, बकही में विकास यात्रा के कार्यक्रम आयोजित की गए। कार्यक्रम में उपस्थित जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों द्वारा जनकल्याणकारी योजनाओं, पेसा एक्ट तथा विकास कार्यों, राजस्व

सेवाओं के संबंध में जानकारी दी गई व लाभ उठाने की अपील की गई। इस अवसर पर सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित हितग्राहियों ने अपने विचार साझा किए, जिनमें लाडली लक्ष्मी योजना, आजीविका समूह तथा तीर्थदर्शन योजना, मुख्यमंत्री भू-अधिकार योजना के हितग्राहियों ने गांववासियों के समक्ष मिले लाभ

के संबंध में बताया तथा राज्य शासन के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के प्रति आभार जताया। विकास यात्रा रथ द्वारा गांव के मोहल्ला, टोला तक पहुंचकर मुख्यमंत्री जी का रिकार्ड वीडियो संदेश दिखाया और सुनाया गया वह पेसा एक्ट की पुस्तिका का वितरण किया गया। इस अवसर पर नागरिकों के आवेदन प्राप्त किए गए।

## हड़ी रोग विशेषज्ञ डा. तरुण छाबड़ा भाजपा में शामिल

पार्टी में डा. छाबड़ा को दिया जाएगा पूरा सम्मान : कैप्टन भूपेन्द्र हरियाणा/ हिसार( राजेश सलूजा) शहर के वरिष्ठ हड्डी रोग विशेषज्ञ डा. तरुण छाबड़ा भारतीय जनता पार्टी में शामिल हो गए हैं। उन्होंने पार्टी जिला कार्यालय में जिला अध्यक्ष कैप्टन भूपेन्द्र, वीरचक्र के समक्ष यह घोषणा की। इस अवसर पर डा. तरुण छाबड़ा ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी की कल्याणकारी व देशहित की नीतियों के चलते वे पार्टी में शामिल हो रहे हैं। जिला अध्यक्ष कैप्टन भूपेन्द्र, वीरचक्र ने इस अवसर पर कहा कि भाजपा की नीतियां जन-जन को भा रही हैं। भाजपा ही ऐसी पार्टी है जो हर वर्ग को साथ लेकर सबका साथ-सबका विकास के सिद्धांत पर काम कर रही है। यही कारण है कि केन्द्र व हरियाणा के आठ वर्ष के

शासनकाल में हर वर्ग के हित में अनेक योजनाओं की घोषणा करके

उन्हें अमलीजामा पहनाया गया। उन्होंने डा. तरुण छाबड़ा का स्वागत करते हुए कहा कि उन्हें पार्टी में पूरा मान-सम्मान दिया जाएगा। इस अवसर पर उपरोक्त के अलावा

## महापौर को धकियाना रायपुर की जनता का अपमान: केदार कश्यप

**समाज जागरण संवाददाता विवेक देशमुख**  
डेवर को फूलों के बदले कांटों का हार मिला - भाजपा रायपुर। छत्तीसगढ़ प्रदेश भाजपा महामंत्री केदार कश्यप ने राजधानी के महापौर एजाज डेवर के साथ कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा के सुरक्षा गार्डों द्वारा की गई बदसलूकी को रायपुर शहर की जनता का अपमान करार दिया है। उन्होंने कहा है कि राजधानी के महापौर प्रथम नागरिक हैं और उनके साथ किया गया दुर्व्यवहार रायपुर की जनता का अपमान है। भाजपा प्रदेश महामंत्री केदार कश्यप ने कहा कि रायपुर महापौर एजाज

डेवर ने कांग्रेस के राष्ट्रीय अधिवेशन में करोड़ों रुपए प्रचार पर उड़ाए हैं। विमानतल से लेकर अधिवेशन स्थल तकता है कि जिस महापौर ने गांधी परिवार और कांग्रेस के स्वागत में करोड़ों रुपए फूक दिए, उसे ही धकिया दिया गया। प्रदेश भाजपा महामंत्री केदार कश्यप ने कहा कि हो सकता है कि आज जिस गुलाबी कारोंट पर प्रियंका का काफिला गुजरा, उस 1 किलोमीटर की सड़क पर गुलाब के फूल भी एजाज डेवर के सौजन्य से बिखरे गए हों और उन्हें फूलों के बदले कांटों की सौगात मिली है। कांग्रेस का यह चरित्र बना रहा है कि वहां क्या चल रहा है।

## सोना लेकर फरार हुआ गोल्ड रिफाइनरी कर्मचारी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बालाघाट।( 26फरवरी)गत दिनों गुजरी बाजार के पास कॉम्प्लेक्स में स्थित प्रकाश गोल्ड रिफाइनरी में चलाने आए सोने के बिस्कुट और चूरा को लेकर फरार आरोपी प्रकाश को पुलिस ने मय के साथ गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी की गिरफ्तारी में बालाघाट पुलिस को महाराष्ट्र पुलिस का काफी अच्छा सहयोग मिला और आरोपी प्रकाश पंवार को सांगली से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने सोने लेकर भागे बैंगमन कर्मी से एक किलो 11 ग्राम सोना लेकर बरामद किया है। गौरतलब हो कि प्रकाश रिफाइनरी में कुछ समय से कार्यरत कर्मी प्रकाश

पंवार, विगत दिनों व्यापारियों की ओर से गलाने आए 13 सोने के बिस्कुट और चूरा को लेकर भाग गया था। दिन दहाड़े सनसनीखेज घटित इस वारदात को गंभीरता से लेते हुए पुलिस ने कड़ी मशक्कत के बाद आरोपी को मय सोने के बिस्कुट और

चूड़ा के साथ पकड़ा है। कंट्रोल रूम से मिली जानकारी अनुसार आरोपी को लोकेशन लगातार बदल रही थी। जिसे बड़े ही गंभीरता से फॉलो किया जा रहा था। महाराष्ट्र पुलिस के सहयोग से आरोपी को गिरफ्तार कर एक किलो 11 ग्राम सोना बरामद कर लिया गया है। हालांकि इसने पुणे में किसी गणेश नामक व्यक्ति को कुछ देने की बात कही है। इसके आपराधिक रिकॉर्ड को सांगली पुलिस से मंगया जा रहा है।

## पुलिस कर्मियों ने हार्ट अटैक आने पर सीखा प्राथमिक उपचार का गुण

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बालाघाट।( 26फरवरी)प्राथमिक उपचार के जरिये कैसे हार्ट अटैक से पीड़ित व्यक्ति को बचाने का गुण अधिकारियों को देखरेख में पुलिस कर्मियों को सिखाया गया।पुलिस मुख्यालय समय-समय पर जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन पुलिसकर्मियों के लिए करता रहता है। इसी कड़ी में सीपीआर प्रशिक्षण का कार्यक्रम पुलिस लाइन में आयोजित किया गया। आपातकालीन इस प्रक्रिया, जो किसी व्यक्ति की सांस या दिल के रुकने पर उसकी जान बचाने में मदद कर सकती है, की जानकारी सेमिनार के माध्यम से दी गई। इसमें बालाघाट अनुविभाग के भरवेली, ग्रामीण और कोतवाली पुलिस स्टाफ के साथ ही आईजी कार्यालय, डीआईजी कार्यालय, पुलिस अधीक्षक कार्यालय के कर्मचारियों ने कार्डियोपल्मोनरी रिससिटेशन (सीपीआर) प्रक्रिया को समझा और एक तरह की प्राथमिक चिकित्सा यानी फर्स्ट एड के बारे में जाना। इसमें बताया गया कि जब किसी पीड़ित को सांस लेने में दिक्कत हो या फिर वो सांस न ले पा रहा हो और बेहोश हो जाए तो सीपीआर से उसकी जान बचाई जा सकती है। अक्सर ऐसा बिजली का झटका लगाने, पानी में डूबने पर और दम घुटने, एक्सिडेंट, अत्यधिक ज्वर और हाट अटैक के दौरान होता है, तो किस तरह हम किसी पीड़ित को सीपीआर से आराम पहुंचा सकते हैं। जानकारों का मानना है कि हाट अटैक यानी दिल का दौरा पड़ने पर तो सबसे पहले और समय पर सीपीआर दे दिया जाए, तो पीड़ित

की जान बचाने की संभावना कई गुना बढ़ जाती है। फिजिशियन और पुलिस अस्पताल प्रभारी डॉ. नरेंद्र बोकांडे ने बताया कि अगर किसी पीड़ित को दिल का दौरा पड़ जाए तो सबसे महत्वपूर्ण है कि प्राथमिक चिकित्सा देने वाला व्यक्ति खुद ना घबराए और पूरा धैर्य रखे। किसी भी तरह की फर्स्ट एड देने से पहले वह एंबुलेंस को कॉल करें। पीड़ित के हाल की जांच तुरंत करें।

में दबाव और दो बार कृतिम सांस दे। उन्होंने बताया कि हमें एम्बुलेंस के आते तक चेट कर को प्रेशर करना है और एक मिनट में दो बार माउथ ब्रीफ देनी है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विजय डावर ने बताया कि पुलिस मुख्यालय के निदेशानुसार सीपीआर को लेकर एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम पुलिस लाइन में आयोजित किया था। इसमें प्रशिक्षक ने अवगत कराया कि एक व्यक्ति को ऐसी आकस्मिक

ये देखने की कोशिश करें कि मरीज होश में है कि नहीं। उसकी सांस चल रही है कि नहीं। अगर उसकी सांस चल रही है तो मरीज को आराम से बिठावें और उसे रिलैक्स कराएं। मरीज के कपड़ों को ढीला कर दें। उसकी नाक और गला चेक कर ये सुनिश्चित किया जाता है कि उसे सांस लेने में कोई रुकावट तो नहीं है। जिसके बाद उसे सीपीआर में उसकी छाती को दबाए और मुंह से दो बार सांस दे। हर एक मिनट में यह करते रहे कि जब तक एम्बुलेंस न आ जाये। ऐसा करने के लिए हथेली से छाती को 1-2 इंच दबावें, ऐसा प्रति मिनट में 100 बार करें। सीपीआर

## रक्षा टीम एवं यातायात पुलिस द्वारा किया गया "निजात अभियान" का प्रचार प्रसार

**समाज जागरण संवाददाता विवेक देशमुख**  
कॉलेज एवं NGO भी जुड़ रहे "निजात अभियान" से,लोगो को दे रहे सन्देश, बिलासपुर।श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय संतोष कुमार सिंह के आदेशानुसार एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय राजेंद्र जायसवाल के निदेशानुसार शनिवार को रक्षा टीम एवं यातायात पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से ग्राम सिलपहरी जाकर माध्यमिक शाला प्रांगण सिलपहरी में आयोजित 07 दिवसीय ठर कैम्प में जाकर बच्चों एवं ग्रामीण लोगों से नशे के दुष्प्रभाव के बारे में अवगत कराया गया एवं नशे से दूर रहने की अपील की गई। डीपी विप्र कॉलेज बिलासपुर भी निजात

अभियान से जुड़कर लोगो को नशा, नाश का कारण है यह जानकारी दी जा रही है. इसी तारतम्य में डीपी कॉलेज के ठर सेवा दल के छात्र छात्राओं द्वारा नुक्कड़ नाटक के माध्यम से लोगो को नशे के दुष्प्रभाव से अवगत कराया गया एवं सभी प्रकार के नशे से दूर रहने की अपील की गई। निजात अभियान को बिलासपुर जिले के टाड्डा का साथ मिल रहा है। टीम मानवात द्वारा स्कूलों में जाकर नशा मुक्ति के संबंध में कार्यक्रम करवाया गया। कार्यक्रम में रक्षा टीम प्रभारी निरीक्षक दुर्गा किरण पटेल, ट्रैफिक थाना से उप निरीक्षक उमाशंकर पांडेय एवं अन्य पुलिस स्टाफ एवं ठर प्रभारी प्रोफेसर एम. एस. तम्बोली तथा प्रोफेसर किरण दुवे उपस्थित रहें।

**स. शि. मंदिर मस्तुरी में मातृ- पितृ सम्मेलन हुआ संपन्न**  
समाज जागरण संवाददाता विवेक देशमुख  
मस्तुरी। सरस्वती शिशु मंदिर में मातृ- पितृ सम्मेलन का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल के प्राचार्य जय प्रकाश ओझा एवं अध्यक्षता के रूप में जनपद सदस्य श्रीमती विनीता रज्जु भागवं एवं मुख्य वक्ता के रूप में विद्या चंदेल व्याख्याता कोषाध्यक्ष विद्या भारती बिलासपुर व्यवस्थापक दिनेश कुमार सराफ एवं पालक समिति के अध्यक्ष गोपाल पटेल समिति के कोषाध्यक्ष हरी प्रसाद मैत्री एवं पूर्व व्यवस्थापक बैसाखु प्रसाद सोनी उपस्थित थे। सर्वप्रथम सरस्वती मां एवं भारत माता की प्रतिमा में दीप प्रज्वलन करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया उसके पश्चात बहनों के द्वारा स्वागत नित्य का प्रस्तुति दिया। कार्यक्रम का संचालन सीमा राठौर दीदी जी एवं आभार प्रदर्शन प्राचार्य कृष्ण कुमार पांडे के द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय परिवार के समस्त आचार्य एवं दीदी जी के भैया, बहनों सहित पालकगणों की सहभागिता सराहनीय रही।

**कोल जनजाति विकास प्राधिकरण के नव नियुक्त अध्यक्ष श्री रामलाल रौतेल 26 फरवरी को अनुपपुर आएंगे**  
अनुपपुर / राज्य कोल जनजाति विकास प्राधिकरण के नव नियुक्त अध्यक्ष श्री रामलाल रौतेल 26 फरवरी को अनुपपुर आएंगे। प्राधिकरण का अध्यक्ष बनने के बाद गुह जिले में उनका प्रथम प्रवास होगा। प्राधिकरण के भोपाल स्थित कार्यालय से सचिव द्वारा जारी कार्यक्रम के अनुसार श्री रौतेल 25 फरवरी की शायं लगभग 6 बजे अमरकंटक आएंगे। यहाँ रात्रि विश्राम उपरांत वे 26 की सुबह माता नर्मदा जी के मन्दिर में माई के दर्शन , पूजन उपरांत दोपहर 12.30 पर अनुपपुर पहुँच कर सामतपुर के सिद्ध श्री शिव मारुति मन्दिर में पूजन उपरांत वे स्थानीय कार्यक्रमों में शामिल होंगे।

प्रज्वलन करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया उसके पश्चात बहनों के द्वारा स्वागत नित्य का प्रस्तुति दिया। कार्यक्रम का संचालन सीमा राठौर दीदी जी एवं आभार प्रदर्शन प्राचार्य कृष्ण कुमार पांडे के द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय परिवार के समस्त आचार्य एवं दीदी जी के भैया, बहनों सहित पालकगणों की सहभागिता सराहनीय रही।

अनुपपुर / राज्य कोल जनजाति विकास प्राधिकरण के नव नियुक्त अध्यक्ष श्री रामलाल रौतेल 26 फरवरी को अनुपपुर आएंगे। प्राधिकरण का अध्यक्ष बनने के बाद गुह जिले में उनका प्रथम प्रवास होगा। प्राधिकरण के भोपाल स्थित कार्यालय से सचिव द्वारा जारी कार्यक्रम के अनुसार श्री रौतेल 25 फरवरी की शायं लगभग 6 बजे अमरकंटक आएंगे। यहाँ रात्रि विश्राम उपरांत वे 26 की सुबह माता नर्मदा जी के मन्दिर में माई के दर्शन , पूजन उपरांत दोपहर 12.30 पर अनुपपुर पहुँच कर सामतपुर के सिद्ध श्री शिव मारुति मन्दिर में पूजन उपरांत वे स्थानीय कार्यक्रमों में शामिल होंगे।

## पूर्व मुख्यमंत्री सुश्री उमा भारती का यात्रा कार्यक्रम अपरिहार्य कारणों से निरस्त

मध्य प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री सुश्री उमा भारती का 26 फरवरी को अमरकंटक प्रवास संबंधी यात्रा कार्यक्रम अपरिहार्य कारणों से निरस्त हो गया है उक्त आशय की जानकारी पूर्व मुख्यमंत्री जी के निजी सहायक ने दी है

**जिला नजूल निवर्तन समिति की बैठक 27 फरवरी को**  
जिला नजूल निवर्तन समिति की बैठक कलेक्टर श्री आशीष वशिष्ठ की अध्यक्षता में 27 फरवरी 2023 को टोपल बैठक उपरांत आहुत की गई है उक्त आशय की जानकारी नजूल अधिकारी ने देते हुए सर्व संबंधितों से बैठक में उपस्थिति की अपील की है

## बालिकाओं को दिया जा रहा मार्शल आर्ट का प्रशिक्षण

महिला एवं बाल विकास विभाग के अपराजित कार्यक्रम के अंतर्गत शासकीय मॉडल उच्चतर माध्यमिक विद्यालय कोतमा के प्रांगण में खेल और युवा कल्याण विभाग के समन्वय से बालिकाओं को जुड़ो कराटे ताडक्वांडो का प्रशिक्षण उपलब्ध कराया जा रहा है उक्त आशय की जानकारी देते हुए महिला एवं बाल विकास विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री विनोद परस्ते ने बताया है कि सरकार के मंशानुरूप बालिकाओं को आत्मरक्षा के लिए मार्शल आर्ट्स का प्रशिक्षण उपलब्ध कराया जा रहा है

## नई गाइडलाइन दरों के पूर्व इसी वित्तीय वर्ष में कराएं पंजीयन

अवकाश के दिनों में भी खुलेगा पंजीयन कार्यालय वित्तीय वर्ष 2023- 24 हेतु जिले की पंजीयन गाइडलाइन दरों को निर्धारित किए जाने हेतु प्रस्ताव उप जिला मूल्यांकन समिति अनुपपुर, कोतमा एवं पुष्पराजगढ़ से प्राप्त हुए हैं उक्त आशय की जानकारी देते हुए जिला पंजीयक श्री पंकज कोरी ने बताया है कि अनुपपुर नगरीय क्षेत्र (वाडों) के अधिकारियों लोकेशनो पर 20 से 25 प्रतिशत की वृद्धि प्रस्तावित है जो कि नवीन बड़ी हुई दरें 1 अप्रैल 2023 से प्रभावी होंगी जिला पंजीयक ने आम जनो से आग्रह किया है कि अधिक से अधिक दस्तावेजों का पंजीयन इसी वित्तीय वर्ष में कराएं उन्होंने यह भी जानकारी दी है कि सुविधा एवं दस्तावेजों के पंजीयन हेतु पंजीयन कार्यालय माह मार्च 2023 के अवकाश दिवस 18, 22 ,23 ,25 एवं 30 मार्च 2023 को खुले रखे जाएंगे उन्होंने बताया है कि भोपाल स्तर से पंजीयन सुविधा को दृष्टिगत रखते हुए स्टांट की संख्या में भी वृद्धि की जा रही है

परिस्थिति में हम किस प्रकार सीपीआर देकर उसे जीवनदान दे सकते है। उम्मीद है कि सभी कर्मचारियों ने प्रशिक्षण को गंभीरता से लिया होगा। जो लाइफ सपोर्ट के रूप में काम करेंगे, ऐसा मेरा मानना है। सीपीआर प्रशिक्षण के दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विजय डावर और यातायात उपनिरीक्षक को आये एकाएक हार्ट अटैक पर ऑफिस कर्मियों ने उन्हें सीपीआर देकर बचाया। प्रशिक्षक की मौजूदगी में बड़ी ही सावधानीपूर्वक की जाने वाली इस प्रक्रिया को उदाहरण के तौर पर भी समझाया गया।

जूनियर छात्रावास निगवानी का निरीक्षण कर छात्रावास के भवन मरम्मत के चल रहे कार्य का मुआयना किया गया उन्होंने फ्लोर गुणवत्ता युक्त शिक्षा विद्यार्थियों को उपलब्ध कराने के लिए परीक्षा के शेष समय का बेहतर उपयोग सुनिश्चित कर तैयार मॉड्यूल अनुसार

टाइल्स, बुक सेल्फ, प्रकाश व्यवस्था, खिड़कियों में जाली की व्यवस्था तथा छत मरम्मत के लिए किए जा रहे कार्यों का अवलोकन करते हुए छात्रावास तक पहुंच मार्ग निर्माण के निर्देश दिए

## कलेक्टर ने कोतमा क्षेत्र के बसखली, पथरौडी स्कूल तथा निगवानी के छात्रावास का किया निरीक्षण

### महत्त्वपूर्ण विषयों की माड्यूल अनुसार पढ़ाई के लिए निर्देश

कोतमा विकासखंड के बसखली और पथरौडी की स्कूल के साथ ही निगवानी छात्रावास का कलेक्टर श्री आशीष वशिष्ठ ने औचक निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान जनजातीय कार्य विभाग के सहायक आयुक्त एवं डिप्टी कलेक्टर श्री विजय डेहरिया तथा विकास खंड शिक्षा अधिकारी मौजूद थे। कलेक्टर श्री आशीष वशिष्ठ ने निरीक्षण के दौरान दसवीं बोर्ड की परीक्षा में बसखली स्कूल का रिजल्ट पूर्व में 32 रहने पर तथा पथरौडी स्कूल का परीक्षा परिणाम जिले में सबसे न्यूनतम 21 प्रतिशत रहने पर स्कूल प्रबंधन द्वारा परिणाम सुधार के लिए किए गए प्रयासों की समीक्षा करते हुए अध्यापन कार्य में परिणाम मूलक कार्य नहीं होने पर नाराजगी जताई गई उन्होंने विषय विशेषज्ञों द्वारा तैयार किए गए निर्धारित मॉड्यूल अनुसार महत्त्वपूर्ण विषयों की पढ़ाई संपादित करने के संबंध में प्राचार्य को निर्देशित किया कलेक्टर ने बीईओ व प्राचार्य को

जूनियर छात्रावास निगवानी का निरीक्षण कर छात्रावास के भवन मरम्मत के चल रहे कार्य का मुआयना किया गया उन्होंने फ्लोर गुणवत्ता युक्त शिक्षा विद्यार्थियों को उपलब्ध कराने के लिए परीक्षा के शेष समय का बेहतर उपयोग सुनिश्चित कर तैयार मॉड्यूल अनुसार

विशेषकर महत्त्वपूर्ण विषयों की सघन पढ़ाई पर जोर दिया गया कलेक्टर ने विद्यार्थियों को परीक्षा के लिए शेष बचे समय का पढ़ाई में उपयोग करने के लिए प्रेरित किया कलेक्टर ने भ्रमण के दौरान जालक





**रामगढ़ उपचुनाव हेमंत सोरेन के लिए क्यों है भरोसे का टेस्ट, क्या है वजह**

**संजय सिंह, ब्यूरो चीफ सह प्रभारी, दक्षणी छोटा नागपुर प्रमंडल,रांची**  
**दैनिक समाज जागरण**

राँची गौर करने लायक बात यह है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने इस चुनाव में महागठबंधन की तरफ से मोर्चा सँभाल रखा था जबकि यूपीए की तरफ से उम्मीदवार कांग्रेस पार्टी का है। उनकी यही सक्रियता चर्चा में है।

रामगढ़ उपचुनाव के लिए 27 फरवरी को वोटिंग होगी। आज शाम को चुनाव प्रचार थम जाएगा। सतारूढ़ महागठबंधन हो या विपक्ष एनडीए, दोनों ही दलों की तरफ से शीर्ष नेताओं ने पूरी ताकत लगाई। पूरे चुनाव के दरम्यान जितने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सामने नजर आए, यूपीए का दूसरा नेता नजर नहीं आया। मुख्यमंत्री, बकायदा तमाम जनसभाओं में यूपीए प्रत्याशी बजरंग महतो के साथ दिखे। यही नहीं, बजरंग महतो का दूधमुँहा बच्चा भी चुनावी रैलियों में नजर आए और सीएम ने सहानुभूति कार्ड जमकर प्ले किया रामगढ़ उपचुनाव में सीएम की अति सक्रियता की वजह सियासी गलियारों में इस बात की चर्चा है कि रामगढ़ उपचुनाव में मुख्यमंत्री की इतनी सक्रियता की वजह दरअसल, उनकी निजी प्रतिष्ठा का सवाल है, दरअसल पिछले साल मई से लेकर अभी फरवरी के खत्म होने तक कई ऐसे मुद्दे रहे जिसपर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर विपक्ष ने तीखा हमला बोला। मुख्यमंत्री कई आरोपों से घिरे। एक ओर जहाँ बेरोजगारी, कानून व्यवस्था, महिला सुरक्षा जैसे मुद्दों पर मुख्यमंत्री सीधे निशाने पर रहे तो वहीं दूसरी ओर पूजा सिंघल, पंकज मिश्रा, प्रेम प्रकाश और अब ग्रामीण कार्य विकास विभाग के चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के खिलाफ ईडी की कार्रवाई को लेकर भी हेमंत सोरेन सरकार जमकर घिरी। खान घोटाला मामले में तो मुख्यमंत्री को खुद ईडी दफ्तर में हाजिरी लगानी पड़ी। इस लिए रामगढ़ उपचुनाव में जीत-हार से तय होगी सीएम



की प्रतिष्ठा ! दरअसल, बीते कुछ महीनों में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर विपक्ष ने जिन मुद्दों को लेकर हमला बोला है, यदि रामगढ़ उपचुनाव में यूपीए को हार मिली तो विपक्ष के दावों की पुष्टि हो जाएगी कि उनमें जनता का भरोसा डिगा है, महागठबंधन को जीत मिलती है तो मुख्यमंत्री का वह दावा मजबूत होगा जिसमें उन्होंने कहा है कि उनके विकास कार्यों पर विपक्ष ने बेजा धब्बा लगाया है।विते 6

ही ग्रामीण कार्य विभाग के चीफ इंजीनियर के टिकानों पर ईडी का छाप पड़ा और अकूत संपत्ति मिली। इंजीनियर वीरेंद्र राम ने कबूल किया है कि काली कमाई का एक हिस्सा वह राजनेताओं और ब्यूरोक्रेट्स तक भी पहुंचाता था। इसे लेकर भी विपक्ष हमलावर है। पूरे रामगढ़ उपचुनाव के दौरान बाबूलाल मरांडी, दीपक प्रकाश, रघुवर दास सरीखे नेताओं ने इन्हें मूर्खों को लेकर सरकार को घेरा है। राजभवन के सामने स्वास्थ्यकर्मियों का घरना भी मुद्दा है रामगढ़ उपचुनाव मुख्यमंत्री के लिए क्यों है प्रतिष्ठा का विषय रामगढ़ उपचुनाव हेमंत सोरेन के लिए निजी प्रतिष्ठा की लड़ाई है, यह उनके बयानों से भी साबित होता है। मुख्यमंत्री चुनावों में केवल अपनी उपलब्धियां नहीं गिना रहे

बल्कि सहानुभूति कार्ड भी प्ले करते हैं। जब विपक्ष उनपर भ्रष्टाचार का आरोप लगाता है तो सीएम यह कहने से नहीं चूकते कि उनको आदिवासी होने का खामियाजा भुगतान पड़ रहा है। वो कहते हैं कि नियोजन नीति का रद्द होना और स्थानीयता विधेयक का वापस लौटाया जाना भी साजिश है। मुख्यमंत्री ने गुरुवार को एक जनसभा को संबोधित करते हुए बीजेपी और आजसू की तुलना कसाई से कर डाली थी।मुख्यमंत्री, संभवत यह जानते हैं कि नियोजन नीति का रद्द होना, स्थानीयता विधेयक लौटाया जाना और बेरोजगारी, कहीं ना कहीं , जनता के मन में है। यदि रामगढ़ उपचुनाव में यूपीए जीता तो इस बात की पुष्टि होगी कि अभी उन्होंने जनता का भरोसा खोया नहीं है लेकिन यदि एनडीए जीती तो मुश्किलों की शुरूआत होगी मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन के लिए।

**आदित्यपुर : पिन्ड्राबेड़ा मोड़ पर बोलेरो की टक्कर से मुर्शिदाबाद का युवक घायल**

**दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक ब्यूरो चीफ सरायकेला (झारखंड)** कांड्रा मुख्य मार्ग के पिन्ड्राबेड़ा मोड़ पर एक अज्ञात बोलेरो कार ने सर्विस रोड पार कर रहे मुर्शिदाबाद के युवक को जोरदार टक्कर मार दी. इसके बाद चालक कार लेकर फरार हो गया. प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार बोलेरो कांड्रा से गम्भीरता की ओर जा रही थी. तभी मुर्शिदाबाद निवासी सतिकुर मीर अपने दोस्त के साथ पिन्ड्राबेड़ा सर्विस रोड से मुख्य सड़क पार कर रहा था. जैसे ही दोनों दोस्त सर्विस रोड से सड़क पर आए कि तेज रफ्तार बोलेरो कार ने सतिकुर मीर को टक्कर मार दी. टक्कर इतनी जोरदार थी कि सतिकुर मीर कुछ दूरी पर जाकर गिरा. सड़क पर गिरते ही सतिकुर मीर गंभीर रूप से घायल हो गए. घायल को देख राहगीरों ने जेआरडीसीएल एंबुलेंस को सूचना दी.

**बाईक दुर्घटना मे युवक गंभीर रूप से घायल**

**निशांत तिवारी दैनिक समाज जागरण प्रखंड संवाददाता हंटरगंज,चतरा**  
हंटरगंज,झारखंड हंटरगंज प्रतापुर मुख्य मार्ग स्थित काशीकेवाल पुल के समीप लगे डिवाइडर में मोटरसाइकिल अनियंत्रित होकर टकरा जाने से एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया।वताते चले की घायल युवक गोदोबार गांव निवासी राकेश साव का 16 वर्षीय पुत्र अंकित कुमार गंभीर रूप से घायल हो गया वह बलूरी यज्ञ से अपने घर हंटरगंज वापस आ रहा था इसी दौरान मोटरसाइकिल अनियंत्रित होकर डिवाइडर में टकरा गयी और वह गंभीर रूप से घायल हो गया परिजनों के द्वारा हंटरगंज सामुदायिक स्वास्थ्य भर्ती कराया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद घैर में गंभीर चोट आने से पैर फ्रैक्चर होने के कारण गया मेडिकल कॉलेज भेज दिया गया है

**बरायबुरु में मांदर और नगाड़े की थाप पर धूमधाम से मनाया मागे पर्व**

**सुनील कुमार गुप्ता, अनुमंडल संवाददाता जगन्नाथपुर दैनिक समाज जागरण**  
गुवा बराईबरु में प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी हर्षोल्लास के साथ मागे पर्व का आयोजन किया गया। इस दौरान किरीबुरु पूर्वी पंचायत के मुखिया सह भाजपा नेता मंगल सिंह गिलुवा एवं प्रमुख परना गिलुवा ने अन्य ग्रामीणों के साथ रामम्परिक रीति-रिवाज के साथ सरना खेल पर जाकर पूजा-अर्चना की। मुग्ों की बली देते हुये सभी ने समाज के हर तबके के लोगों के लिये सुख, शांति व समृद्धि की कामना की। इस दौरान गलत आत्मा एवं बीमारियों का क्षेत्र में प्रवेश नहीं होने के लिये भी पूजा की गई। पूजा-अर्चना के बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन हुआ। सांस्कृतिक कार्यक्रम में आसपास शहरों एवं गांवों के सैकड़ों लोग शामिल हुए। सभी मांदर व नगाड़े की थाप पर जमकर थिरके।

पर्व मनाया गया। इस दौरान किरीबुरु पूर्वी पंचायत के मुखिया सह भाजपा नेता मंगल सिंह गिलुवा एवं प्रमुख परना गिलुवा ने अन्य ग्रामीणों के साथ रामम्परिक रीति-रिवाज के साथ सरना खेल पर जाकर पूजा-अर्चना की। मुग्ों की बली देते हुये सभी ने समाज के हर तबके के लोगों के लिये सुख, शांति व समृद्धि की कामना की। इस दौरान गलत आत्मा एवं बीमारियों का क्षेत्र में प्रवेश नहीं होने के लिये भी पूजा की गई। पूजा-अर्चना के बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन हुआ। सांस्कृतिक कार्यक्रम में आसपास शहरों एवं गांवों के सैकड़ों लोग शामिल हुए। सभी मांदर व नगाड़े की थाप पर जमकर थिरके।

**विभिन्न दलों के दर्जनों अल्पसंख्यक नेता भाजपा में हुए शामिल, विधायक ने किया स्वागत**

**समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता, विश्रामपुर**  
पलामू (झारखंड) विश्रामपुर आरसीआइटी के सभागार में शनिवार को मिलन समारोह का आयोजन किया गया.समारोह मे विभिन्न दलों के दर्जनों नेता भाजपा के नीति सिद्धांतों मे भरोसा व पूर्व मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी में आस्था व्यक्त करते हुए भाजपा मे शामिल हुए.समारोह की अध्यक्षता वरीय भाजपा नेता कृष्ण गुप्ता ने किया.श्री चंद्रवंशी ने कहा कि क्षेत्र,राज्य व राष्ट्र के विकास हेतु भाजपा के साथ खड़ा होना ही पड़ेगा.भाजपा सचबका साथ,सबका विकास और सबका विश्वास चाहती है.विभिन्न दलों से भाजपा में आए लोगों का श्री चंद्रवंशी ने माला पहनाकर स्वागत किया.कहा कि सभी को पार्टी में कोई न कोई दायित्व सौंपा जायेगा.भाजपा में शामिल होने वालों में मो.मुबारक हुसैन, नुरे आलम अंसारी,आलम अंसारी,सद्दाम हुसैन,सुल्तान अंसारी,सुल्तान अंसारी,नयामुद्दीन अंसारी, इसराफिल अंसारी,परवेज आलम, हदय चंद्रवंशी सहित दर्जनों लोगों का नाम शामिल है.

**प्रखंड मे हो रही लूट-पाट और चोरी की घटनाये चिंता का विषय।**

**निशांत तिवारी दैनिक समाज जागरण प्रखंड संवाददाता हंटरगंज,चतरा**  
हंटरगंज,झारखंड हंटरगंज प्रखंड मे आये दिन हो रही चोरी और लूट की घटनाओं से ग्रामीणों मे भय व्याप्त है स्थिति इतनी भयावह हो गयी है की ग्रामीण जनता कही भी जाने के पहले सोच मे पड़ जाते है। हंटरगंज से प्रतापुर तक रास्ते मे कई ऐसे संवेदनशील स्थान है जैसे काशिकेवाल जंगल ,खागड़वा ताड़ जंगल ,राजा बौध जहा से लोगों को रात क्या दिन मे भी गुजरने मे भय लगता है और अक्सर उन जगहों पर लूट की घटना को अंजाम दिया गया है पर आज तक प्रशाशन द्वारा उन जगहों पर कभी भी गस्ती नहीं की गई अभी प्रखंड के बलूरी और प्रतापुर मे यज्ञ हो रहा है पर ग्रामीण जनता जा शहीव का रस्ते मे भय है की कहीं उनके साथ कोई अप्रिय घटना ना घट जाये।प्रशाशन का काम है अपने क्षेत्र को भयमुक्त करना पर इस काम मे अक्सर प्रशाशन विफल साबित होती है और जब भी ऐसी घटनाये होती है तो प्रशाशन की मौजूदगी पर सवालिया निसान उठता है।

**बड़ी धूमधाम से मनाया गया सरहल पूजा (बहा बंग) एवं शुभ अवसर पर हुआ सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन**

**दैनिक समाज जागरण, सुनील कुमार गुप्ता, चांडिल प्रखंड**  
चांडील ( सराइकेला ) : आज दिनांक को चांडिल प्रखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत चिल्लु,रसुनिया पंचायत के कान्गलाटांड,रुदिया पंचायत के दालग्राम,भादूडीह पंचायत के जाडुियाडीह एवं तामूलिया पंचायत के डोबो (चिरुगोड़ा) मे सरहल पूजा(बाहा बंगा) बड़ी ही धूमधाम से मनाया गया ' इस शुभ अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजित किया गया ' सांस्कृतिक कार्यक्रम में चांडिल के पूर्व जिला परिषद सह जिला परिषद प्रतिनिधि झामुमो नेता श्री ओम प्रकाश लाल, राधेमो के.डीय सदस्य श्री पप्पू वर्मा जी, रसुनिया पंचायत के मुखिया मंगल माझी जी, चांडिल पंचायत के मुखिया मनोहर सिंह सरदार जी,माझी बाबा मोहन माझी जी,दाइगा हंसदा जी, सुनील माडी जी,बादल महतो जी, शही शंकर लायेक जी,गणेश लायेक जी आदि मुख्य रूप से

**शिक्षा, श्रद्धा, भक्ति, धैर्य, अहिंसा और प्रतीक्षा की ताकतवर देवी है माता शबरी :पूर्व सांसद,विधायिका पुष्पा देवी**

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**  
मैदिनीनगर, पलामू (झारखंड) माता शबरी जयंती सह भुइय़ाँ मिलन समारोह के अवसर पर पूर्व सांसद भाजपा नेता मनोज कुमार ने 30 शिक्षा श्रद्धा, भक्ति, धैर्य, अहिंसा और प्रतीक्षा की ताकतवर देवी है माता शबरी। छतरपुर के बारा में आयोजित शबरी जयंती सह भुइय़ाँ मिलन समारोह भव्य तरीके से मनाया गया। मनोज कुमार ने अपने संबोधन में कहा कि माता शबरी के जीवन से बहुत कुछ सीखकर हम अपने जीवन को उन्नत बना सकते है। शिक्षा प्राप्त करने के लिए श्रद्धा का ऐसा मजबूत हथियार का प्रयोग माता शबरी ने किया कि ऋषि मार्तण्ड को अपना सर्वस्व ज्ञान दान कर दिया। भक्ति, धैर्य और प्रतीक्षा ऐसी की भगवान श्री राम स्वयं उनके घर आये और जूँट बरे खाकर माता शबरी का आतिथ्य स्वीकार किया। अहिंसा और जीव विकासा को ऐसी परकाष्ठा की जब माता शबरी को ये पता चला कि उनकी शादी में सैकड़ों पशुओं की बलि होगी तो माता शबरी अपनी शादी से इनकार कर पलायन कर गईं। पूर्व सांसद भाजपा नेता मनोज कुमार ने भुइय़ाँ समाज को संबोधित करते



**वाहन चलाते समय अपना सुरक्षा स्वयं पहनकर चले: पलामू पुलिस**

**समाज जागरण , सतेंद्र चौरिसिया प्रखंड,संवाददाता,नौडीहा बाजार**  
पलामू (झारखंड) पलामूपएसपी श्री चंदन सिन्हा के निर्देशानुसार पलामू

के सभी थाना चेक पोस्ट पर सभी छोटी-बड़ी वाहनों की बारीकी से, चालक हेलमेट, जूता, गाड़ी कागजात ड्राइवरी लाइसेंस, प्रदूषण

**सवर्जन पेंशन योजना से मिला जीने का सहारा पलामू प्रमंडल में 2.32 लाख से अधिक नागरिकों को मिल रहा लाभ**

**प्रत्येक माह की पांच तारीख तक लाभुक के अकाउंट में क्रेडिट होती है सम्मान राशि**

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**

मैदिनीनगर, पलामू (झारखंड) सरकार की सवर्जन पेंशन योजना से लोगों को बड़ा सहारा मिला है। विगत वर्ष में लक्ष्य आधारित योजनाओं के कारण अनेक योग्य लाभुक पेंशन योजनाओं से अच्छादित नहीं हो पाते थे, इसे ध्यान में रखते हुए सरकार की ओर से सवर्जन पेंशन योजना की शुरूआत की गयी। इस योजना में लक्ष्य की वाक्यता को समाप्त किया गया एवं अनिवार्य शर्तों को भी आसान बनाया गया। द्वाछापकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वाछद्व क्यारुक्रम में इसका सुखद लाभ देखने को मिला। पलामू प्रमंडल में हजारों आवेदन स्वीकृत किए गये एवं योग्य लाभुकों को पेंशन योजना का लाभ दिया गया।

सवर्जन पेंशन योजना राज्य सरकार की महत्वकांक्षी योजना है। इस योजना को नवंबर 2021 से पूरे राज्य में लागू की गई है। इसके प्रभावी होने से राज्य के लाखों योग्य नागरिकों को जीने का सहारा मिला है। वहीं पलामू प्रमंडल में 2 लाख 32 हजार से अधिक योग्य नागरिकों को इस योजना का लाभ मिल रहा है। सवर्जन पेंशन योजना के तहत मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना से एक ओर जहां वृद्धजनों को बुढ़ापे में सहारा मिला है, तो दूसरी ओर स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना दिव्यांग भाई-बहनों की आर्थिक मजबूती प्रदान की है। इस योजना की राशि से दिव्यांगजन पढ़ाई के लिए कॉपी-किताब की खरीदददारी से लेकर अन्य आवश्यक कार्य करने में सक्षम हो पा रहे हैं। वहीं मुख्यमंत्री राज्य निराश्रित महिला सम्मान पेंशन योजना से महिलाओं को सम्मान मिला है। साथ ही एचआईवी/एड्स व्यक्ति सहायतार्थ पेंशन योजना से एचआईवी/एड्स पीड़ित व्यक्ति को सवर्जन पेंशन योजना का लाभ उनकी गोपनीयता को बरकरार रखते हुए ससम्मान देने का कार्य हो रहा है।

**योग्य लाभुकों को शत-प्रतिशत इस योजना से किया जा रहा अच्छादित:**

प्रमंडल क्षेत्र के स्थानीय प्रशासन का लक्ष्य है कि कोई भी योग्य लाभुक सवर्जन पेंशन योजना के लाभ से वंचित न रहने पाये। इसके लिए स्थानीय जिला प्रशासन द्वारा वृहद प्रचार-प्रसार एवं समय-समय पर पेंशन शिविरों का आयोजन किया जाता रहा है। लोगों को जागरूक करने से लेकर शिविर लगाकर सभी छूटे हुए योग्य व्यक्तियों को सवर्जन पेंशन योजना से अच्छादित करने के लिए स्थानीय प्रशासन की पूरी टीम तत्परता के साथ जुटी है, ताकि सभी योग्य लाभुकों को इस योजना का लाभ

**संजय सिंह, ब्यूरो चीफ सह प्रभारी, दक्षणी छोटा नागपुर प्रमंडल,रांची**  
**दैनिक समाज जागरण**

राँची कैश कांड के आरोपी कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी, राजेश कच्छप और नमन विक्सल कोंगाड़ी की याचिका पर सुनवाई पूरी करने के बाद शुक्रवार को हाईकोर्ट ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। मामला पिछले साल का है कैश कांड के आरोपी कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी, राजेश कच्छप और नमन विक्सल कोंगाड़ी की याचिका पर सुनवाई पूरी करने के बाद शुक्रवार को हाईकोर्ट ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। तीनों विधायकों के खिलाफ सरकार गिराने की साजिश शामिल होने का आरोप लगाते हुए रांची के अरगोड़ा थाने में ज़ीरा एफआईआर दर्ज करायी गयी थी। कांग्रेस के ही विधायक अनूप सिंह ने प्राथमिकी दर्ज करायी थी, जिसे कोलकाता पुलिस को स्थानांतरित कर दिया गया। तीनों विधायकों ने इस फैसले को दी चुनौती तीनों विधायकों ने ज़ीरो एफआईआर दर्ज करने और उसे कोलकाता पुलिस को ट्रांसफर करने की चुनौती दी है। इस मामले पूर्व में सुनवाई करते हुए

दिया जा सके। सवर्जन पेंशन योजना से गरीब एवं बेसहारा लोगों को सम्मानजनक सहायता मिल रही है, जिससे उनका उत्थान संभव हो पाया है।

**पलामू जिले में 1 लाख 40 हजार से अधिक को मिल रहा सम्मान राशि**

सवर्जन पेंशन योजना के तहत पलामू जिले में 1,40,416 लाभुकों को सम्मान राशि का भुगतान किया जा रहा है। इसमें मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना के 1,13,733 लाभुक, स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना के तहत 12,115 लाभुक, मुख्यमंत्री राज्य निराश्रित महिला सम्मान पेंशन योजना के तहत 14,213 लाभुक एवं एचआईवी/एड्स पीड़ित व्यक्ति सहायतार्थ पेंशन योजना के तहत 355 लाभार्थी शामिल हैं।

सर्वजन पेंशन योजना के तहत पलामू जिले में 1,40,416 लाभुकों को सम्मान राशि का भुगतान किया जा रहा है। इसमें मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना के 1,13,733 लाभुक, स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना के तहत 12,115 लाभुक, मुख्यमंत्री राज्य निराश्रित महिला सम्मान पेंशन योजना के तहत 14,213 लाभुक एवं एचआईवी/एड्स पीड़ित व्यक्ति सहायतार्थ पेंशन योजना के तहत 355 लाभार्थी शामिल हैं।

**योजना के प्रभावी होने से गढ़वा में 36,733 को मिला लाभ:**

सर्वजन पेंशन योजना के प्रभावी होने के पश्चात गढ़वा जिले में 36,733 लाभुकों को इस योजना से अच्छादित किया गया है। मुख्यमंत्री राज्य आदिम जनजाति पेंशन योजना की आंकड़ों को समाहित करते हुए देखें, तो वर्तमान में राज्य पेंशन योजना अंतर्गत लाभुकों की संख्या 86,663 है। उल्लेखनीय है कि पिछले तीन वर्ष में गढ़वा जिले में 53,985 राष्ट्रीय व राजवस्तरीय पेंशन योजना से जोड़े गये हैं। इसमें से 36,733 लाभुक सवर्जन पेंशन योजना प्रभावी होने के बाद पेंशन योजना से अच्छादित किये गये हैं। इसमें मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना के तहत एक वर्ष में लाभुकों की संख्या में 28,807 की वृद्धि हुई है। वहीं मुख्यमंत्री राज्य निराश्रित महिला सम्मान पेंशन

**कैश कांड: तीनों कांग्रेसी विधायकों की याचिका पर फैसला सुरक्षित, आगे क्या होगा!**

हाईकोर्ट ने कोलकाता पुलिस को जांच जारी रखने की छूट तो दी है, लेकिन आरोप पत्र दाखिल करने पर रोक लगायी है। तीनों विधायकों ने अरगोड़ा थाने में दर्ज ज़ीरो एफआईआर को कोलकाता

योजना में 4,049, स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना में 2,279 एवं एचआईवी/एड्स व्यक्ति सहायतार्थ पेंशन योजना में 120 संख्या की वृद्धि हुई है।

**लातेहार जिले में 13,536 लाभार्थियों को मिल रहा लाभ:**

लातेहार जिले में 13,536 लाभार्थियों को इस योजना का लाभ मिल रहा है। इसमें मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना के तहत 60 से अधिक आयुवर्ग के 10,868 आवेदन स्वीकृत कर, उन्हें लाभान्वित किया जा रहा है। वहीं स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना के तहत दिव्यांगजनों के 960, मुख्यमंत्री राज्य निराश्रित महिला सम्मान पेंशन योजना के तहत 1950 एवं एचआईवी/एड्स व्यक्ति सहायतार्थ पेंशन योजना के तहत 28 आवेदन स्वीकृत किये गये हैं और सवर्जन पेंशन योजना से लाभान्वित किया जा रहा है।

पंडवा प्रखंड के बटरसा निवासी 78 वर्षीय फायु राम मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना के लाभुक हैं। उन्होंने बताया कि उन्हें एवं उनकी पत्नी को इस योजना का लाभ मिला है। पेंशन की राशि दोनों के बुढ़ापे में जीने का बड़ा सहारा है। इसके लिए उन्होंने सरकार एवं स्थानीय प्रशासन को धन्यवाद किया है। पाटन प्रखंड के नावाजयपुर निवासी मुकेश कुमार स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना से अच्छादित हैं। उन्होंने बताया कि इस योजना से उन्हें एक हजार रुपए प्रतिमाह मिलता है। इस राशि से उन्हें पढ़ाई करने में सहयोग होता है।

चैनपुर के चांदो ग्राम निवासी रामपुकार सिंह ने बताया कि वे शिक्षक नियुक्ति की तैयारी करते हैं। उन्हें सरकार की स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना का लाभ मिला है। इस आर्थिक सहयोग की राशि का इस्तेमाल वे तैयारी के लिए करते हैं। पलामू जिले के सदर प्रखंड के सुआ ग्राम निवासी रामजीत सिंह स्वामी विवेकानंद नि:शक्त स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना से अच्छादित हैं। योजना की एक हजार राशि उनके खाते में प्रत्येक माह मिलता है। यह राशि उनके जीविकोपार्जन में सहयोग करता है।



पुलिस को स्थानांतरित करने को गलत बताया है और इसे रद्द करने का आग्रह किया है। विधायकों की ओर से कहा गया है कि प्राथमिकी का उद्देश्य स्पष्ट नहीं है फ़ोलेकाता पुलिस ने 30 जुलाई को पकड़ा था झारखंड के तीन कांग्रेसी विधायकों को कोलकाता पुलिस ने 30 जुलाई को हावड़ा के पांचला में 49.37 लाख रुपये के साथ गिरफ्तार

विधायकों ने साजिश एफआईआर का आरोप लगाया विधायकों की ओर से कहा गया है कि प्राथमिकी में सरकार गिराने के लिए पैसे लेने का आरोप लगाया गया है। यह भी कहा गया है कि सूचक को ऐसी उम्मीद है कि सभी सरकार गिराने का प्रयास कर रहे थे और उनसे भी इसमें शामिल होने को कहा गया था, लेकिन इसके समर्थन में कोई केस नहीं किया गया। विधायकों की ओर से यह भी कहा गया कि एक योजना के तहत रांची में ज़ीरो प्राथमिकी दर्ज की गई और उसे कोलकाता स्थानांतरित किया गया। तीनों विधायकों को कोलकाता में पैसे के साथ पकड़ा गया स्थानांतरित करना नियम सम्मत नहीं है।

**मेदिनीनगर में नियो श्री व्हीलर रिक्षा का शोरूम खुला**

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**

मैदिनीनगर, पलामू (झारखंड) मैदिनीनगर शहर के शास्त्री नगर मोहल्ला स्थित देवी माँदर रोड में एकसाइड नियो श्री व्हीलर ई रिक्षा का शोरूम खुला. मुख्य अतिथि सदर अनुमंडल पदाधिकारी राजेश कुमार शाह ने फीता काट कर शोरूम का उद्घाटन किया. पलामू एक्साइड ई रिक्षा यूनिट ऑफ सत्यम सेल्व की देखरेख में इस शोरूम का संचालन किया जायेगा. मुख्य अतिथि एएसडीओ श्री शाह ने कहा कि पलामू प्रागति के पथ पर तेजी से आगे बढ़ रहा है.प्रतिष्ठान का खुलना विकास का प्रतीक है.युवाओं का रुझान व्यवसाय की ओर बढ़ रहा है.यह पलामू के लिए बेहतर संकेत है.

उन्होंने कहा कि समय के बदलाव होना चाहिए, बदलते परिवेश में रहना ही है. यह वर्तमान समय की मांग भी है. प्रोप्राइटर सत्यम आर्य ने बताया कि एकसाइड भारत की सबसे बड़ी बैटरी निमाता कंपनी है. इस कंपनी के द्वारा निर्मित ई-रिक्षा नए मॉडल में उच्च क्वालिटी का है. बेरोजगार युवक ई रिक्षा से अपना जीविकोपार्जन कर सकते हैं.उद्घाटन से पहले शोरूम में विधिवत पूजा अर्चना किया गया.



**आदित्यपुर : ऑटो क्लस्टर व श्रीनाथ विश्वविद्यालय के बीच हुआ एमओयू**

**दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक , ब्यूरो चीफ सरायकेला (झारखंड)**  
शनिवार को आदित्यपुर स्थित श्रीनाथ विश्वविद्यालय ने ऑटो क्लस्टर आदित्यपुर के साथ एमओयू किया. इस एमओयू के तहत श्रीनाथ विश्वविद्यालय और ऑटो क्लस्टर आदित्यपुर दो पक्ष के रूप में कार्य करेंगे. इसमें पहला पक्ष श्रीनाथ विश्वविद्यालय तथा दूसरा पक्ष ऑटो क्लस्टर आदित्यपुर होगा जो औद्योगिक जानकरी के विद्यार्थियों को औद्योगिक जानकारी देने में सहायता करेगा. जैसे औद्योगिक प्रशिक्षण, कैम्पस सलेक्शन आदि. ऑटो

क्लस्टर श्रीनाथ विश्वविद्यालय के संकाय और छात्रों को अपनी समूह शामिल होने की अनुमति देगा. ऐसे प्रशिक्षण कार्यक्रमों से छात्रों के काम को आत्मविश्वास और सुगमता मिलेगी. इसके अन्तर्गत अतिथि व्याख्यान भी होंगे.



की कंपनियों का दौरा करने और श्रीनाथ विश्वविद्यालय के लिए औद्योगिक प्रशिक्षण कार्यक्रमों में

### G-20 समिट: डेलीगेट्स के स्वागत के लिए रांची एयरपोर्ट पर महिलाओं ने बनायी रंगोली, 1 मार्च को मनेगा दीपोत्सव

**संजय सिंह, ब्यूरो चीफ सह प्रभारी, दक्षणी छोटा नागपुर प्रमंडल,रांची दैनिक समाज जागरण**

रांची सांसद संजय सेठ ने रांची में आयोजित होनेवाली G-20 समिट को लेकर रांची के विभिन्न संगठनों से अपील की थी कि सभी संगठन रांची को स्वच्छ व सुंदर बनाने में अपना योगदान दें.. उसी के तहत हिन्दू महिला समिति एवं श्री डोरंडा महावीर मंडल के नेतृत्व में रांची एयरपोर्ट पर G-20 भारत है तैयार, रांची है तैयार, हम भी हैं तैयार थीम पर एयरपोर्ट के तीन स्थानों पर रंगोली बनायी गयी. सांसद सेठ ने बताया कि रांची रेलवे स्टेशन व हटिया रेलवे स्टेशन सहित विभिन्न जगहों पर आए अतिथियों के स्वागत में विभिन्न संगठनों द्वारा रंगोली बनायी जाएगी. 1 मार्च को रांची के सभी चौक-

चौराहों पर स्थापित प्रतिमा की साफ-सफाई की जाएगी और शाम में दीप जलाकर दीपोत्सव मनाया जाएगा। सांसद सेठ ने रांची के सभी मार्केटिंग



काॅम्प्लेक्स व होटल मालिकों से अपने होटल में विद्युत सजा करने व होटल के आगे गमला लगाने एवं साफ-सफाई रखने की अपील की है. उन्होंने प्रशासन से सभी टेंपो चालक को ड्रेस कोड में रहने, कम से कम गाड़ी का हॉर्न का उपयोग

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का धन्यवाद, श्री सेठ ने कहा कि रांची में 20 देशों के प्रतिनिधि आएंगे. इसके साथ ही दुनियाभर के प्रतिनिधि एवं मीडिया के लोग आ रहे हैं. रांची की छवि पूरे देश में अच्छी जाए, इसकी कोशिश करनी चाहिए।

### प्रारंभिक शिक्षकों की चार दिवसीय बुनियादी साक्षरता व संख्या ज्ञान की प्रशिक्षण शुरु

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल सहयोगी विश्वनाथ कुमारचौधरी सतबरवा**

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड) राज्य परियोजना निदेशक ,झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद रांची के निदेशानुसार एफएलएन कार्यक्रम के अंतर्गत जिला के सतबरवा प्रखंड के सरकारी विद्यालयों के प्रथम फ्रेड के दो बैचों में सतबरवा वीआरसी में चार दिवसीय एफएलएन प्रशिक्षण की शुरुआत हुई।

व गणितीय कौशल को प्राप्त कर सके। वीपीओ डॉ मंनोज तिवारी ने प्रखंड के शिक्षकों से अपील करते हुए कहा कि हमारे प्रखंड के सभी विद्यालय एफएलएन कार्यक्रम के उद्देश्यों को प्राप्त करें इस हेतु सभी शिक्षकगण

सतबरवा प्रखंड के शिक्षकों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। एसआरजी श्री शुक्ला ने कहा कि इस प्रशिक्षण के द्वारा सभी शिक्षकों को मूलभूत साक्षरता व संख्या ज्ञान की दक्षता दिलाने हेतु अपने शिक्षण कौशल में प्रवीणता ला सके। नए

मनोयोग से प्रशिक्षण लेने का कार्य करें जिससे विद्यालय स्तर पर बच्चों के शिक्षण आनंदमयी माहौल एवं मातृभाषा आधारित शिक्षण से बच्चों को उनके कक्षा व उच्च स्तर के अधिगम को प्राप्त करने में सहयोग प्रदान करें। इस प्रशिक्षण की लेकर राज्य साधन सेवी दिनेश कुमार शुक्ला ने बताया कि यह प्रशिक्षण झारखंड राज्य के सरकारी विद्यालयों में अध्ययनरत कक्षा 3 तक के बच्चों के मूलभूत साक्षरता व संख्या ज्ञान में शतप्रतिशत दक्षता दिलाने के लिए राज्य के सभी प्राथमिक शिक्षकों को प्रशिक्षित किया जाना है। इसी कड़ी में जिला के

सत्र में निपुण भारत मिशन अभियान के तहत एफएलएन कार्यक्रम के माध्यम से कक्षा 3 तक के बच्चों को बुनियादी साक्षरता व संख्या ज्ञान में दक्ष बनाया जाएगा,इस हेतु राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत निपुण भारत मिशन ने वर्ष 2026-27 तक की आवश्यक निर्धारित की है। मौके पर उपस्थित शिक्षण के क्षेत्र में नवाचारी पद्धति को साकार रूप देने वाले विज्ञान शिक्षक ने प्रशिक्षणार्थीगण से कहा कि हम शिक्षकों को विद्यालय के बच्चों में अपने बच्चों की तस्वीर देखनी होगी,तब ही संसाधनों के अभाव में भी गाँव के इन बच्चों को गुणावत तरीके से शिक्षण दे पाएँ। इस प्रशिक्षण में दो बैचों में प्रखंड के विभिन्न विद्यालय के 80 शिक्षकगण उपस्थित थे।

### जी-20, एक भारत श्रेष्ठ भारत पर पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड) केद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज के द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव, एक भारत श्रेष्ठ भारत ,स्वच्छ भारत अभियान, फिट इंडिया एवं ऋ 20 विषयों पर शुक्रवार को चैनपुर के श्री सहृद प्रताप हरि +2 उच्च विद्यालय में निबंध प्रतियोगिता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विशेष जागरूकता कार्यक्रम के प्रो-ग्राहम के तहत आवोजित इस प्रतियोगिता में लगभग 60 बच्चों ने प्रतिभागिता की। इससे पूर्व सीबीसी, डालटनगंज के क्षेत्रीय प्रचार सहायक श्री मनोज कुमार ने सभी विद्यार्थियों को उपर्युक्त विषयों के बारे में जानकारी दी एवं कहा कि प्रतियोगिता में शामिल होने से बच्चों का मानसिक विकास होने के साथ-साथ उनमें प्रतिस्पद्धा की भावना विकसित होती है।

केंद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज द्वारा विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन मुख्य कार्यक्रम आज, विभिन्न प्रतियोगिता के प्रतिभागियों को पुरस्कृत

कुमार उपस्थित रहे।

इस मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक श्री ब्रजकिशोर तिवारी एवं शिक्षकों को नव वर्ष का विभागीय केलेंडर भी दिया गया। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के प्रधानाध्यापक श्री बृजकिशोर तिवारी, राम प्रकाश शर्मा, संतोष कुमार, अशोक कुमार विश्वकर्मा, संदीप तिवारी ,उमेश शर्मा, श्रीमती कुमारी रीता ,श्वेता सुमन ,बृज बिहारी ,चंद्रशेखर, कृष्ण मुरारी, अर्चना कुमारी, प्रदीप कुमार चौरसिया, आकाश कुमार ,भोला सिंह, राजेश

प्रताप हरि उच्च विद्यालय में विशेष जागरूकता कार्यक्रम के तहत जागरूकता रैली निकाली जाएगी। इसके पश्चात भाषण, एवं विषय प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया जाएगा। शनिवार को ही सभी प्रतिभागियों को मुख्य एवं गणमान्य अतिथियों के हाथों पुरस्कृत किया जाएगा।

उपलब्ध करवाई उनपर जांच कर कारवाई की जायगी मगर एक भी नाम सामने नहीं आया ' बल्कि' तब इन लोगों ने हाई कोर्ट जाने की बात कही थी और आज बिना किसी नोटिस या सूचना के अचानक से

### नाॅमिनी एक्शन कमिटी ने यूसिल अस्पताल चौक पर दिवसीय धरना प्रदर्शन किया रंजीत राणा, अनुमंडल संवाददाता, जादूगोड़ा, पूर्वी सिंहभूम

**दैनिक समाज जागरण**

जादूगोड़ा (झारखंड) 1999 से लेकर 2000 तक यूसिल में स्वीछक सेवानिवृत्ति स्कीम के तहत नामित कर्मचारियों के पुत्रों एवं उनके आश्रितों ने नैकीरी में प्राथमिकता देने की मांग एवं 2009 में हुई नियुक्तियों की जांच की मांग को लेकर चल रहे आन्दोलन की अनुवाद कर रही नाॅमिनी एक्शन कमिटी ने सभी प्रभावित लोगों के साथ यूसिल अस्पताल चौक पर दिवसीय धरना प्रदर्शन किया ' इस शांति पूर्ण धरना प्रदर्शन में राजीव गाँधी पंचायती राज संगठन के प्रदेश उपाध्यक्ष सुमित शर्मा भी शामिल हुए और सभी लोगों को उनकी लड़ाई में समर्थन देने का एलान किया ' सुमित कुमार शर्मा ने इस मौके पर आयोजित सभा को संबोधित करते हुए कहा की यूसिल प्रबंधन विगत 24 वर्षों से नाॅमिनीयों के साथ सौलता व्यवहार करती आ रही है ' कम्पनी में वी आर एस के तहत सन 1999 से लेकर 2000 तक जिन कर्मचारियों के आश्रितों का निबंधन हुआ उनमें से एक को भी नैकीरी नहीं दी गयी और यह कहकर कम्पनी ने नियुक्ति बंद कर दिया की आग्ले आदेश के बाद नियुक्ति चालू की जायगी ' मगर जब 2009 में पुनः इस स्कीम के तहत नियुक्ति शुरू हुई तो तब से अब तक 436 लोगों को बहली की जा चुकी है ' जो नियमो

का सरासर उल्लंघन है और अपनी बारी का इंतजार कर रहे करीब 250 नाॅमिनीयों के साथ वादा खिलाफ भी है ' इस दिशा में पहले भी कम्पनी का ध्यान आकृष्ट करवाया गया था मगर' कोई असर नहीं हुआ ' अब

उपलब्ध करवाई उनपर जांच कर कारवाई की जायगी मगर एक भी नाम सामने नहीं आया ' बल्कि' तब इन लोगों ने हाई कोर्ट जाने की बात कही थी और आज बिना किसी नोटिस या सूचना के अचानक से

समय आ गया है की इस मुद्दे पर कानूनी लड़ाई लड़ी जाये ' उन्होंने कहा की इस केस को झारखण्ड उच्च न्यायालय में दायर किया जायगा जिसे वहां के अधिवक्ता प्रभात कुमार लड़ेंगे ' कम्पनी की गलत नीतियों का मुंहतोड़ जवाब दिया जायगा ' इसके लिए हर मुमकिन लड़ाई लड़ी जायगी ' वहीं यूसिल के महाप्रबंधक (कार्मिक /ओ0 सं0 ) संजय कुमार शर्मा ने कहा की सारी नियुक्तियां वैध हैं ' और नियमो के तहत की गयी हैं ' पिछले आन्दोलन में भी नाॅमिनी एक्शन कमिटी के लोगों से कहा गया था की जिन लोगों को नियुक्ति नियम संगत नहीं लगती हैं उनके नाम

धरना -प्रदर्शन कर रहे है ' उन्होंने कहा की कानून का सहारा लेने के लिए सभी लोग स्वतंत्र हैं यदि कमिटी अदालत जाती है तो कम्पनी वहां अपना पक्ष रखेगी ' इस आन्दोलन में राजीव गाँधी पंचायती राज संगठन के जिला संयोजक शिवकर बोयपाई ,जिला सह संयोजक , बलेमा कुई , नाॅमिनी एक्शन कमिटी से बसंत टोपनो , राकेश कुमार मिश्रा ,सुशांत मदीना ,सनाखे मांडी ,सुशील हेन्स्रम , अर्जुन मांडी ,सुरज मांडी ,नरायण मांडी ,सपन अधिकारी ,सारायण भक्त ,बनमाली भक्त ,संजीव भक्त , धीरेन भक्त , आदि उपस्थित थे '

### प्राकृतिक चिकित्सा आरोग्य एवं परामर्श शिविर का हुआ आयोजन

**संजय सिंह, ब्यूरो चीफ सह प्रभारी, दक्षणी छोटा नागपुर प्रमंडल,रांची दैनिक समाज जागरण**

रांची एल.पी. पब्लिक स्कूल किशोरगंज में प्राकृतिक चिकित्सा आरोग्य परामर्श शिविर का आयोजन हुआ। 5 पंचम प्राकृतिक चिकित्सा दिवस के अवसर पर पूरे भारतवर्ष में 18 नवंबर 2022 से 31 मार्च 2023 तक हर एक प्रांत में नेचुरोपैथी आरोग्य एवं परामर्श शिविर का आयोजन इंटरनेशनल नेचुरोपैथी ऑर्गेनाइजेशन एवं आयुष मंत्रालय के सहयोग से किया जा रहा है, यह शिविर झारखण्ड INO के उपाध्यक्ष आर्य प्रहलदा भगत द्वारा आयोजित किया गया जिसमें आज के समय में समाज को प्राकृतिक चिकित्सा की क्यों

आवश्यकता है एवं किस तरह प्राकृतिक चिकित्सा से हम लोगों से निदान प्राप्त कर सकते हैं इस विषय पर शिविर आयोजित किया, कार्यक्रम का शुभारंभ माँ सरस्वती

इंटरनेशनल नेचुरोपैथी ऑर्गेनाइजेशन झारखंड राज्य, जनरल सेक्रेटरी INO बिहार

विशिट अतिथि :- रांची विधायक सी. पी. सिंह, संजीव विजयवर्गी (उप महापौर रांची ) अतिथि :- संजय सिंह (अध्यक्ष योगासना झारखण्ड), क्रीड़ा भारती से मुनुरन राय, समाजसेवी निशांत यादव, जितेंद्र पाठक (प्राचार्य एल.पी. पब्लिक स्कूल )सुनील साहू, रोहित पांडे, सुनील बारणवाल, बिट्टू दिव्य, राहुल रंजन, करुणा भारती, सुमन कुमारी एवं स्कूल के शिक्षक गण, बच्चे उपस्थित रहे।



की प्रतिमा में पुष्प अर्पण कर किया गया, मुख्य अतिथि:- डॉ. पंकज कुमार प्राकृतिक चिकित्सा रत्न संयोजक

### रेड रोज पब्लिक स्कूल में विज्ञान प्रदर्शनी सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का हुआ आयोजन

**समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता, विश्रामपुर**

पलामू (झारखंड) वीपी मेमोरियल एजुकेशनल एंड वेल्फेयर ट्रस्ट द्वारा संचालित विश्रामपुर के रेडे रोजे पब्लिक स्कूल में बच्चों द्वारा विज्ञान प्रदर्शनी लगाया गया. प्रदर्शनी में स्कूली बच्चों ने विज्ञान से संबंधित कई प्रोजेक्ट तैयार किया था.इससे पहले कार्यक्रम की शुरूआत विश्रामपुर नए के सहायक नगर आयुक्त मोडू प्रवेज,थाना प्रभारी शशि रंजन व नए के प्रथम उपाध्यक्ष अजय बक्सराय उर्फ बड़कू सिंह ने संयुक्त रूप से दिए प्रज्वलित कर किया.कार्यक्रम की अध्यक्षता स्कूल के निदेशक राजन पांडेय व संचालन अजरह हुसैन सिद्दीकी ने किया.विज्ञान प्रदर्शनी में प्रदर्षित किया गया सोलर सिस्टम,ग्रीन हाउस,सूर्यग्रहण,रिफ्लेक्सन ऑफ लाइट हाट,टैम्पल,रंगोली आंन वाटर, सिस्को को एटीएम बाॅक्स,एरोप्लेन,स्ट्रक्चर ऑफ बूट, टाइप्स ऑफ पॉल्युसन,वाटर हार्वेस्टिंग प्रोजेक्ट, ज्वालामुखी, सौर्यमण्डल व पवन चक्की आकर्षण को केंद्र रहा. विज्ञान प्रदर्शनी को देखने के लिये लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी.विज्ञान प्रदर्शनी में बेहतर प्रोजेक्ट

बनाकर प्रदर्षित करने वाले बच्चों की टीम को स्कूले प्रबंधन ने पुरस्कृत व सम्मानित किया.इसके बाद सांस्कृतिक कार्यक्रमों को भी आयोजने किया गया.जहां कार्यक्रमों में स्कूली बच्चों द्वारा एक से बड़ कर

एक गीत-नृत्य प्रस्तुत कर लोगों का मन मोह लिया.कार्यक्रम में बेहतर प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों को स्कूले प्रबंधन ने पुरस्कृत भी किया.मौके पर शिक्षक सुशांत कुमार,शुभम कुमार,सरिता कुमारी पम्मी कुमारी, प्रियंका कुमारी,सब्बू बनो,संख्या कुमारी,प्रिया कुमारी,मेधा कुमारी, मोनु कुमार,विनय पांडेय,राजू बाजपेयी,राजेश मार्शल, दुन्ना बक्सराय, दीपक कुमार, प्रदीप चंद्रवंशी, निरंजन सिंह खरवार सहित कई अभिभावक व छात्र-छात्रा मौजूद थे.



बोन बोन हजार लौटर क्षमता वाली दो पानी टैंकर की माध्यम से पानी का छिड़काव किया जायेगा। हाईवा एसोसिएशन चाडिल द्वारा पितकी से जाहिरा मोड़ तक राष्ट्रीय राजमार्ग 32 पर धूल नियंत्रण के लिए नियमित रूप से जल छिड़काव शनिवार से शुरू किया गया।

### चाडिल वासियों को धूल की समस्या से निजात दिलाने के लिए हाइवा ऑनर एसोसिएशन चाडिल ने जल छिड़काव किया शुरू

**कमलेश महतो, समाज जागरण, प्रखंड संवाददाता नीमडीह**

सरायकेला (झारखंड), सरायकेला खरसावां जिला अंतर्गत नीमडीह प्रखंड के चिंगड़ीडीह धर्मकांडा के समीप हाइवा ऑनर एसोसिएशन की द्वारा आयोजित बैठक में धूल से मुक्ति दिलाने हेतु सर्वसम्मति बनी। चाडिल हाइवा ऑनर एसोसिएशन अपने सामाजिक दायित्व का निर्वहन करते हुए चाडिल स्टेशन से पितकी रेलवे फाटक के आस पास के ग्रामीण तथा एनएच 32 के राहगीरों को धूल से मुक्ति दिलाने के उद्देश्य से पितकी रेलवे फाटक के समीप चिंगड़ीडीह स्थित धर्मकांडा से लेकर चाडिल रेलवे यार्ड तक बारह महीने सड़क पर चौबीस घंटे पानी का छिड़काव करने का निर्णय लिया। चाडिल को धूलमुक्त करने को लेकर एसोसिएशन ने पहल की है। एसोसिएशन एक महीना पहले से ही इस पर विचार कर रही थी। जिसमें प्रथम चरण में सड़क के किनारे पाइप लाइन बिछाने के पश्चात तीस जगहों पर प्वाइंट निर्माण कर स्प्रोकल के माध्यम से चिंगड़ीडीह धर्मकांडा से पितकी फाटक तक पानी का छिड़काव किया जायेगा। वहीं दूसरे चरण में पितकी से लेकर चाडिल स्टेशन के यार्ड परितर तक वालीस प्वाइंट का निर्माण कर नियमित रूप से पानी का छिड़काव की व्यवस्था किया जायेगा। जिसका आज पूजा अर्चना के साथ नारियल फोड़कर शिलान्यास किया गया। जब तक यह व्यवस्था शुरू नहीं होती तब तक



एसोसिएशन के अध्यक्ष राजेश दत्ता ने कहा कि पुराने सड़क का जीर्णोद्धार नहीं करने के कारण वाहनों की आवागमन से धूल उड़ रही है। जिसे अंकुश लगाने के लिए एसोसिएशन नियमित रूप से पाइप लाइन से जल छिड़काव शुरू किया गया। इसके साथ ही आज से सड़क के छोटे बड़े सभी गड्ढों को उच्च स्तरीय स्लैम के माध्यम से भरने की कार्य का शुभारंभ भी किया गया। लोगों को धूल से होने वाली परेशानी को ध्यान में रखते हुए हाइवा मालिकों के बीच तिरपाल का वितरण भी किया गया। एसोसिएशन ने हाइवा मालिकों को सख्त निर्देश दिया कि लोड हाइवा तिरपाल ढक कर ही चलाया जाय।

### आगामी 14 मार्च 2023 को रांची मोरहाबादी में आयोजित अनुसूचित जाति अधिकार मार्च को सफल बनाने के लिए कल अम्बेडकर चौक डोरंडा से न्याय रथ रवाना होगा: शत्रुघ्न कुमार शत्रु

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड) अम्बेडकर ग्राम रबदा स्थित झारखण्ड क्रांति मंच के आवासीय कार्यालय में मंच के संस्थापक केन्द्रीय अध्यक्ष सह अखिल भारतीय अनुसूचित जाति महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने प्रेस वार्ता को सम्बोधित करते हुए बताया है कि झारखण्ड प्रदेश में निवास करनेवाले 60 लाख से ज्यादा आबादी वाले अनुसूचित जाति के साथ केन्द्र व राज्य सरकार द्वारा जानबूझकर किए जा रहे भीषण अन्याय के खिलाफ आगामी 14 मार्च 2023 को रांची के मोरहाबादी मैदान में आयोजित विशाल अनुसूचित जाति अधिकार मार्च को सफल बनाने के लिए कल यानी 26 फरवरी 2023 को रांची हाईकोर्ट स्थित बोधिसत्व बाबा साहेब 00 भीमराव अम्बेडकर जी की प्रतिमा के समक्ष प्रातः 11:00 बजे दिन में अखिल भारतीय अनुसूचित जाति महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष मा०आर०पी०रंजन समेत महासभा के अन्य पदाधिकारियों के द्वारा हरी झण्डी दिखावाकर राज्य के पांचों प्रमण्डलों में भ्रमण/प्रचार के लिए रवाना किया जाएगा। प्रेस वार्ता को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा है कि झारखण्ड में 22 उपजातियों में बंटे अनुसूचित जाति के वैसे तो 9 विधायक व 1 सांसद आरक्षित सीटों से निर्वाचित होते हैं, लेकिन दुःख की बात है कि दल विशेष की गुलामी के कारण अनुसूचित जाति के साथ हो रहे भीषण अन्याय पर मौन रत्न साथे रहते हैं, जो निन्दनीय है। वार्ता में आदिवासियों की तरह अनुसूचित जाति के लिए



उपलब्ध कराने, पूर्णगठन आयोग के अनुसंशा के आलोक में अनुसूचित जाति के लिए चतरा लोकसभा आरक्षित करने समेत आबादी के अनुपात में विधानसभा सीटों की संख्या बढ़ाने समेत अन्य ज्वलंत मुद्दों के समाधान के लिए अधिकार मार्च में आवाज बुलन्द किया जाएगा। वार्ता को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि प्रथम चरण में न्याय रथ का आगमन पलामू प्रमंडल में होगा,जिसके माध्यम से अधिकार मार्च को सफल बनाने हेतु युज्कड़ सभाएं व प्रचार-प्रसार किए जायेंगे। वार्ता के अंत में पलामू प्रमंडल समेत झारखण्ड के समस्त अनुसूचित जाति समाज के लोगों से तन-मन व धन से सहयोग कर न्याय रथ के माध्यम से अधिकार मार्च को सफल बनाने की अपील किया है।

### अनुबन्ध पारा चिकित्सा कर्मियों का हड़ताल 38 वें दिन भी जारी रहा

**समाज जागरण,बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड) पलामू जिला के स्वास्थ्य विभाग में विभिन्न पदों पर कार्यरत अनुबन्ध पारा चिकित्सा कर्मियों का अनिश्चितकालीन हड़ताल 38 दिनों से चल रहा है. झारखंड राज्य अनुबंधित पारा चिकित्सा कर्मियों के बैनर तले 17 जनवरी से आंदोलन चल रहा है. एएनएम एवं जीएनएम अपनी मांग को लेकर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं. शुक्रवार



को सिविल सर्जन कार्यालय के मुख्य द्वार पर अनुबंध पारा चिकित्सा कर्मियों ने रोपण्डू प्रदर्शन करने के बाद धरना दिया. संघ के सचिव चंचला कुमारी ने बताया कि सेवा नियमित करने की मांग को लेकर आंदोलन किया जा रहा है.पिछले 38 दिनों से अनुबंध पारा चिकित्सा कर्मी

आंदोलन कर रहे हैं. लेकिन राज्य सरकार उनकी मांगों को गंभीरता से नहीं ले रही है. मांग पूरा होने तक हड़ताल जारी रहेगा. सभी पारा चिकित्सा कर्मी चट्टानी एकता के साथ आंदोलन पर डट रहे हैं.धरना प्रदर्शन में सत्येंद्र कुमार, पूनम कुमारी, प्रीति मिंज,पिंकी,नीलम बाखला ,प्रीति कुमारी,राधा अनिता कुमारी,सीमा,आशा केरकेट्टा, बिंकी लकड़ा,शारदा,नेहा शोभा पांडेय ,ममता कुमारी सहित कई कर्मी शामिल थे.

### राज्य सरकार ने नौ नक्सलियों पर देशद्रोह का मुकदमा चलाने की अनुमति दे दी

**संजय सिंह, ब्यूरो चीफ सह प्रभारी, दक्षणी छोटा नागपुर प्रमंडल,रांची दैनिक समाज जागरण**

रांची, 25 फरवरी राज्य सरकार ने झारखंड में नौ नक्सलियों पर देशद्रोह का मुकदमा चलाने की अनुमति दे दी है। पुलिस की जांच रिपोर्ट और अनुसंशा के आधार पर सरकार से मुकदमा चलाने की अनुमति मिली है। यह मुकदमा भाकपा माओवादी नक्सली संगठन के पोलित ब्यूरो मेंबर के पद पर रहे प्रशांत बोस सहित नौ नक्सलियों पर चलेगा। अन्य नक्सलियों में सरायकेला-खरसावां के दारूदा निवासी महाराज प्रमाणिक उर्फ राज, गिरिडीह जिले के पीरटांडू निवासी सेंट्रल कमेटी के नक्सली पति राम मांडी उर्फ अनल उर्फ रमेश, तमाड़ थाना क्षेत्र के तमराना निवासी अमित मुंडा उर्फ चुका मुंडा, खूंटी जिले के रनिया थाना क्षेत्र निवासी जीवन कंडुलना, अड़की थाना क्षेत्र के हरदलामा निवासी प्रभात मुंडा उर्फ मुखिया, विमल लोहरा उर्फ निलेश लोहरा, कुआई थाना क्षेत्र के जमबीरा निवासी नेल्सन कंडीर और सुलेमान कंडीर शामिल हैं।



### सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सकों ने रेहला थाना में पुलिस प्रसाशन को पास्ट किट के बारे मे दी जानकारी

**समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता, विश्रामपुर**

पलामू (झारखंड) विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सकों ने आज रेहला थाना में पुलिस प्रसाशन को पास्ट किट के बारे में विस्तृत जानकारी दी.सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सा पदाधिकारी डॉ मुरली मनोहर प्रसाद ने बताया कि अगर किसी भी दुर्घटना में घायल व्यक्ति को पहले पास्ट किट का प्रयोग करना है.उसके बाद उसे तत्काल नजदीकी किलिनिक या हॉस्पिटल में ले जाये.डॉ एम एम प्रसाद पुलिस प्रसाशन को पास्ट किट के बारे में विस्तृत जानकारी दी.मौके पर रेहला थाना प्रभारी नेमथारी रजक,एसआई अलखनाथ चौबे,एसआई रामचंद्र चौधरी,डहूर उरांव,गौतम कुमार,इस्रार हवारी सहित कई स्वास्थ्य कर्मी, पुलिस पदाधिकारी व जवान शामिल थे.



### पेयजल किल्लत से निजात दिलाने हेतु भाजपा एससी मोर्चा अध्यक्ष नप के सहायक नगर आयुक्त को सौंपा ज्ञापन

**समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता, विश्रामपुर**

पलामू (झारखंड) भाजपा नगर मंडल एस सी मोर्चा अध्यक्ष सुरेंद्र भारती आज ग्रामीणों के साथ नए के सहायक नगर आयुक्त मो प्रवेज से मिलकर एक ज्ञापन सौंपा.ज्ञापन में कहा है कि विश्रामपुर नगर परिषद के वार्ड 10 मधुरीडीह तेनवाहि में पेयजल की घोर किल्लत है.जलरत्नर काफी नीचे चल जाने से पीने योग्य पानी नहीं मिल रहा है.जिससे ग्रामीण काफी परेशान है.पेयजल के लिये दूर-दूर भटकना पड़ रहा है.पेयजल की घोर किल्लत से निजात दिलाने हेतु वार्ड 10 मधुरीडीह तेनवाहि में नगर परिषद द्वारा पानी की व्यवस्था करायी जाये.ताकि ग्रामीणों को कहि भटकना न पड़े.मोडू प्रवेज ने सुरेंद्र भारती सहित ग्रामीणों को आश्वस्त किया कि जल्द ही इस समस्या का स्थाई समाधान निकाला जायगा.ज्ञापन देने वालों में बजरंगी रजवार,इंद्रदेव यादव,कृष्णा यादव,अजय यादव,उदय यादव सहित कई ग्रामीणों का नाम शामिल है.



### लहलहे में टेंपू के टक्कर से मोटरसाइकिल सवार घायल

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल**

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड) रांची मेदिनीनगर मुख्य मार्ग लहलहे में शनिवार को टेंपो के धक्के से पोलपोल निवासी मोटरसाइकिल सवार संजय सिंह घायल हो गया। घायल को ग्रामीणों ने मेदिनीनगर इलाज के लिए ले भेज दिया है। बताया जा रहा है कि



पोलपोल निवासी संजय सिंह किसी काम से लहलहे पहुंचे थे, इसी बीच सतबरवा की ओर से पानी लेकर जा रहे टेंपो का टक्कर मोटरसाइकिल से हो गया। जिसमें मोटर साइकिल सवार संजय सिंह घायल हो गया।

### आदित्यपुर : रोजगार मेला में 25 कंपनियों के लगे स्टाल, 500 युवाओं को मंत्री ने ऑन द स्पॉट बांटी नियुक्ति पत्र

**दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक ,ब्यूरो चीफ सरायकेला (झारखंड)**

शनिवार को सरायकेला रोजगार मेले में पांच सौ से भी अधिक बेरोजगारों को क्षेत्र के विधायक सह मंत्री चंपई सोरेन ने ऑन द स्पॉट नियुक्ति पत्र बांटा. नियुक्ति पत्र सौंपते हुए मंत्री चम्पई सोरेन ने सरकार की उपलब्धियां गिनाई. उन्होंने कहा कि सरकार जनता से किये वायदों को पूरा कर रही है. अब युवाओं को रोजगार से जोड़ने की दिशा में झारखंड सरकार अपना संकल्प पूरा कर रही है. वे शनिवार को जिला नियोजनालय में रोजगार मेला का आयोजन में बोल रहे थे. बता दें कि झारखंड सरकार ने पिछले दिनों नियोजन नीति में संशोधन करते हुए निजी कंपनियों में 75 फीसदी स्थानीय युवाओं को आरक्षण देने की घोषणा की है. जिसके बाद से जिला प्रशासन लगातार निजी कंपनियों के साथ बैठक कर कंपनियों में 75 फीसदी स्थानीय युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने की दिशा में जुटी हुई है.



### आदित्यपुर : NIT उन्नत भारत मिशन के तहत ग्रामीण महिलाओं को गोमय उत्पादों का दे रहा प्रशिक्षण

**दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक ,ब्यूरो चीफ सरायकेला (झारखंड)**

आदित्यपुर स्थित नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी के द्वारा उन्नत भारत मिशन के तहत ग्रामीण महिलाओं को गोमय उत्पादों का प्रशिक्षण दिया जा



रहा है. इस कार्यक्रम के क्षेत्रीय समन्वयक एनआईटी जमशेदपुर के प्रोफेसर डॉ. रंजीत प्रसाद को बनाया गया है. जिनके द्वारा आसपास के गांव की महिलाओं को प्रतिदिन सुबह 8 से 10 बजे तक गोमय उत्पादों के प्रशिक्षणकर्ता के माध्यम से विभिन्न प्रकार के उत्पाद बनाने का प्रशिक्षण दिया जा रहा है.

## जिला जनसंपर्क कार्यालय के सौजन्य से फतेहपुर प्रखंड सभागार में सेमिनार का किया गया आयोजन

### लोगों को सरकार द्वारा संचालित योजनाओं की दी गई जानकारी साथ ही योजनाओं के लाभ लेने हेतु किया अपील

**दैनिक समाज जागरण जिला ब्यूरो गौतम ठाकुर जामताड़ा**

जिला जनसंपर्क कार्यालय, जामताड़ा के सौजन्य से प्रखंड सभागार, फतेहपुर में सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से संबंधित प्रचार प्रसार हेतु सेमिनार का आयोजन किया गया। जिसमें प्रखंड क्षेत्र के जनप्रतिनिधि मुखिया, पंचायत समिति सहित अन्य लोगों को योजनाओं के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दिया गया। इस कार्यक्रम का शुभारंभ प्रखंड प्रमुख अरविंद मुर्मू, जिला परिषद सदस्य श्री पून पुजहार, प्रखंड विकास पदाधिकारी मुकेश बाउरी, अंचल अधिकारी प्रदीप कुमार महतो, एवं जिला जनसंपर्क पदाधिकारी संतोष कुमार के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया।

कार्यक्रम के दौरान प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी सहित प्रखंड स्तरीय पदाधिकारियों ने उपस्थित लोगों को सरकार की योजनाओं एवं उससे मिलने वाले लाभ के बारे में बताया गया, साथ ही योजना का लाभ लेने के लिए कहां आवेदन किए जाएं, दस्तावेज में क्या क्या दिए जाएं, इन सब चीजों की जानकारी दी गई। कार्यक्रम के दौरान अंचल अधिकारी प्रदीप कुमार द्वारा सुझाई राहत, आपदा राहत, दारिद्र्य खारिज जैसे कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर विस्तार से जानकारी प्रदान की गई साथ ही



जनकल्याणकारी योजनाओं को चलाया जा रहा है, जिसके लिए अपने पंचायत के मुखिया, पंचायत सचिव के साथ ही प्रखंड में इसके लिए आवेदन दिए जा सकते हैं। उन्होंने अपील किया कि योग्य लाभुक अपनी अहता के अनुसार रूप से सशक्त हो सकें। उन्होंने अपील किया आप सभी योजनाओं का अधिकतम प्रचार प्रसार करें ताकि लोग इसका लाभ उठा सकें। इस मौके पर उपस्थित के अलावा विभागों में संचालित योजनाओं के बारे में विस्तार से बताया और कई लोगों की समस्याओं को भी सुना एवं

त्व्रित निष्पादन भी किया। वहीं कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रखंड प्रमुख ने जिला जनसंपर्क कार्यालय द्वारा किए जा रहे प्रचार प्रसार कार्यक्रम की सराहना करते हुए प्रसन्नता जताई तथा अनुरोध किया कि सभी जनप्रतिनिधि अपने क्षेत्र के लोगों को योजनाओं से अवगत कराएं साथ ही उन्हें योजना का लाभ भी दिलाएं।

वहीं कार्यक्रम के सफल आयोजन को लेकर जिला जनसंपर्क पदाधिकारी संतोष कुमार ने फतेहपुर प्रखंड के स्थानीय जनप्रतिनिधि तथा प्रखंड प्रशासन को धन्यवाद दिया। उन्होंने भी सेमिनार कार्यक्रम के प्रारंभिकता को बताते हुए कहा कि सरकार का मुख्य उद्देश्य लोगों को उनके अधिकार एवं अहता के अनुसार विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं से जोड़ना है ताकि वे समाजिक एवं आर्थिक रूप से सशक्त हो सकें। उन्होंने अपील किया आप सभी योजनाओं का अधिकतम प्रचार प्रसार करें ताकि लोग इसका लाभ उठा सकें। इस मौके पर उपस्थित के अलावा स्थानीय जन प्रतिनिधिगण, अन्य लोग, एवं प्रखंड कार्यालय के कर्मी उपस्थित थे।

## वास्तविक विकास शब्द जोड़ना झा. मु. मो का लक्ष्य है----अशोक महतो

**दैनिक समाज जागरण** फतेहपुर संवाद दाता विपुल गोस्वामी (जामताड़ा ) नाला विधानसभा में अध्यक्ष के साथ झारखंड मुक्ति मोर्चा सरकार के समन्वय से सड़कों की रूपरेखा परिवर्तित के साथ सड़कों की कारिद्रा बनने जा रहा है। चारों तरफ नजारा ही नजारा सड़कों की नेट वर्किंग की तरह सड़क बनते जा रहा है। हेमंत सरकार की उपलब्धि और माननीय विधान सभा अध्यक्ष रबीन्द्रनाथ महतो की पहले से नाला विधानसभा चौरतरफा विकास ही विकास दिखाई पड़ रहा है उक्त बातें फोन बातों से प्रखंड अध्यक्ष अशोक महतो ने बताते हुए कहा कि नाला पेट्रोल पंप से करता (बंगाल सीमा)

तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य की प्रशासनिक स्वीकृति सड़क की लंबाई कुल 12\*150 किमी तथा बामनडीहा से करजोड़ी होते हुए तेसजोरिया पीडब्ल्यूडी पथ तक का विशेष मरम्मत कार्य की प्रशासनिक स्वीकृति हो चुका है कुल लम्बाई 6\*720 km विशेषकर नाला विकास के पथ पर तेजी से आगे बढ़ता चला जा रहा है नाला के धतूला पीडब्ल्यूडी पथ मधवा मोड़ से विद्यापथर तक पथ का सुदृढीकरण कार्य में लागत 2 करोड़ 10 लाख 55 हजार 7 सौ रुपया की लागत से लंबाई 3\*100 किमी सड़क का कार्य का प्रशासनिक स्वीकृति मिल चुका है ।माननीय अध्यक्ष महोदय द्वारा

कहाँ हॉस्पिटल निर्माण कहीं बिजली पावर ग्रेड कार्य में प्रगति कहीं नदी में पुल पुलिया जोड़ियाँ में श्रृंखलाबद्ध क्रश बांध का निर्माण करना थिे सब झारखंड के नाला विधानसभा के जनताओं के लिए सौगात ही सौगात है ।पूर्व के सरकार ने कार्य कहां किये पता ही नहीं चलता है ।लेकिन विकास की रूपरेखा इस प्रकार तैयार की है जो आप देख कर कह सकते हैं। जनता महसूस कर रही है झारखंड मुक्ति मोर्चा पार्टी जमीनी स्तर पर जनताओं की हितैषी के रूप में कार्य कर रहे हैं। कर्म कभी विफल नहीं होता समय पर जरूर इसका लाभ जनता देगी, जनता समझती है कौन काम कैसे करता है ।

## धनबाद रेल प्रबंधन द्वारा धनबाद के स्टेशन रोड़ से डीआरएम चौक तक चला अतिक्रमण हटाने का अभियान फुटपाथ दुकानदारों द्वारा अतिक्रमण के विरोध में अपने ऊपर तेल छिड़क कर आत्म दाह करने का प्रयास किया ।

**दैनिक समाज जागरण (आर एन चौरसिया,ब्यूरो चीफ)** धनबाद, शनिवार को धनबाद रेल प्रबंधन द्वारा धनबाद के स्टेशन रोड़ से डीआरएम चौक तक अतिक्रमण हटाने का अभियान चलाया गया, लेकिन फुटपाथ दुकानदारों द्वारा इस दौरान जमकर हंगामा किया गया। फुटपाथ दुकानदारों द्वारा न सिर्फ आगजनी कर स्टेशन रोड़ को जाम कर दिया गया, बल्कि कुछ दुकानदारों ने अपने ऊपर तेल छिड़कर आत्मदाह करने का भी प्रयास किया। जिसके बाद धनबाद रेल पुलिस को लाठीचार्ज करना पड़ा।जानकारी के अनुसार धनबाद रेल प्रबंधन द्वारा शुक्रवार को लाउडस्पीकर के माध्यम से स्टेशन रोड़ से डीआरएम चौक तक की जमीन पर अपनी दुकान लगा कर जीविकोपार्जन कर रहे दुकानदारों को अपनी दुकान वहाँ से हटा लेने के लिए मुनादी करवाई गई थी। उसी आलोक में शनिवार को रेल प्रशासन डोजर और सुरक्षा बलों के साथ स्टेशन रोड़ से अतिक्रमण हटाने के लिए पहुंची। जिसके विरोध में फुटपाथ दुकानदार एकजुट होकर शनिवार को स्टेशन रोड़ को जाम कर दिया। इसके बावजूद रेल प्रशासन का अतिक्रमण हटाव अभियान नहीं रुकता देख कुछ दुकानदारों ने अपने ऊपर तेल



अभियान को रोक्ना पड़ा। इसके बाद रेल प्रशासन ने दुकानदारों को मौके से हटाने के लिए लाठीचार्ज किया। जिसके बाद दुकानदार मौके से हटे। फुटपाथ दुकानदार समिति के अध्यक्ष राम नारायण सिंह ने बताया की करीब तीन पीढ़ियों से लगभग ढाई सौ दुकानदार स्टेशन रोड़ के किनारे अपनी दुकान लगा कर अपना और अपने परिवार का जीविकोपार्जन

करते आ रहे है। लेकिन आज अचानक बिना किसी नोटिस के उनके दुकानों को रेल प्रशासन द्वारा उजाड़ा जा रहा है। जबकि यह भूमि रेल प्रशासन की भी नहीं है, यह जमीन धनबाद जिला प्रशासन के अधीन है। उसके बावजूद बिना पुनर्वास के दुकानदारों को यहाँ से उजाड़ देना असंवैधानिक है। उन्होंने कहा कि इससे पूर्व में भी धनबाद के सांसद पशुपतिनाथ सिंह ने उन्हें आशवासन दिया था कि बिना पुनर्वास के उन्हें यहाँ से उजाड़ा नहीं जाएगा।दूसरी ओर धनबाद रेल प्रशासन का कहना है कि बीते शुक्रवार को यहाँ अतिक्रमण कर दुकान चला रहे दुकादरों को मुनादी के जरिए सूचना दे दी गई थी कि वो अपनी अपनी दुकानों को यहाँ से हटा लें। अतिक्रमण हटाने पहुंचे धनबाद अंचल निरीक्षक श्यामलाल महंती ने कहा कि दुकानदार यहाँ से हटने को तैयार नही थे, साथ ही उन्होंने हंगामा भी किया। फ़िल्हाल स्थिति नियंत्रण में है। इस कार्य में भारी संख्या में रेलवे पुलिस के जवान सहित धनबाद के पुलिस जवान भी दिखे।

## ईसीआरकेयू कतरास शाखा की नई कमिटी का गठन इन्द्र मोहन सिंह सचिव और अवनीश कुमार बने अध्यक्ष

**दैनिक समाज जागरण (आर एन चौरसिया)**

धनबाद, ईसीआरकेयू कतरास शाखा की कतरास रेलवे कॉलोनी स्थित यूनिवन कार्यालय में एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें ईसीआरकेयू के केंद्रीय अध्यक्ष डीके पांडेय, अपर महामंत्री मो ज्यउद्दीन,केंद्रीय सहायक सचिव ओमप्रकाश और केंद्रीय कोषाध्यक्ष ओ पी शर्मा उपस्थित हुए। इस कार्यक्रम में सबसे पहले केंद्रीय अध्यक्ष डी के पांडेय को पुष्पहार पहनाकर आंवाबु और सम्मान प्रतीक प्रदान कर स्वागत किया गया।

मौके पर उपस्थित सभी केन्द्रीय पदाधिकारियों को भी पुष्पहार और आंगवस्त्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। रेल से सेवानिवृत्ति प्राप्त करने वाले धनबाद शाखा-2 के पूर्व सचिव ए के दा और अध्यक्ष टी के साहू और प्रेम कार्यालय प्रभारी सोमन दत्ता को भी सम्मानित किया गया। बैठक में ईसीआरकेयू कतरास शाखा के नव मनोनीत सदस्यों को केन्द्रीय पदाधिकारियों द्वारा पुष्पहार पहनाकर स्वागत किया गया। इस कमिटी के नवमनोनीत सदस्यों के नाम इस प्रकार हैं , अध्यक्ष-अवनीश

## पुरुषोत्तम यादव दिखाई दूरियादिलीः ब्लाड की कमी से नहीं हो रहा था ऑपरेशन। खून दान देकर बचाई जिन्दगी ।

### पुरुषोत्तम यादव की पुनीत कार्य कि हो रही है क्षेत्र में प्रशंसा ।

**दैनिक समाज जागरण प्रखंड रिपोर्टर मोहनपुर, देवघर**

मोहनपुर (झारखंड) कहते हैं जहां चाह वहां राह अगर आपसे सेवाभाव है तो शारीरिक अक्षमता भी आड़े नहीं आती और वह एक मिसाल बन जाती है। ऐसा ही कुछ कर दिखाया राष्ट्रीय जनता दल जिला सचिव पुरुषोत्तम यादव ने बताया जा रहा है कि प्रखंड के रघुनाथपुर पंचायत के पंचायत समिति सदस्य मोहम्मद मुस्तफा अंसारी के भेगनी मरिहम बीबी अस्पताल में भर्ती थी उसके बच्चेदानी में इन्फेक्शन था। उसका ऑपरेशन होना था। इस दौरान डॉक्टरों ने घरवालों को कहा कि इसे खून की सख्त जरूरत है। ब्लाड



डोनर की तलाश में घरवाले दरबंदर भटकते रहे। दोस्त और रिश्तेदारों से मदद की गुहार लगाई गई लेकिन खून ब्लाड डोनेट के लिए पहुंच गए और ब्लाड देकर उस महिला को जान बचाई। परिजनों ने कहा कि जो हमारे लिए पुरुषोत्तम यादव ने किया है। मैं उसका शुक्रगुजार हूँ। इस बीच पुरुषोत्तम यादव ने पत्रकारों से बातचीत के दौरान सह संदेश नहीं मिल रहा था और परिजन परेशान थे। उधर किसी ने इसकी सूचना राष्ट्रीय जनता दल जिला सचिव पुरुषोत्तम यादव को दी और कहा कि महिला की खून की सख्त जरूरत है। उन्होंने बिना देर किए

दिया कि इसान ही इसान के काम आता है। आगे उन्होंने बताया कि ऐसे ही एक दूसरे की मदद से हमेशा सेवा होती है जहां इस पुनीत कार्य की क्षेत्र में चहुंओर प्रशंसा हो रही है।

## देसभर मलेरिया बीमारियों से बचने के लिए चलाया जागरूकता अभियान

**दैनिक समाज जागरण जिला ब्यूरो गौतम ठाकुर जामताड़ा**

देसभर मलेरिया बीमारियों से बचने के लिए चलाया जागरूकता अभियान:नुकड़ नाटक के माध्यम डेंगू मलेरिया से बचाव का संदेश देवास में राज्य शासन और जिला स्वास्थ्य विभाग के सहयोग से राज्य मलेरिया यूनिट द्वारा प्रदेश भर मे चलाए जा रहे अभियान के तहत मच्छरों से होने वाली बीमारियों के लिए नुकड़ नाटक व कटपुतली नृत्य के माध्यम से जगह-जगह डेंगू, मलेरिया, चिकन गुनिया जैसी बीमारियों से बचाव के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है इसी कडी में शनिवार को नाला प्रखंड के अमबगान बजरगंबली चौक में मच्छरों से होने वाले डेंगू, मलेरिया तथा चिकन गुनिया जैसी बीमारियों से बचाव हेतु राज्य मलेरिया यूनिट की टीम द्वारा नुकड़ नाटक व कटपुतली के नृत्य के माध्यम से जागरूकता का संदेश दिया गया। मानसून सीजन के बाद डेंगू का पीक सीजन होता है। इसको लेकर जिला मलेरिया अधिकारी के साथ मलेरिया से बचाव के लिए जन जागरूकता के लिए नुकड़ नाटक का मंचन तथा कटपुतली नृत्य से संदेश दिया गया ।जिला मलेरिया अधिकारी ने बताया कि पुरे देशभर में नुकड़ नाटक व कटपुतली नृत्य के माध्यम से जगह-जगह

जागरूकता लाई जा रही है इस नाटक के मंचन से प्रदेश के सभी जिलों में इस तरह के आयोजन किए जा रहे हैं।



विशेषकर उन जिलों में ज्यादा ध्यान दिया जा रहा है जहां पर पिछले वर्ष डेंगू का प्रकोप ज्यादा था चुकी देवास भी ऐसे जिलों में शामिल था और इस वर्ष तो बहुत अच्छी स्थिति है कि डेंगू के प्रकरण नहीं है। लेकिन हम जागरूकता लाने के लिए विभिन्न स्थानों पर कटपुतली नृत्य व नुकड़ नाटक के माध्यम से लोगों को डेंगू व मलेरिया व चिकनगुनिया जैसी बीमारियों से बचाव कैसे करना है इसके बारे में जानकारी दी जा रही हूँ।

विशेषकर उन जिलों में ज्यादा ध्यान दिया जा रहा है जहां पर पिछले वर्ष डेंगू का प्रकोप ज्यादा था चुकी देवास भी ऐसे जिलों में शामिल था और इस वर्ष तो बहुत अच्छी स्थिति है कि डेंगू के प्रकरण नहीं है। लेकिन हम जागरूकता लाने के लिए विभिन्न स्थानों पर कटपुतली नृत्य व नुकड़ नाटक के माध्यम से लोगों को डेंगू व मलेरिया व चिकनगुनिया जैसी बीमारियों से बचाव कैसे करना है इसके बारे में जानकारी दी जा रही हूँ।

## शराब निर्माण की कला वैज्ञानिक पद्धति पर कलाकौशल पौराणिक ।

**दैनिक समाज जागरण** फतेहपुर संवाददाता विपुल गोस्वामी (जामताड़ा)

झारखंड प्रदेश में आदिवासी सिर्फ फतेहपुर प्रखंड में ही नहीं बल्कि पूरे प्रदेश में छापे हुए हैं। आदिवासी की संस्कृति वैदिक रीति रिवाज की के आधार पर पूजा पारवन से लेकर किसी भी अनुष्ठान यज्ञ में मदिरा का उपभोग सेवन एवं भोग के रूप में किया जाता है। उनके संस्कृति के देव देवी को शराब पहले समर्पण किया जाता है और प्रसादी के रूप में ग्रहण भी करना पड़ता है ।आइए जानते हैं यह मदिरा जिससे देहाती भाषा में शराब भी कहते है। आइए देखते है इसके निर्माण की विधि व्यवस्था कैसे करके किया जाता है। इसका निर्माण पुरखों से कैसे करके किया जाता है सबसे पहले आग के चूरुदा में बड़ा हांडी जो मिट्टी बना हुआ है। हांडी में पानी महुआ बाखर तथा जड़-बूटी देकर खुब तपाया जाता है उसके ऊपर छोटा हांडी के ऊपर एक यांत्रिक विधि से कुम्हार द्वारा निर्माण की कला के आधार पर शराब निकलने का द्वार जैसा बनाया जाता है ।जिसमें न पानी न कुछ रखा

जाता है उसे खाली रखा जाता है ।खाली हांडी के ऊपर छोटा हांडी में डंडा पानी भर कर दक्कन बन्द कर दिया जाता है । जैसे-जैसे नीचे के

जो भोला बाबा का रूप है भोले शंकर का रूप है। वहां बकरा की बलि मुगां काटा जाता है। उसके साथ शराब की बोतल चढ़ाया जाता है



हांडी गर्म होता है और वाष्प निकलता है ।व वाष्प जा कर पानी भरा हुआ सबसे ऊपर रखा हांडी के नीचले सतह मे टकराता है ।और वाष्प पानी में तब्दील होकर बीच चला खाली हांडी में गिरता और बीच के मिट्टी के हांडी के छिद्र से होते हुए नीचे गिरता है। और शराब के रूप में नीचे रखे हुए बर्तन में एकत्रित होता है ।अगर देखा जाए तो परिष्कृत निर्मल जल जो शराब बनकर बनकर आता है। उसी शराब को देव देवताओं को चढ़ाया जाता है। जामताड़ा जिला के सीमावर्ती जिला दुमका जिला के चुटो बाबा

,और भक्त वृंद के द्वारा प्रसाद ग्रहण भी किया जाता है। यह देखा जाए तो हिंदू परंपरा के शिव भोले बाबा है और आदिवासी के संस्कृति संस्कार के आधार पर शराब से ही मान सम्मान एवं पूजा पाठ के लिए उपयोग किया जाता है। जिससे विशेष महत्व को दर्शाता है।एकस्पर्मिट के आधार पर वैज्ञानिक पद्धति के अनुसार जो शराब निकलता है ।व शुद्धिकरण होकर निकलता है। शुद्धिकरण शराब कुटुम्ब आदि के घर भी अनुष्ठान मे करण्डा दक कर पहुंचाया जाता भी है। जामताड़ा जिला के सीमावर्ती जिला दुमका जिला के चुटो बाबा

## बीमा कर्मचारी संघ हजारीबाग मंडल धनबाद इकाई की वार्षिक आम सभा सम्पन्न ।

**दैनिक समाज जागरण (आर एन चौरसिया)**

धनबाद, बीमा कर्मचारी संघ हजारीबाग मंडल के धनबाद इकाई की शाखा 1,2,3, 4 ,वेतन बचत एवं गोविंदपुर शाखा का संयुक्त वार्षिक आम सभा जोरफाटक रोड आईसीए सभागार में शनिवार को सम्पन्न हुआ। सभा में बतौर मुख्य अतिथि बगोदर विधायक कामरेड विनोद सिंह ने सभागार में उपस्थित संघ के सदस्यों को संबोधित करते हुए कहा कि एलआईसी से गहरा नाता है । आनेवाले चुनौतियों को समझना होगा। अमृतकाल में कुछ भी ठीक नहीं है।।आजादी की बुनियाद सार्वजनिक उद्योगों के बल पर रखी गयी थी। लेकिन 75साल में खड़ी की गई सार्वजनिक उद्योगों बीमा, बैंक, रेल, बीएसएनएल को कॉरपरेट के हवाले किया जा रहा है। मौजूदा समय में सरकार वोट से नहीं नोट से खड़ी की जा रही है। देश की सत्ता चार लोगों के हाँथों में है । दो लोग सार्वजनिक उद्योगों को बेचने में, जबकि दो लोग खरीदने में लगे हुये है। एलआईसी में आम आदमी ने छोटा-छोटा निवेश किया है। बैंकों में गरीबो का पैसा है। गरीबो का आम जनता का पैसा है। मौजूदा सरकार जनता का पैसा जनता का पैसा अडानी अंबानी के नाम करने में लगी हुई है। एलआईसी को हटाने की कोशिश हो रही है। अडानी अंबानी की दौलत को बढ़ा चढ़ाकर दिखाया जा रहा है। देश में बदलाव के बहाने कॉरपरेट को बढ़ावा दिया जा रहा है। हमें एकजुट हो खतरों के खिलाफ मुक्कमल लड़ाई की तैयारी कर संघर्ष करना होगा। बेरोजगारी, महंगाई, भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई को तेज करे। उन्होंने आगे कहा की आंदोलन के सिवाय दूसरा कोई रास्ता नहीं है। वार्षिक आम सभा को संबोधित करते हुये संघ के महामंत्री जगदीश चंद मित्तल ने कहा कि एलआईसी देश की अर्थव्यवस्था की रीढ़ है। एलआईसी में सभी बीमा धारकों का निवेश पूरी तरह सुरक्षित है। हिंडेनबर्ग की रिपोर्ट आने के बाद अडानी के विभिन्न कंपनियों का शेयर का भाव गिर गया ।कुछ राजनीतिक पार्टियों एवं मीडिया ने कहा कि एलआईसी और स्टेट बैंक में निवेशकों को नुकसान उठाना पड़ेगा । इस संबंध में अखिल भारतीय बीमा कर्मचारी संघ के संयुक्त सचिव सह संयोजक नीरज कुमार ने कहा कि एलआईसी में निवेशकों का पैसा दूब जाएगा ।बिल्कुल निराधार और गलत है। एलआईसी में सभी बीमा धारकों का पैसा सुरक्षित है । ज्ञात हो कि 5

करोड़ की पूंजी से प्रारंभ होकर एलआईसी 67 वर्षों में 42 लाख करोड़ से अधिक की परिसंपति अर्जित की है। चालू वित्तीय वर्ष में 31 जनवरी 2023 तक एलआईसी ने प्रथम त्रिमास्य आ 1 लाख 91 हजार करोड़ रुपया का आय कर पिछले वर्ष की तुलना में 37.68% वृद्धि दर्ज किया तथा एक करोड़ 48 लाख पॉलिसी का नव व्यवसाय कर 70,68% मार्केट शेयर हासिल किया। चालू वित्तीय वर्ष के अक्टूबर- दिसंबर तिमाही में 8334 करोड़ रूपया का लाभ अर्जित किया ।संघ के अध्यक्ष हेमंत मिश्रा ने वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुये अपने संबोधन में कहा कि एलआईसी ने साफ किया है की हिंडेनबर्ग रिपोर्ट पर उसकी कुछ चिंताएं हैं । सबसे बड़ा निवेशक होने के नाते एलआईसी को हिंडेन वर्ग और अडानी के प्रत्युत्तर पर सवाल करने का हक है। हम एलआईसी के इष्टकोग से सहमत हैं। एलआईसी की निवेश नीति के अनुसार इसके निवेश का 80% निवेश सुरक्षित प्रतिभूतियों में ही किया जाता है, यथा सरकारी प्रतिभूतियों में शेष 20% एलआईसी इक्विटी में निवेश करती है और एलआईसी एक दीर्घकालिक निवेशक है। एलआईसी प्रतिवर्ष 4.50 से 5 लाख करोड़ रूपया सफलस अर्जित करती है। सर प्लस का 80% सरकारी प्रतिभूतियों तथा 20% शेयर बाजार में निवेश किया जाता है, अर्थात एलआईसी प्रतिवर्ष 90000 करोड़ से एक लाख करोड़ रूपया शेयर बाजार में निवेश करती है। अतः निवेश संबंधी निर्णय पॉलिसी धारकों के दीर्घ काल के हित को ध्यान में रखकर ही लिए जाते हैं । संघ के पूर्व अध्यक्ष महेंद्र किशोर प्रसाद ने कहा की एल आई सी का अपना इन्वेस्टमेंट बोर्ड है और पूरी जांच के उपरांत ही बोर्ड द्वारा निर्णय लिए जाते हैं। अडानी गुप में निवेश, जिसके बारे में लोग चर्चा कर रहे हैं सिर्फ काल्पनिक हानि है ।वर्षोंकि बाजार मूल्य नीचे चला गया है।वह हानि वास्तविक नहीं है।एलआईसी ने बाजार में अडानी गुप का कोई शेयर नहीं बेचा है, जो उसे वास्तविक हानि उठानी पड़े । एलआईसी ने हानि उठाई या लाभ कमाया इसका जवाब बाजार में शेयर बेचने पर ही मिल सकता है । इस वक्त लाभ या हानि सिर्फ काल्पनिक है ।इतना ही नहीं एलआईसी में बीमा धारकों के बीमा धन की गारंटी केंद्र सरकार द्वारा लिया जाता है। ऐसे में यह कहना की एलआईसी में निवेशकों का पैसा दूब जाएगा निराधार और हास्यास्पद है ।

## आदित्यपुर : ऋषभ झा होंगे सरायकेला के प्रभारी एसपी

दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक ,ब्यूरो चीफ सरायकेला ( झारखंड) सरायकेला के नए प्रभारी एसपी ऋषभ झा होंगे। इससे संबंधित आदेश पारित कर दी गई है. बता दें कि एसपी आनंद प्रकाश को दो माह के लिए ट्रेनिंग पर हैदराबाद भेजा गया है. उनके जाने के बाद ही जमशेदपुर रेल एसपी ऋषभ झा को जिले का प्रभारी एसपी बनाया गया है. इस संबंध में पुलिस महानिरीक्षक (मानवाधिकार) रांची की ओर से प्रधान सचिव गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग को पत्र जारी कर दिया गया है. बता दें कि ऋषभ झा 2015 बैच के आईपीएस अधिकारी हैं. वे एक तेज तरार आईपीएस अधिकारी के रूप में जाने जाते हैं. फिलहाल जमशेदपुर रेल एसपी के रूप में अपनी सेवा दे रहे हैं. पहले चाईबासा के एसपी को प्रभार मिलने की चर्चा थी लेकिन ऋषभ झा के प्रभारी एसपी बनाये जाने संबंधी आदेश पारित होने पर उस पर विराम लग गया है.



## आनंदपुर थाना क्षेत्र चारबंदिवा गांव का रहने वाला करंट लगने से बुरी तरह से झुलसा

**दुर्योधन महतो, ब्यूरो चीफ पश्चिमी, सिंहभूम, झारखंड**

पाड़ित युवक 35 वर्षीय तुबौयल लकड़ा आनंदपुर थाना क्षेत्र के चारबंदिवा गांव का रहने वाला है. गंभीर अवस्था में उसके परिजनों ने उपचार के लिए मनोहरपुर सीएचसी में भर्ती कराया है. स्थानीय चिकित्सकों ने युवक को प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए राउरकेला रेफर कर दिया है.घटना के बारे परिजनों ने बताया कि शनिवार सुबह तुबौयस अपने घर का बिजली का तार जोड़ने के लिए घर के समीप लगे बिजली के पोल पर चढ़ा हुआ था. इसी दौरान युवक करंट की चपेट में आ गया और बुरी तरह से झुलस गया. युवक के गर्दन, छाती, दाहिना हाथ व पैर जल गया है. इलाज कर रहे चिकित्सकों ने बताया कि युवक करीब 30% प्रतिशत जला है और उसे प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए राउरकेला रेफर कर दिया गया है.



## करोड़ों की लागत से पंडवा पाटन पथ का किया शिलान्यास

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामु प्रमंडल**

मैदिनीनगर, पलामू ( झारखंड ) पाटन छतरपुर की विधायिका ने किया छतरपुर विधानसभा अंतर्गत पड़वा पाटन पथ का शिलान्यास विधायक श्रीमती पुरा देवी एवं पूर्व सांसद भाजपा नेता मनोज कुमार जी के द्वारा सम्पन्न हुआ। यह पथ करीब 6:45 करोड़ की लागत से तैयार होगी। इस कार्यक्रम में पड़वा प्रखंड अध्यक्ष जमुना सिंह, युवा नेता विक्रम कुमार, विधायक प्रतिनिधि अशोक तिवारी, भाजपा युवा अध्यक्ष अभिषेक सिंह, अनंत सिंह, आम प्रकाश पांडे, बबल शाह, रविंद्र सिंह, कविता सिंह, राकेश पांडे, रंजय सिंह, जैनैन्द्र यादव, राधेश्याम सिंह इत्यादि लोग मौजूद थे।



## राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी करायेगी केतात में नवनिर्मित हनुमत पंचमुखी मंदिर के गुंबद का निर्माण

**समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता, विश्रामपुर**

पलामू ( झारखंड ) विश्रामपुर प्रखंड के केतात कला गांव में नवनिर्मित हनुमत पंचमुखी मंदिर का निर्माण राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी करायेगी.इसकी जानकारी भी किया जाता है। यह देखा जाए तो आज राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी के प्रदेश कोर कमेटी सदस्य अर्जुन पांडेय उर्फ गुरु पांडेय ने पत्रकारों को दी.उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी धर्म के क्षेत्रों में कार्य करने के लिए सदैव तत्पर रहती है.युवा वाहिनी लगातार धार्मिक स्थलों का भ्रमण कर रही है.और सनातन संस्कृति को आगे लेकर चल रही है.उन्होंने कहा कि केतात में बनकर तैयार हनुमत पंचमुखी मंदिर के गुंबद का निर्माण राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी के द्वारा कराया जायेगा.मौके पर राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी के प्रदेश कोर कमेटी सदस्य नवीन तिवारी,अनुशासन प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष संतोष तिवारी उर्फ पिंकू तिवारी,प्रदेश कार्यालय प्रभारी ज्ञानेश तिवारी,प्रमंडलीय संरक्षक राकेश पांडेय,प्रमंडलीय अध्यक्ष लल्लू पांडेय,जिला उपाध्यक्ष विक्रान्त त्रिपाठी सहित कई लोग मौजूद थे.



## केंद्रीय राज्य मंत्री प्रतिमा भौमिक ने बाबा बैजनाथ धाम पहुंच कर भोलेनाथ का किया दर्शन , पूजा अर्चना ।

**दैनिक समाज जागरण रमाकांत मालवीय नगर संवाददाता ,देवघर**

देवघर: (झारखंड) भारत सरकार की केंद्रीय राज्य सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री प्रतिमा भौमिक का आगमन बाबा बैद्यनाथ की नगरी देवघर में हुआ आगमन पर केंद्रीय राज्य मंत्री प्रतिमा भौमिक ने बाबा बैजनाथ के दरबार में जा कर पूजा अर्चना की एवं विश्व शांति के लिए बाबा से प्रार्थना की मंत्री का स्वागत भारतीय जनता पार्टी के जिला महामंत्री पंकज सिंह भदोरिया सचिन सुलतानिया विजया सिंह चंद्रशेखर खवाड़ा एवं कई कार्यकर्ताओं ने बाबा मंदिर में उनसे भेंट मुलाकात कर स्वागत किया मंत्री अपने सरकारी कार्यक्रम तहत उनका आगमन देवघर में हुआ।



## जेपी जनता दल का होली मिलन समारोह चार को

**समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामु प्रमंडल**

मैदिनीनगर, पलामू ( झारखंड ) मैदिनीनगर में जय प्रकाश जनता दल की बैठक हुई.पार्टी के सांगठनिक स्थिति पर विस्तारपूर्वक चर्चा किया गया.साथ ही पलामु जिले की ज्वलंत समस्याओं पर चर्चा किया गया. ज्वलंत समस्याओं का समाधान करने की मांग उपायुक्त से किया गया. बैठक में होली मिलन समारोह का आयोजन करने का निर्णय लिया गया. तय किया गया कि चार मांच को पलामु क्लब के प्रशाल में समारोह आयोजित किया जायेगा.बताया गया कि 11 बजे से होली मिलन समारोह शुरू होगा.समारोह की सफलता को लेकर तैयारी शुरू करने का निर्णय लिया गया.बैठक में जय प्रकाश जनता दल के संरक्षक वरीय अधिवक्ता वैद्यनाथ चौबे,राष्ट्रीय महासचिव श्याम बिहारी राय, नरेन्द्र दुबे,राजीव द्विवेदी,संजय कुमार,जिला अध्यक्ष कमलेश मिश्रा,पंकज लोचन,सुरेश साहू सहित कई लोग मौजूद थे.

